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CLASS - VIII (ODIA) 
LEARNING OUTCOME BASED QUESTIONS 

   ବଷିୟ - ଓଡ଼ଆି             ଶ୍ରେଣୀ – ସପ୍ତମ ,   
     ଶକି୍ଷଣ ଫଳାଫଳ ଆଧାରିତ ପ୍ରଶ୍ନ 
 

LO-OD- 709 
                   ଅନୁଚ୍ଛେଦଟି ପଢି ତଚ୍ଛେ ଦିଆ ଯାଇଥବିା ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତର ଦିଅ. 

ମଦର ଚ୍ଛଟଚ୍ଛରସା ୧୯୧୦ ମସିହା ଅଗଷ୍ଟ ୨୬ ତାରିଖଚ୍ଛର ଜନ୍ ମ ଗ୍ରହଣ କରିଥଚି୍ଛେ.ତାଙ୍କ ପରୁା ନାମ ମଦର 

ଚ୍ଛମରୀ ଚ୍ଛଟଚ୍ଛରସା ଚ୍ଛବାଜିକି୍ଷହିଉ ଏମ. ସି ଥେିା. ଚ୍ଛସ ପିୋଦିନରୁ ଦୁୁଃଖୀ ଦରିଦ୍ର ଓ ଚ୍ଛରାଗୀଙ୍କ ଦୁୁଃଖ ଚ୍ଛଦଖ ି

ସହି ପାରୁନଥଚି୍ଛେ. ତାଙ୍କ ପାଖଚ୍ଛର ଚ୍ଛକହି ଜଚ୍ଛଣ ଚ୍ଛରାଗୀ କିମ୍ବା କ୍ଷତାକ୍ତ ବୟକି୍ତ ପହଞ୍ଚଚି୍ଛେ ଚ୍ଛସ  ବିେମ୍ବ 

ନକରି ତା ଚ୍ଛସବାଚ୍ଛର ୋଗି ପଡୁଥଚି୍ଛେ. ଜଚ୍ଛଣ ଚ୍ଛେନଟୁୟମର ଚ୍ଛରାଗୀକୁ ଚ୍ଛସ ନିଜ ଚ୍ଛସବା ବେଚ୍ଛର ସସୁ୍ଥ 

କରିପାରିଥଚି୍ଛେ.ତାଙୁ୍କ ୧୯୭୯ ମସିହାଚ୍ଛର ଚ୍ଛଯଚ୍ଛତଚ୍ଛବଚ୍ଛେ ଚ୍ଛନାଚ୍ଛବେ ପରୁସ୍କାର ମିେିୋ ଚ୍ଛସ ଏଥଚି୍ଛର 

ମିେିଥବିା ଅଥଥରାଶକି ୁଗ୍ରହଣ ନକରି ଗରିବ ଚ୍ଛୋକଙୁ୍କ ଦାନ କରିବାକୁ କହିଥଚି୍ଛେ.ଚ୍ଛସ ଚ୍ଛନାଚ୍ଛବେ 

ପରୁସ୍କାର ,ଭାରତ ରତ୍ନ ସହିତ ୧୫ଟିରୁ ଅଧକି ପରୁସ୍କାର ଦ୍ଵାରା ସମ୍ମାନିତ ଚ୍ଛହାଇଥଚି୍ଛେ. ୧୯୯୭ ମସିହା 

ଚ୍ଛସଚ୍ଛଟେମ୍ବର ମାସ ୫ ତାରିଖ ଦିନ ଚ୍ଛସ କେିକତାଠାଚ୍ଛର ଇହଧାମ ତୟାଗ କରିଥଚି୍ଛେ. 

 

1. ମଦର ଚ୍ଛଟଚ୍ଛରସାଙ୍କ ଚ୍ଛକଉ ଁଗଣୁ ପାଇ ଁଆଚ୍ଛମ ତାଙୁ୍କ ମାଚ୍ଛନ ରଖଛିୁ?     
      (କ) ଈଶ୍ଵର ଭକି୍ତ. 

(ଖ) ବଦାନୟତା  
(ଗ) ବୀରତ୍ଵ 
(ଘ) ଚ୍ଛରାଗୀଚ୍ଛସବା  

2. ଚ୍ଛନାଚ୍ଛବେ ପରୁସ୍କାର ପାଇ ଁମିେିଥବିା ଅଥଥକୁ ଚ୍ଛସ କାହିକଁି ଚ୍ଛନଚ୍ଛେ ନାହି?ଁ      
    (କ) ଚ୍ଛସ ପଇସାକୁ ଘଣୃା କରୁଥଚି୍ଛେ. 

(ଖ) ଚ୍ଛସ ଚ୍ଛସହି ପଇସାକୁ ଗରିବ ମାନଙୁ୍କ ଦାନ କଚ୍ଛେ. 
(ଗ) ତାଙୁ୍କ ପରୁସ୍କାର ଅଥଥ କମ ୋଗିୋ. 
(ଘ) ଅଥଥ ବଦେଚ୍ଛର ଚ୍ଛସ ଅନୟ କିଛି ଚାହ ଁୁ ଥଚି୍ଛେ. 

3. ମଦର ଚ୍ଛଟଚ୍ଛରସା କାହିକଁି ଚ୍ଛରାଗୀମାନଙ୍କର ଚ୍ଛସବା କରୁଥଚି୍ଛେ?    
(କ)ତାଙ୍କ ମନଚ୍ଛର ଚ୍ଛଭଦ ଭାବ ନଥେିା 
(ଖ) ଚ୍ଛସ କାହାରିକୁ ଘଣୃା କରୁନଥଚି୍ଛେ 
(ଗ) ଚ୍ଛରାଗୀମାନଙ୍କର ଦୁୁଃଖ ସହିପାରୁନଥଚି୍ଛେ 

   (ଘ) ମିୋମିଶାକରିବାକ ୁଭେ ପାଉଥଚି୍ଛେ 

4. ମଦର ଚ୍ଛଟଚ୍ଛରସାଙୁ୍କ ଚ୍ଛକଉ ଁପରୁସ୍କାରଚ୍ଛର ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଛି? 

   (କ) ଅଜଥୁନ ପରୁସ୍କାର 

   (ଖ) ଚ୍ଛନାଚ୍ଛବେ ପରୁସ୍କାର 
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   (ଗ) ପଦ୍ ମବିଭୂଷଣ 

   (ଘ) ଚ୍ଛଖେରତ୍ନ 

5. ଚ୍ଛସ ଚ୍ଛକଉଠଁାଚ୍ଛର ମତୁୃୟବରଣ କରିଥଚି୍ଛେ? 

   (କ) ଭୁବଚ୍ଛନଶ୍ବର 

  (ଖ) ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ 

  (ଗ) କେିକତା 

  (ଘ) ଆସାମ. 

6. ତୁଚ୍ଛମ ଜଚ୍ଛଣ ଚ୍ଛରାଗୀକୁ ଚ୍ଛଦଖଚି୍ଛେ ପ୍ରଥଚ୍ଛମ କଣ କରିବ? 

   (କ) ମାଙୁ୍କ ଜଣାଇବ 

   (ଖ) ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା କରିବ 

   (ଗ) ଚ୍ଛରାଗୀକୁ ଖାଦୟ ଚ୍ଛଦବ 

   (ଘ) ସାଙ୍ଗ ସହ କଥାବାତ୍ତଥା କରିବ. 

7. ‘ଅଜସ୍ର’ ଶବ୍ଦର ଅଥଥ ବୂଝାଉଥବିା ଉତ୍ତରଟି ବାଛି ଚ୍ଛେଖ. 

     (କ) ପ୍ରଚୁର ପରିମାଣର 

 (ଖ) ପ୍ରବେ 

 (ଗ) ଭୀଷଣ 

 (ଘ) ଅଭାବନୀୟ 

8. ତଚ୍ଛେ ଦିଆଯାଇଥବିା ଉକି୍ତ ଗଡୁିକ ମଧ୍ୟରୁ ଚ୍ଛକଉଠଁି ମତୁୃୟକୁ ସଚୂାଉ ନାହି?ଁ 

 (କ) ପରଚ୍ଛୋକ ଗମନ କରିବା 

 (ଖ) ସ୍ବଗଥାଚ୍ଛରାହଣ କରିବା 

 (ଗ) ନିଜଚ୍ଛୋକଙ୍କ ପାଖକ ୁଯିବା 

 (ଘ) ଇହଧାମ ତୟାଗ କରିବା 

ଚିତ୍ର. ନ. ୧ 
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9. ପ୍ରଥମ ଚିତ୍ରଟିଚ୍ଛର ପିୋମାଚ୍ଛନ ଚ୍ଛକଉକଁାମ କରୁଥବିାର ଚ୍ଛଦଖଛୁ? 

 (କ) ଚ୍ଛଖେୁଛନି୍ତ 

 (ଖ) ଗଛ େଗାଉଛନି୍ତ 

 (ଗ) ପାଠ ପଢୁଛନି୍ତ 

 (ଘ) ପଡିଆ ସଫା କରୁଛନି୍ତ.  

10. ଦ୍ଵିତୀୟ ଚିତ୍ରଚ୍ଛର ବୟକି୍ତ ଜଣକ ଚ୍ଛକଉ ଁକାମ କରୁଛନି୍ତ? 

 (କ) ଗଛ େଗାଉଛନି୍ତ 

 (ଖ) ଚାଷ କରୁଛନି୍ତ 

 (ଗ) ବୟାୟାମ କରୁଛନି୍ତ 

 (ଘ) ଗଛ କାଟୁଛନି୍ତ 

11. ଗଛ ଦ୍ଵାରା ଆମର ଚ୍ଛକଉଠଁି ୋଭ ହୁଏ ନାହି?ଁ 

 (କ) ନିୟମିତ ବଷଥା ହୁଏ 

 (ଖ) ଅମ୍ଳଜାନ ମିଚ୍ଛେ 

 (ଗ) ମତୃିକା ସଂରକି୍ଷତ ରଚ୍ଛହ 

 (ଘ) ବାୟୁମଣ୍ଡେକୁ ଉତ୍ତପ୍ତ ରଚ୍ଛଖ 

12. ନିଚ୍ଛମ୍ନାକ୍ତ ମଧ୍ୟରୁ ଚ୍ଛକଉଠଁି ବୃକ୍ଷର ଏକ ପ୍ରତିଶବ୍ଦ 

 (କ) କାନନ 

 (ଖ) ଦାରୁ 

 (ଗ) ସମୁନ 

 (ଘ) ପାଦପ 

 

ତଚ୍ଛେ ଦିଆଯାଇଥବିା ଅନୁଚ୍ଛଛଦଟି ପଢି ପ୍ରଶ୍ନ ଗଡୁିକର ଉତ୍ତର ଦିଅ.   LO-OD-709 

       ସମାଜଚ୍ଛର ବହୁଚ୍ଛେଣୀର ଚ୍ଛୋକ ବାସ କରନି୍ତ. ସାଧାରଣତୁଃ ସମାଜକୁ ଧନୀ,ମଧ୍ୟମ 

ଏବଂ ଗରିବ ଏହି ପରି ତିନିଭାଗଚ୍ଛର ବିଭକ୍ତ କରାଯାଇଛି. ଧନୀ ଚ୍ଛେଣୀର ଚ୍ଛୋକମାଚ୍ଛନ ସମସ୍ତ 

ପ୍ରକାରର  ସବୁିଧା ସଚୁ୍ଛଯାଗ ପାଉଥବିା ଚ୍ଛବଚ୍ଛେଗରିବ ଚ୍ଛେଣୀର ଚ୍ଛୋକମାଚ୍ଛନ ଚ୍ଛକୌଣସି ସବୁିଧା 

ସଚୁ୍ଛଯାଗ ପାଇନଥାନି୍ତ. ଯଦି ସାମାଜକି ଚ୍ଛଭଦଭାବ ଉଠିଯିବ ଚ୍ଛତଚ୍ଛବ ସମାଜଚ୍ଛର ଶାନି୍ତ,ପ୍ରତଷି୍ ଠା 

ଚ୍ଛହାଇପାରିବ .     

13. ସମାଜଚ୍ଛର ଅଧକି ସବୁିଧା ସଚୁ୍ଛଯାଗ ପାଉଥବିା ଚ୍ଛେଣୀ କିଏ? 
        (କ) ଗରିବ   
     (ଖ) ଧନୀ 

(ଗ) ମଧ୍ୟବିତ୍ତ  
(ଘ) ନିମ୍ନ ମଧ୍ୟବିତ୍ତ 

14. କଣ କରାଗଚ୍ଛେ ସମାଜଚ୍ଛର ଶାନି୍ତ ପ୍ରତିଷ୍ ଠା ଚ୍ଛହାଇ ପାରିବ? 

     (କ) ସାମାଜିକ ଚ୍ଛଭଦଭାବ ଦୂରଚ୍ଛହଚ୍ଛେ 

     (ଖ) ଆଚ୍ଛଦାେନ ନକଚ୍ଛେ 
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     (ଗ) ଚ୍ଛୋକମାନଙୁ୍କ ଏକାଠି କାଚ୍ଛେ 

     (ଘ) ଜାତିପ୍ରଥା ଉଠିଗଚ୍ଛେ 

 

ତଚ୍ଛେ ଦିଆଯାଇଥବିା ଅନୁଚ୍ଛଛଦଟି ପଢି ପ୍ରଶ୍ନଗଡୁିକର ଉତ୍ତରଦିଅ.  LO-OD-709 

    ଥଚ୍ଛର ଚ୍ଛଗୌତମ ବୁଦ୍ଧ ତାଙ୍କଶଷିୟମାନଙ୍କ ସହିତ ଥବିା ଚ୍ଛବଚ୍ଛେ ଜଚ୍ଛଣ ଅପରିଚିତ 

ବୟକି୍ତ ଆସି ତାଙ୍କ ମହୁଚଁ୍ଛର ଚ୍ଛଛପ ପକାଇୋ. ଚ୍ଛଗୌତମ ବୁଦ୍ଧ ଚ୍ଛଯଚ୍ଛତଚ୍ଛବଚ୍ଛେ ତାଙ୍କର ମାଗଥ ବିଷୟଚ୍ଛର 

ପ୍ରଚାର କରୁଥଚି୍ଛେ, ଚ୍ଛସଚ୍ଛତଚ୍ଛବଚ୍ଛେ ତାଙୁ୍କ ତୀେ ବିଚ୍ଛରାଧର ସାମନା କରିବାକ ୁପଡିଥେିା. ଚ୍ଛୋକଟି 

ଚ୍ଛଛପ ପକାଇବା ପଚ୍ଛର ଚ୍ଛଗୌତମ ବୁଦ୍ଧ ଚ୍ଛଗାଟିଏ େୁଗାଚ୍ଛର ଚ୍ଛଛପକୁ ଚ୍ଛପାଛି ଚ୍ଛଦଇ ଶାନ୍ତ ସ୍ଵରଚ୍ଛର 

କହିଚ୍ଛେ- ଭଚ୍ଛଦ୍ର,ଆଉ କଛିି କହିଚ୍ଛବ? 

ଏ ଘଟଣାଚ୍ଛର ବୁଦ୍ଧଙ୍କ ପରମ ଶଷିୟ ଆନଦ ଆଉ ଚ୍ଛରାଧ ସମ୍ବାେି ନ ପରି କହି ପକାଇଚ୍ଛେ- ତଥାଗତ , 

ଚ୍ଛସ ଆପଣଙ୍କ ଉପଚ୍ଛର ଚ୍ଛଛପ ପକାଇୋ.ଆପଣ ତାକୁ ଆଉ କଣ କହିବ ଚ୍ଛବାେି ପଚାରୁଛନି୍ତ ଚ୍ଛକମିତି? 

ଆଉ ସାହି ଚ୍ଛହବନାହି ଁ. ଆମକୁ ଏଭେି ଆଚରଣର ପ୍ରତିବାଦ କରିବାକୁ ଚ୍ଛହବ. 

  ବୁଦ୍ଧ ଶାନ୍ତ ଭାଚ୍ଛବ କହିଚ୍ଛେ- ଆନଦ, ଚ୍ଛସ ଚ୍ଛକବେ ଚ୍ଛଛପ ପକାଇ ନାହାନି୍ତ. ତା ଦ୍ଵାରା 

ଚ୍ଛସ ନିଜ କଥାଟି ମଧ୍ୟ କହି ଚ୍ଛଦଇଛନି୍ତ. ଚ୍ଛବଚ୍ଛେଚ୍ଛବଚ୍ଛେ ଆମ ଭାବ ବୟକ୍ତ କରିବା ୋଗି ଭାଷା ଊଣା 

ପଚ୍ଛଡ.ଚ୍ଛସଚ୍ଛତଚ୍ଛବଚ୍ଛେ ଆଚ୍ଛମ ଏଇଭେି କହୁ.ଚ୍ଛଯମିତି ଅତୟଧକି ଚ୍ଛେହଚ୍ଛର କିଛି ନ କହି ପାରି 

ଆେିଙ୍ଗନ କରୁ. ଚ୍ଛତଣ ୁମ ଁ ୁତାଙ୍କ ଚ୍ଛଛପ ପକାଇବା କଥାରୁ ଜାଣପିାରିେି ଚ୍ଛଯ ଚ୍ଛସ ଚ୍ଛମାଚ୍ଛତ ପ୍ରଚୁର ଘଣୃା 

କରନି୍ତ. ତା ପଚ୍ଛର ଚ୍ଛସ ଆଉ କିଛି କହିବାକୁ ଚାହାନି୍ତ କି ଚ୍ଛବାେି ଜାଣବିାକ ୁ

ଚାହିେିଁ.ଏହା ଶଣୁ ିତଟସ୍ଥ ବୟକି୍ତ ଚ୍ଛଗୌତମଙ୍କ ପାଦ ତଚ୍ଛେ ପଡିଗୋ ଏବଂ କହିୋ-ମହାଭାଗ ଚ୍ଛମାଚ୍ଛତ 

କ୍ଷମା କରନ୍ତୁ.ଯଦିଓ ମ ଁ ୁଜଚ୍ଛଣ ମ ଁ ୁକରିଥବିା ଚ୍ଛଦାଷ ୋଗି ଆପଣ ଚ୍ଛମାଚ୍ଛତ କଦାପି ଭେ ପାଇଚ୍ଛବ ନାହି ଁ. 

ତଥାପି କ୍ଷମା କରନ୍ତୁ. 

   ଚ୍ଛଗୌତମ ବୁଦ୍ଧ କହିଚ୍ଛେ- ଭାଇ, ତୁଚ୍ଛମ ଭାବୁଛ କି ଚ୍ଛମା ମହୁକଁୁ ଚ୍ଛଛପ ପକାଉ 

ନା ଥବିା ଚ୍ଛୋକଙୁ୍କ ମ ଁ ୁଅଧକି ଭେ ପାଏ ଚ୍ଛବାେି? ତାହା ନୁଚ୍ଛହ ଁ. ତୁଚ୍ଛମ ଚ୍ଛଛପ ପକାଉଛ କି ନାହି ଁ. ତୁଚ୍ଛମ 

ଚ୍ଛଛପ ପକାଉଛ କି ନାହି ଁ, ତାହା ଚ୍ଛମା ୋଗି ମେୂୟହୀନ.କାରଣ ମ ଁ ୁଚ୍ଛକବେ ଭେ ପାଇ ଜଚ୍ଛଣ ଓ 

ସମସ୍ତଙୁ୍କ ଚ୍ଛକବେ ଭେ ପାଏ. 

 

15. ଅପରିଚିତ ବୟକି୍ତଟି ଚ୍ଛଗୌତମଙୁ୍କ କାହିକଁି ଚ୍ଛଛପ ପକାଇୋ?  

     (କ) ଚ୍ଛଗୌତମ ତାଙ୍କ ନଜି ମହୁରୁଁ ଚ୍ଛଛପ ଚ୍ଛପାଛିବାକୁ 

     (ଖ) ଚ୍ଛଗୌତମଙ୍କ ମାଗଥକୁ ବିଚ୍ଛରାଧ କରିବାକୁ. 

     (ଗ) ଚ୍ଛଗୌତମଙ୍କ ଶଷିୟ ମାନଙୁ୍କ ରାଗଇବାକ ୁ

     (ଘ) ଚ୍ଛଗୌତମଙ୍କ ଚ୍ଛଧୈଯଥୟ ପରୀକ୍ଷା କରିବାକ ୁ

16. ‘ଆଉ ସହି ଚ୍ଛହବନାହି ଁ’, ଏଭେି ଆଚରଣର ପ୍ରତିବାଦ କରିବାକୁ ପଡିବ- ଏହି ଉକି୍ତଟି                   

କିଏ କାହାକୁ କହିଛନି୍ତ? 

     (କ) ଚ୍ଛଗୌତମ ଆନଦଙୁ୍କ 

     (ଖ) ଅଜଣା ଚ୍ଛୋକଟି ଚ୍ଛଗୌତମକ ୁ

     (ଗ) ଶଷିୟମାଚ୍ଛନ ଚ୍ଛଗୌତମଙୁ୍କ 

     (ଘ) ଆନଦ ଚ୍ଛଗୌତମଙୁ୍କ  
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17. ଚ୍ଛବଚ୍ଛେଚ୍ଛବଚ୍ଛେ ଆମ ଭାବ ବୟକ୍ତ କରିବା ପାଇ ଁଭାଷା ଉଣାପଚ୍ଛଡ. ଏଠାଚ୍ଛର ଚ୍ଛରଖାଙି୍କତ ଶବ୍ଦ 

ବଦେଚ୍ଛର ଚ୍ଛକଉ ଁଶବ୍ଦଟି ବୟବହାର ଚ୍ଛହାଇ ପାରିବ? 

     (କ) ପ୍ରଦାନ କରିବା 

     (ଖ) ପ୍ରକାଶ କରିବା 

     (ଗ) ଆନଦ ପ୍ରଦାନ କରିବା 

     (ଘ) େୁଚ୍ଛଚଇ ରଖବିା 

18. ବୟକି୍ତ ଜଣକ ତଟସ୍ଥ ଚ୍ଛହଚ୍ଛେ କାହିକଁି? ଚ୍ଛକଉଠଁି ଭୁେ? 

 (କ) ଚ୍ଛଗୌତମ ତଥାପି ତାଙୁ୍କ ଦଣ୍ଡ ଚ୍ଛଦଚ୍ଛେ ନାହି ଁ

 (ଖ) ତଥାପି ଚ୍ଛଗୌତମ ତାଙୁ୍କ ଘଣୃା କଚ୍ଛେ ନାହି ଁ

 (ଗ) ଶଷିୟମାଚ୍ଛନ ପ୍ରତିରିୟାଶୀେ ଚ୍ଛହଚ୍ଛେ 

 (ଘ) ଚ୍ଛକହି ଚ୍ଛକୌଣସି ପ୍ରତିରିୟା ପ୍ରକାଶ କଚ୍ଛେ ନାହି ଁ

19. ବୟକି୍ତଟି ଚ୍ଛଛପ ପକାଇଚ୍ଛେ ମଧ୍ୟ ତାହା ଚ୍ଛଗୌତମଙ୍କ ପାଇ ଁମେୂୟହୀନ କାହିକଁି ଥେିା? 

 (କ) ଚ୍ଛସ ଚ୍ଛକବେ ଭେ ପାଆନି୍ତ 

 (ଖ) ଚ୍ଛସ ଘଣୃା କରି ଶଖି ିନାହାନି୍ତ 

 (ଗ) ଚ୍ଛସ କାହାରି ପ୍ରତି ପ୍ରତିରିୟାଶୀେ ହୁଅନି୍ତ ନାହି ଁ

 (ଘ) ତାଙ୍କ ପ୍ରତି ଅନୟମାନଙ୍କ ଆଚରଣଚ୍ଛର ବିଚେିତ ହୁଅନି୍ତ ନାହି ଁ

20. ଅପରିଚିତ ବୟକି୍ତଟି ପ୍ରତି ଚ୍ଛଗୌତମ ପ୍ରତିରିୟାଶୀେ ଚ୍ଛହାଇଥଚି୍ଛେ କଣ ଚ୍ଛହାଇଥାନ୍ତା? 

 (କ) ଅପରିଚିତ ବୟକି୍ତଟି ଦଣ୍ଡ ପାଇଥାନ୍ତା 

 (ଖ) ବୟକି୍ତଟି ନିଜର ଭୁେ ବୁଝିପାରିନଥାନ୍ତା 

 (ଗ) ବୟକି୍ତଟି କ୍ଷମା ମାଗି ନଥାନ୍ତା 

 (ଘ) ଶଷିୟମାଚ୍ଛନ ଖସିୁ ଚ୍ଛହାଇଥାନ୍ତା 

 

ତେ ଅନୁଚ୍ଛଛଦଟି ପଢି ଦିଆଯାଇଥବିା ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତର ଦିଅ  LO-OD-709 

   

   ସହରଚ୍ଛର ରାମ ବାବୁ ଓ ହରି ବାବୁ ନାମଚ୍ଛର ଦୁଇ ଜଣ ଧନୀ ବୟକି୍ତ ଥଚି୍ଛେ. 

ଉଭୟ ଚ୍ଛବଶ ଦାନଶୀେ ଥଚି୍ଛେ। କିନ୍ତୁ ଚ୍ଛୋଚ୍ଛକ କହୁଥଚି୍ଛେ ରାମ ବାବୁ ଅଧକି ଉଦାର ହୃଦୟର । 

ରାମବାବୁଙ୍କ ହାତ ହରି ବାବୁଙ୍କ ତୁେନାଚ୍ଛର ଅଧକି ଚ୍ଛଖାୋ। କିନ୍ତୁ ସହରର ଜଚ୍ଛଣ ଗଣୁୀ ଚ୍ଛୋକ 

ଅେଗା ମତ ପ୍ରକାଶ କରୁଥଚି୍ଛେ। ଚ୍ଛସ କହୁଥଚି୍ଛେ ଚ୍ଛଯ ପ୍ରକୃତ ଦାନୀ ଚ୍ଛହଉଛନି୍ତ ହରି ବାବୁ। ଥଚ୍ଛର 

ଗଣୁୀ ବୟକି୍ତ ଜଣକ ତାଙ୍କ ବନୁ୍ଧମାନଙ୍କ ସହିତ ଏଭେି ଆଚ୍ଛୋଚନାଚ୍ଛର ଭାଗ ଚ୍ଛନବା ଚ୍ଛବଚ୍ଛେବନୁ୍ଧମାଚ୍ଛନ 

କହିଚ୍ଛେ,’ବୁଝାଅ, ତୁଚ୍ଛମ ଚ୍ଛକମିତି ଏମିତି କହୁଛ?’ 

    ସତୁରାଂ, ଗଣୁୀ ଚ୍ଛୋକ ଜଣକ କହିଚ୍ଛେ- ରାମ ବାବୁଙୁ୍କ ତୁଚ୍ଛମମାଚ୍ଛନ 

ପ୍ରକୃତଚ୍ଛର ଦାନୀ ଚ୍ଛବାେି କହୁଛ ସିନା, ଚ୍ଛସ କନି୍ତୁ ପାତ୍ର ଓ ଅପାତ୍ର ବିଚାର ନ କରି ଯିଏ  ଚ୍ଛଯଚ୍ଛତଚ୍ଛବଚ୍ଛେ 

ଯାହା ମାଗିୋ,ତାକୁ ଚ୍ଛଦଇ ପକାନି୍ତ। ଏହା ଦ୍ଵାରା ପତ୍ରଟି ସିନା ଉପକୃତ ହୁଏ,କିନ୍ତୁ ଅପାତ୍ରଗଡ଼ୁିକ ମଦ 

ପିଅନି୍ତ, ଜୁଆ ଚ୍ଛଖେନି୍ତ। ତାଙ୍କ ଠାରୁ ଅଥଥ ଚ୍ଛନଇ କିଛି ଚ୍ଛୋକ ଚ୍ଛକଚ୍ଛତ  ଅନଥଥମେୂକ କାମ କରନି୍ତ। କନି୍ତୁ 

ହରି ବାବୁ ପାତ୍ର ଓ ଅପାତ୍ର ବିଚାର କରି ଦିଅନି୍ତ। ତାଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ପ୍ରଦତ୍ତ ଅଥଥ ଚ୍ଛଯମିତି ଠିକଣା ଭାଚ୍ଛବ 

ବୟବହୃତ ହୁଏ, ତାହା ଚ୍ଛସ ଚ୍ଛଦଖନି୍ତ।ତୁଚ୍ଛମ ପାଣ ିଚ୍ଛଦଉଛ ଚ୍ଛବାେି ପାତ୍ରଚ୍ଛର ପାଣ ିନ ଚ୍ଛଦଇ ବାହାଚ୍ଛର 

ଗଦଗଦ କରି ଢାେିବା ଯାହା, ରାମ ବାବୁଙ୍କର ଦାନ ଚ୍ଛହଉଛି ତାହା। 
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21. ଚ୍ଛୋଚ୍ଛକ କହୁଥଚି୍ଛେ ରାମବାବୁ ଅଧକି ଉଦାର ହୃଦୟର କାହିକଁି? 

 (କ) ରାମବାବୁ ଅଧକି ପରିମାଣର ଧନ ଦାନ କରୁଥଚି୍ଛେ 

 (ଖ) ରାମବାବୁ ସମସ୍ତଙୁ୍କ ଦାନ କରୁଥଚି୍ଛେ 

 (ଗ) ରାମବାବୁ କାହାରିକ ୁଚ୍ଛଫରାଉନଥଚି୍ଛେ 

 (ଘ) ରାମବାବୁ ଚ୍ଛଖାୋ ହୃଦୟର ଦାନ କରୁଥଚି୍ଛେ 

22. ‘’ମାତ୍ର ପ୍ରକୃତ ଦାନୀ ହରିବାବୁ’’ ଚ୍ଛୋକମାଚ୍ଛନ ଏକଥା ଗଣୁୀଚ୍ଛୋଚ୍ଛକ କାହିକଁି କହୁଥଚି୍ଛେ- 

ଉତ୍ତର ମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଚ୍ଛକଉଠଁି ଭୁେ? 

 (କ) ଚ୍ଛସ ପାତ୍ର ଅପାତ୍ର ବିଚାରୁଥଚି୍ଛେ 

 (ଖ) ତାଙ୍କ ଦାନ ଅଥଥ ଠକିଣା ଭାଚ୍ଛବ ବୟବହୃତ ଚ୍ଛହଉ, ଚ୍ଛସ ଚ୍ଛଦଖଥୁଚି୍ଛେ  

 (ଗ) ତାଙ୍କ ଦାନ ଅଥଥଚ୍ଛର ଚ୍ଛୋଚ୍ଛକ ଖରାପ କାମ ନକରନ୍ତୁ 

 (ଘ) ଦାନ ପଚ୍ଛର ଚ୍ଛୋଚ୍ଛକ ଚ୍ଛଯପରି ବୟବହାର କରନ୍ତୁ ଗରୁୁତ୍ଵ ନଚ୍ଛଦବା 

23. ପତ୍ରର ଧାରଣ କ୍ଷମତା ନଜାଣ ିଗଦଗଦ କରି ଘେିବାର ଅଥଥ 

 (କ) ପାତ୍ରଚ୍ଛର ରହୁଛିକି ନରହୁଛି ବୁଝିବା 

 (ଖ) ପାତ୍ର,ଅପାତ୍ର ନବୁଝି ଦାନ କରି ଚାେିବା 

 (ଗ) ପାତ୍ରକୁ ନବୁଝି ଦାନ କରିବା 

 (ଘ) ଅପାତ୍ରଚ୍ଛର ଦାନ କରିବା 

24. ଦାନ ଦ୍ଵାରା ଉପଯକୁ୍ତ ପାତ୍ର କିପରି ଉପକୃତ ହୁଏ? 

 (କ) ଜୁଆ ଚ୍ଛମେି 

 (ଖ) ଦାନକୁ ସଦ ବିନିଚ୍ଛଯାଗ କରି 

 (ଗ) ମଦ ପିଇ 

 (ଘ) ବଦଖର୍ଚ୍ଥ କରି    

25. ତୁମକୁ ଯଦି ଚ୍ଛକଚ୍ଛବ ଦାନ ମିଚ୍ଛେ ତୁଚ୍ଛମ କଣ କରିବ? 

 (କ) ସବୁିନିଚ୍ଛଯାଗ କରିବ ି

 (ଖ) ପଣୁ ିଦାନ ମିେିବାକୁ ଅଚ୍ଛପକ୍ଷା କରିବି 

 (ଗ) ଆଉ ଚ୍ଛକଉଠୁଁ ଦାନ ମିେିପାରିବ ଚ୍ଛଖାଜିବ ି

 (ଘ) ଅନୟ କାହାରିକୁ ଦାନ କରିଚ୍ଛଦବି 

 

https://ssvmkalamachhuin.in/



7 | P a g e  
 

 
26. ଉପରିସ୍ଥ ବିଜ୍ଞାପନଚ୍ଛର ଚ୍ଛକଉ ଁବୟକି୍ତମାନଙ୍କ ପାଇ ଁଚ୍ଛକାଭିଡ ପି୍ରଚ୍ଛକାସନ ଚ୍ଛଡାଜର ବୟବସ୍ଥା 

ରଖାଯାଇଛି? 

(କ) ୪୫ ରୁ ୬୦ ବଷଥ 

(ଖ) ୧୮ ରୁ ୬୦ ବଷଥ 

(ଗ) ୧୮ ରୁ ୫୯ ବଷଥ 

(ଘ) ୧୮ ରୁ ୬୫ ବଷଥ 

27. ଚ୍ଛକାଭିଡ ଟିକାର ସମ୍ପଣୂଥ ମାତ୍ରା ଚ୍ଛନଇଥଚି୍ଛେ କଣ ସବୁିଧା ଚ୍ଛହବଚ୍ଛବାେି ବିଜ୍ଞାପନଚ୍ଛର 

କୁହାଯାଇଛି? 

(କ) ଚ୍ଛକାଭିଡ କାବେରୁ ନଜିକୁ ରକ୍ଷା କରିବା 

(ଖ) ସରକାରଙୁ୍କ ସରୁକି୍ଷତ ରଖବିା 

(ଗ) ନିଚ୍ଛଜ ସରୁକି୍ଷତ ରହିବା 

(ଘ) ଅନୟ ସମଚ୍ଛସ୍ତ ସରୁକି୍ଷତ ରହିଚ୍ଛବ 

28. ବିଜ୍ଞାପନ ଅନୁସାଚ୍ଛର ନିଚ୍ଛମ୍ନାକ୍ତ ଚ୍ଛକଉଠଁି ଚ୍ଛକାଭିଡ ସମ୍ପକିତ ସତକଥତା ନୁଚ୍ଛହ?ଁ 

(କ) ନିଜକୁ ଅନୟ ମାନଙ୍କ ଠାରୁ ଦୁଇ ମିଟର ଦୂଚ୍ଛରଇ ରଖନ୍ତୁ 

(ଖ) ସବଥଦା ସଠିକ ଭାଚ୍ଛବ ମାସ୍କ ପିନ୍ଧନ୍ତୁ 

(ଗ) ନିୟମିତ ସାବୁନଚ୍ଛର ହାତ ଧଅୁନ୍ତୁ 

(ଘ) ଘରୁ ପଦାକୁ ବାହାରନ୍ତୁ ନାହି ଁ

29. ରାଜୟ ସରକାରଙ୍କ ସ୍ଵାସ୍ଥୟ ଓ ପରିବାର କେୟାଣ ବଭିାଗ ଏପରି ବିଜ୍ଞାପନ କାହିକଁି ପ୍ରକାଶ 

କଚ୍ଛର? 

 (କ) ଚ୍ଛୋକମାନଙୁ୍କ ସଚ୍ଛଚତନ କରାଇବାକ ୁ

 (ଖ) ସମସ୍ତଙୁ୍କ ସ୍ଵାସ୍ଥୟ ଚ୍ଛସବା ଚ୍ଛଯାଗାଇବାକୁ  

 (ଗ) ସମଚ୍ଛସ୍ତ ସସୁ୍ଥ ରହିଚ୍ଛେ ଚ୍ଛଦଶର ମଙ୍ଗେ 

 (ଘ) ଚ୍ଛୋକମାନଙୁ୍କ ଚ୍ଛକାଭିଡ ଠାରୁ ଦୂଚ୍ଛରଇ ରଖବିାକୁ 

30. ଏପରି ବିଜ୍ଞାପନ ଚ୍ଛଦଖ ିତୁଚ୍ଛମ କଣ କରିପାରିବ? 

 (କ) ଟୀକା ଚ୍ଛନବାକୁ ଥବିା ବୟକି୍ତମାନଙୁ୍କ ଟୀକାକରଣ ଚ୍ଛକନ୍ଦ୍ରଚ୍ଛର ପହଞ୍ଚାଇବୁ 

 (ଖ) ଡାକ୍ତରଖାନାଚ୍ଛର ଚ୍ଛକଉମଁାଚ୍ଛନ ଟୀକା ଚ୍ଛନଚ୍ଛବ ତାର ତାେିକା କରିବୁ 

 (ଗ) ସମସ୍ତଙୁ୍କ ଟୀକା ଚ୍ଛଦବାର ବୟବସ୍ଥା କରିବୁ 
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 (ଘ) ଚ୍ଛଯଉମଁାଚ୍ଛନ ବିଜ୍ଞାପନ ଚ୍ଛଦଖପିାରିନଥଚି୍ଛବ ଚ୍ଛସମାନଙୁ୍କ ସଚୂନା ଚ୍ଛଦବୁ 

31. ତେ ଶବ୍ଦମାନଙ୍କରୁ ଠିକ ବନାନ ଥବିା ଶବ୍ଦଟିକୁ ବାଛି ଚ୍ଛେଖ। LO-OD- 714 

 (କ) ଶୁଶୂଷା 
 (ଖ)  ଶୂଶୁଶା  
 (ଗ)  ଶୁଶୁଷା 
 (ଘ)  ଶୂଶୁଷା  
32. ବାପା ଚ୍ଛଶଷ ତିନିଦିନ _____ ଅବସ୍ଥାଚ୍ଛର ପଡିଥଚି୍ଛେ। LO-OD- 714 

 ଠିକ୍ ଶବ୍ଦଟି ବାଛି ଶନୂୟସ୍ଥାନ ପରୂଣ କର   

   (କ) ଅଚ୍ଛଚତନୟ  

   (ଖ) ଅଚ୍ଛଚୈତନୟ 

  (ଗ) ଅଚ୍ଛଚତନ 

  (ଘ) ଅଚ୍ଛଚୈତନୟ  

33. ଅପରୂପ ଶବ୍ଦର ଠିକ୍ ଉତ୍ତରଟି ବାଛ । LO-OD- 714 

    (କ) ଅଧାରୁପ 
    (ଖ) ଅତୟନ୍ତ ସଦୁର 

(ଗ) ଅସଦୁର   
(ଘ) କୁରୂପ 

34. ଚଉତିବା ଶବ୍ଦର ଅଥଥ____ । LO-OD- 714 

 (କ) ସଜାଡିବା 

 (ଖ) ଚାରିଭାଙ୍ଗ କରି ସଜାଡିବା 

 (ଗ) ଚ୍ଛଯାଡିଚ୍ଛଦବା 

 (ଘ)  ଭାଙି୍ଗଚ୍ଛଦବା 

35. ଆଭିମଖୁୟର ଅଥଥ କଣ?  LO-OD- 714 

 (କ) ପଛ 

 (ଖ) ଆଗ 

 (ଗ) ନିକଟ 

 (ଘ) ଉଚ୍ଛେଶୟ 

36. ଠିକ୍ ବନାନ ଥବିା ଶବ୍ଦଟି ବାଛି ଚ୍ଛେଖ। LO-OD- 714 

 (କ) ସାହାଯଥୟ 

 (ଖ) ସାହାଯୟ 

 (ଗ) ସହାଯୟ 

 (ଘ) ସାହଯଥୟ 

37. ତଚ୍ଛେ ଦିଆଯାଇଥବିା ଉକି୍ତ ଗଡୁିକ ପଢି ଠିକ ୍ଉତ୍ତର ବାଛି ଚ୍ଛେଖ। LO-OD-718  

 ଅତି ଲେମ୍ବୁ ଚପିଡୁିଚ୍ଛେ ପିତା  

 (କ) ଲେମ୍ବକୁୁ  ଚ୍ଛବଶୀ ଚିପଡୁିଚ୍ଛେ ପିତା ୋଚ୍ଛଗ 

 (ଖ) ମାତ୍ରାଧକି କାଯଥୟ ସବୁଚ୍ଛବଚ୍ଛେ ଖରାପ 
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 (ଗ) ଲେମ୍ବୁକୁ ଅଳ୍ପ ଚିପଡୁିଚ୍ଛେ ପିତା ୋଚ୍ଛଗ 

 (ଘ) ଲେମ୍ବୁକୁ ନ ଚିପଡୁିଚ୍ଛେ ପିତା ୋଚ୍ଛଗ 

38. ନିଜ ଅଞ୍ଚେଚ୍ଛର ସମ୍ମାନ ନ ପାଇବା- ଏହି ଅଥଥ ପ୍ରକାଶ କରୁଥବିା ଉକି୍ତଟି କଣ? LO-OD-718 

 (କ) ଖଣ୍ଡାଧାରଚ୍ଛର ବାଟ ଚାେିବା 

 (ଖ) ଖାଇବା ପତ୍ରଚ୍ଛର ଧେିୂ ଚ୍ଛଦବା 

 (ଗ) ଗ ଁା କନିଆ ସିଙ୍ଘାଣ ିନାକ ି

 (ଘ) ଅନ୍ଧ ବାଡି ହଜାଇବା 

39. ଉଡିଗୋ ଚଲେଇର ପର ଗଣବିା- ଏହା ଚ୍ଛକଉ ଁଅଥଥଚ୍ଛର ବୟବହୃତ? LO-OD-718 

 (କ) କୁଟୀେ ଚ୍ଛୋକ 

 (ଖ) ମହାକାଶ ବିଜ୍ଞାନୀ 

 (ଗ) ଅତି ବୁଦି୍ଧମାନ 

 (ଘ) ଚଲେଇ ବିଦୟାଚ୍ଛର ପ୍ରବୀଣ 

40. କୂପ ମ୍ଣୁ୍ଡକ  – ଏହା ଚ୍ଛକଉ ଁଅଥଥଚ୍ଛର ବୟବହୃତ ଚ୍ଛହାଇଥାଏ? LO-OD-718 

 (କ) କୂଅର ଚ୍ଛବଙ୍ଗ 

 (ଖ) ଗ ଁା ଗହେିର ଚ୍ଛୋକ 

 (ଗ) ଚ୍ଛବାକା ଚ୍ଛୋକ 

 (ଘ) ସଙୁ୍କଚିତ ପରିଚ୍ଛବଶଚ୍ଛର ରହୁଥବିା ବୟକି୍ତ 

41. “ଚ୍ଛଗାଟିଏ ଫେଚ୍ଛର ଅଚ୍ଛନକ କଣ୍ଟା, ପାଚିୋ ଖାଇଚ୍ଛେ ୋଗଇ ଅଠା”- ଏହି ଉକି୍ତର ଅଥଥ କଣ?            

LO-OD-718 

 (କ) େିଚୁ 

 (ଖ) ସପରୁୀ 

 (ଗ) ପଣସ 

 (ଘ) ନଡିଆ     

ତଳେ ଦଆିଯାଇଥିବା କବତିାଟକୁି ପଢ ଓ ପ୍ରଶ୍ନ ନମବର 42 ରୁ  50 ପଯ୍ୟନ୍ତ  ଉତ୍ତର ଦଅି । 
ବାପା 

ପିଠଳିର ପାହାଡ଼ଟାଏ 
ଧରି ଚାଲୁଥିବା ମଣଷିଟ,ି  

      “ ବାପା” ସବୁଳବଳେ 
ମଗ୍ନ, ଗମ୍ଭୀର, ଉଦାସ, ବସିି୍ମତ 

ସଳତ ଅବା ମନ୍ଦରିର ସ୍ଥରି ମତିୂ୍ତଟଏି । 
ବାପା ଳହବା ଭାରି କଷ୍ଟ ! 
ଭଗବାନ ଳ ାଷଣା କଳଲ 
ଏବଂ ପଥର ଳଦହଳର 
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ନହିାଣ, ମୁଗୁନକୁି ନୟସ୍ତ କରଳିଦଳଲ । 
 
42. ବାପା ପିଠଲିେ ପାହାଡ଼ଟ ିଧେ ିଚାେନ୍ତ ିଲବାେି କବତିାଲେ କାହିଁକ ିକୁହାଯାଇଛ ି?LO-OD-711 

(କ) ବାପା ପାହାଡ଼ ସଦୃଶ ଲଦଖାଯାଆନ୍ତ ିଲବାେି  
(ଖ) ବାପାଙ୍କେ ପାହାଡ଼ ପେ ିଲଧୈଯ୍ୟ ଥାଏ ଲବାେି 
(ଗ) ବାପାଙ୍କ ଉପଲେ ଘେେ ସବୁ ଦାୟିତ୍ଵ ଥାଏ ଲବାେି 
(ଘ) ବାପା ଘେେ ମ୍ୁେଵୀ ଲବାେି 

43. ବାପାଙୁ୍କ କାହିଁକ ିମ୍ନ୍ଦେିେ ମ୍ରୂ୍ତ୍ତ ିସହ ତୁଳନା କୋଯାଇଛ ି?      LO-OD -711 

(କ) ବାପା ସବ୍ଦା ଗମ୍ଭୀେ ଓ ମ୍ଗ୍ନ େହୁଥିବାେୁ  
(ଖ)  ବାପା ମ୍ୂର୍ତ୍ତ ିସମ୍ ସ୍ଥିେ ଲବାେି 
(ଗ) ସବୁ ପେସି୍ଥିତକୁି ମ୍ୂର୍ତ୍ତ ିଭଳ ିସାମ୍ନା କେୁଥିବାେୁ 
(ଘ) ବାପାଙ୍କେ ମ୍ୂର୍ତ୍ତ ିସମ୍ାନ ଲଧୈଯ୍ୟ ଥିବାେୁ 

44. ନମି୍ନେିଖିତ ମ୍ଧ୍ୟେୁ ଲକଉଁଟ ିବାପାଙ୍କେ ଗୁଣାବଳୀ  ନୁଲହଁ ?     LO-OD-711 

        (କ) ଦାୟିତ୍ଵବାନ 
(ଖ) ବବି୍ରତ େହବିା 
(ଗ) ମ୍ାନସକି ଦୃେତା 
(ଘ)  କର୍ତ୍ତ୍ବୟପୋୟଣତା 

45. 'ପ୍ରତମି୍ା’ ଶବ୍ଦ ବଦଳଲେ କବତିାଲେ ଲକଉ ଁଶବ୍ଦ ବୟବହୃତ ଲହାଇଛ ି ?     LO-OD-711 

(କ) ମ୍ନ୍ଦେି 
(ଖ) ପାହାଡ଼ 
(ଗ) ମ୍ୂର୍ତ୍ତ ି
(ଘ) ମ୍ଗ୍ନ 

46. " ବାପା ଲହବା ଭାେ ିକଷ୍ଟ ” 

ଏହ ିଉକି୍ତଟଲିେ  ‘ ଭାେ’ି ଲକଉଁ ପ୍ରକାେେ ବଲିଶଷଣ ?               
(କ) ବଲିଧୟ ବଲିଶଷଣ 
(ଖ) ଗୁଣବାଚକ  ବଲିଶଷଣ 
(ଗ) ତୁଳନାତ୍ମକ ବଲିଶଷଣ 
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(ଘ) ବଲିଶଷଣେ  ବଲିଶଷଣ 
47. ” ଏବଂ ପଥେ ଲଦହଲେ ନହିାଣ, ମ୍ୁଗୁନକୁି ନୟସ୍ତ କେଲିଦଲେ ”  - ଏହ ିପଦଟଲିେ ନହିାଣ , ମ୍ୁଗୁନେି 
ଅଥ୍ କ’ଣ ?                LO-OD-711 

        (କ) ମ୍ୂର୍ତ୍ତ ିତଆିେ ିପାଇଁ ବୟବହୃତ ଅସ୍ତ୍ର 
(ଖ) ମ୍ୁଗୁନପିଥେ 
(ଗ) କର୍ତ୍ତ୍ବୟ ଓ ଦାୟିତ୍ଵ 
(ଘ) ହାଣିବା ଓ କାଟବିା ପାଇଁ ବୟବହୃତ ଅସ୍ତ୍ର 

48. ” ଏବଂ ପଥେ ଲଦହଲେ ନହିାଣ, ମ୍ୁଗୁନକୁି ନୟସ୍ତ କେଲିଦଲେ ”  - ଏହ ିପଦଟଲିେ 'ପଥେ' କହଲିେ  
   କାହାକୁ ବୁଝୁଛ ?                                                                    LO-OD-711 

(କ) ପାହାଡ଼ 
(ଖ) ମ୍ନ୍ଦେି 
(ଗ) ମ୍ୂର୍ତ୍ତ ି
(ଘ) ବାପା 

49. ବାପା ଲହବା ଭାେ ିକଷ୍ଟ ଲବାେି କାହିଁକ ିକୁହାଯାଇଛ ି?        LO-OD-711 

(କ) ବାପା  ପେବିାେ ଚଳାଇବା ପାଇଁ ବହୁତ କଷ୍ଟ କେନ୍ତ ିଲବାେି 
(ଖ) ବାପା ପେବିାେେ ସମ୍ସ୍ତ ଦାୟିତ୍ଵ ବହନ କେୁଥିବାେୁ 
(ଗ) ବାପା ଏକ ମ୍ଯ୍ୟାଦାପୂର୍୍ଣ୍ ପଦବ ି ଲବାେି 
(ଘ) ବାପାଙୁ୍କ ଅଧିକ ଲୋଜଗାେ କେବିାକୁ ପଡୁଥିବାେୁ 

50. ସମ୍ାଜଲେ ବାପାଙ୍କ ଦାୟିତ୍ଵ କଏି ନରି୍ଦ୍ା୍େଣ କେଛିନ୍ତ ି?   LO-OD-711 

      (କ) ବଧିି ଦ୍ଵାୋ ନରି୍ଦ୍ା୍େତି 
(ଖ) ପେବିାେ ଲୋକଙ୍କ ଦ୍ଵାୋ 
(ଗ) ସମ୍ାଜ ଦ୍ଵାୋ 
(ଘ) ସେକାେଙ୍କ ଦ୍ଵାୋ 
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ତଳେ ଦଆିଯାଇଥିବା ଅନୁଳେଦଟକୁି ପଢ ଓ ପ୍ରଶ୍ନ ନମବର ୧୨୭ ରୁ ୧୩୩ ପଯ୍ୟନ୍ତ  ଉତ୍ତର ଦଅି । 
 
ଆମ୍ ଲଦୈନନ୍ଦନି ଜୀବନଲେ ଲମ୍ାବାଇେ ଲ ାନ ନତିାନ୍ତ ଜେୁେୀ ଲହାଇପଡ଼ଛି ି। ଇଣ୍ଟେଲନଟ, ଲଯାଗାଲଯାଗ, 
ଶକି୍ଷା ଆଦ ିବଭିିନ୍ନ ଲକ୍ଷତ୍ରଲେ ଲମ୍ାବାଇେେ ଉପଲଯାଗ ବୃର୍ଦ୍ ିଲହାଇଛ ି। କନୁି୍ତ ଆଲମ୍ମ୍ାଲନ ଲକଲବ ଭାବଛୁି କ ି
ଲମ୍ାବାଇେ ଲ ାନ ଟାୱାେ ଗୁଡ଼କିେୁ ନଗ୍ିତ ଲହଉଥିବା ଲବୈଦୁୟତକି ଚୁମ୍ବକୀୟ ବକିେିଣ କପିେ ି ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ 
ଉପାୟଲେ ଲଜୈବକି ପ୍ରଣାଳୀ ଉପଲେ ବାଧା ସଷୃ୍ଟି କେୁଛ ି ? ଏକ ସଲବ୍କ୍ଷଣ ଅନୁଯାୟୀ ମ୍ନୁଷୟମ୍ାନଙ୍କ 
ଲକ୍ଷତ୍ରଲେ ଥକାପଣ, ମ୍ୁଣ୍ଡବୟଥା, ବାନ୍ତ,ି ଉଦାସୀନତା, ଆତ୍ମହତୟା ଇତୟାଦ ି େକ୍ଷଣ ଏହ ି ବକିେିଣ ପ୍ରଭାବେୁ 
ଲଦଖାଲଦଉଛ ି । ଆହୁେ ି ମ୍ଧ୍ୟ ଏହା ପକ୍ଷୀ ଓ ମ୍ହୁମ୍ାଛଙି୍କ ଉପଲେ କୁପ୍ରଭାବ ପକାଇବା ସହ ସମ୍ଗ୍ର 
ଜୀବଜଗତକୁ ପ୍ରଭାବତି କେୁଛ ି । ଡଜିଟିାେ ଇଣି୍ଡଆେ ଗଠନ ପାଇଁ ଭାେତଲେ ସ ଳତାେ ସହ 5G 
NETWORK େ ପେୀକ୍ଷଣ କୋଗୋଣି । କନୁି୍ତ ଏହ ିଟାୱାେେୁ ନଗ୍ିତ ଲହଉଥିବା କ୍ଷତକିାେକ ଲବୈଦୁୟତକି 
ଚୁମ୍ବକୀୟ ବକିେିଣ ସମ୍ପକ୍ଲେ ଲକଲବ ଚନି୍ତା କୋଯିବ ?  
 
51. ନଲିମ୍ନାକ୍ତ ମ୍ଧ୍ୟେୁ ଲକଉଁଟ ିଲମ୍ାବାଇେ ଲ ାନ ଟାୱାେେୁ ନଗି୍ତ ଲହାଇଥାଏ ? LO-OD-709 

(କ) ଲବୈଦୁୟତକି ଚୁମ୍ବକୀୟ ବକିେିଣ 
(ଖ) ଚୁମ୍ବକୀୟ ବକିେିଣ 
(ଗ) ଲବୈଦୁୟତକି ବକିେିଣ 
(ଘ) ଚୁମ୍ବକୀୟ ଲକ୍ଷତ୍ର  

52. ଲବୈଦୁୟତକି ଚୁମ୍ବକୀୟ ବକିେିଣ ଲକଉମଁ୍ାନଙ୍କ ଉପଲେ ଅଧିକ କୁପ୍ରଭାବ ପକାଉଛ ି?  LO-OD-709 

(କ) ପକ୍ଷୀ 
(ଖ) ମ୍ହୁମ୍ାଛ ି
(ଗ) ସମ୍ଗ୍ର ଜୀବଜଗତ 
(ଘ) ଉଭୟ"କ" ଓ"ଖ" 

53. ଭାେତଲେ 5G NETWORK େ ସ ଳ ପେୀକ୍ଷଣ କାହିଁକ ିକୋଯାଇଛ ି? LO-OD-709 

(କ) ଲମ୍ାବାଇେ ଲ ାନେ ଅତୟଧିକ ବୟବହାେ ପାଇଁ  
(ଖ) 5G NETWORK ସୁବଧିା ସମ୍ସ୍ତଙୁ୍କ ଲଯାଗାଇ ଲଦବା ପାଇ ଁ
(ଗ) 4G NETWORK  ଧୀେ ଲହାଇଥିବାେୁ 
(ଘ) ଡଜିଟିାେ ଇଣି୍ଡଆେ ଗଠନ ପାଇ ଁ
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54. ଲବୈଦୁୟତକି ଚୁମ୍ବକୀୟ ବକିେିଣେ କୁପ୍ରଭାବଲେ ଲକଉଁଟ ିଲଦଖାଯାଏ ନାହିଁ ?  LO-OD-709 

(କ) ମ୍ୁଣ୍ଡବୟଥା ଓ ଚନି୍ତା  
(ଖ) ଉଦାସୀନତା ଓ ଆତ୍ମହତୟା  
(ଗ) ମ୍ଲନାବଳ ବକୃିତ ି 
(ଘ) ଥକାପଣ ଓ ବାନ୍ତ ି 

55. "କନୁି୍ତ ଏହ ିଟାୱାେୁ ନଗ୍ିତ ଲହଉଥିବା କ୍ଷତକିାେକ ଲବୈଦୁୟତକି ଚୁମ୍ବକୀୟ ବକିେିଣ ସମ୍ପକ୍ଲେ ଲକଲବ 
ଚନି୍ତା କୋଯିବ ? "- ଏଠାଲେ ଲକଉଁମ୍ାଲନ ଚନି୍ତା କେବିା କଥା କୁହାଯାଇଛ ି?LO-OD 709 

(କ) ସେକାେୀ ସଂସ୍ଥା 
(ଖ) ଲବସେକାେୀ ସଂସ୍ଥା 
(ଗ) ୋଜୟବାସୀ 
(ଘ) ପଥୃିବୀବାସୀ 

56. "କନୁି୍ତ ଏହ ିଟାୱାେୁ ନଗ୍ିତ ଲହଉଥିବା କ୍ଷତକିାେକ ଲବୈଦୁୟତକି ଚୁମ୍ବକୀୟ ବକିେିଣ ସମ୍ପକ୍ଲେ ଲକଲବ 
ଚନି୍ତା କୋଯିବ ? " ଏଠାଲେ ଲକଲବ ଚନି୍ତା କୋଯିବ ଲବାେି କାହିଁକ ିକୁହାଯାଇଛ ି?  LO-OD 709 

(କ) ସମ୍ୟେ ଆବଶୟକତାକୁ ଦୃଷ୍ଟଲିେ େଖି 
(ଖ) ଜନସଲଚତନତା ପାଇ ଁ
(ଗ) ଜୀବଜଗତ ଉପଲେ କୁପ୍ରଭାବ ପଡୁଥିବାେୁ 
(ଘ) ପେସି୍ଥିତ ିଅସମ୍ଭାଳ ଲହବା ଯାଏଁ ଅଲପକ୍ଷା 

57. ନମି୍ନେିଖିତ ମ୍ଧ୍ୟେୁ 'ଲବୈଦୁୟତକି ' ଶବ୍ଦଟେି ସନ୍ଧ ିବଲିେଦ କ'ଣ ?   LO-OD 709 

(କ) ବଦୁିୟତ୍ + କ 
(ଖ) ଲବୈଦକି + କ 
(ଗ) ଲବୈଦକି + ଇକ 
(ଘ) ବଦୁିୟତ୍ + ଇକ 
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ତଳେ ଦଆିଯାଇଥିବା ଖବରକାଗଜର ଅନୁଳେଦଟକୁି ପଢ ଓ ପ୍ରଶ୍ନ ନମବର ୧୩୪ ରୁ ୧୪୧ ପଯ୍ୟନ୍ତ ଉତ୍ତର ଦଅି । 

 
 
58. ଆମ୍ ଲଦଶେ ଲକଉଁ ପ୍ରଧାନମ୍ନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅମ୍ଳଲେ ସ୍ଵେ ଭାେତ ଅଭଯାନ କାଯ୍ୟକାେୀ ଲହାଇଥିୋ ?  

          LO-OD-709 
(କ) ଜବାହେୋେ ଲନଲହେୁ 
(ଖ) ଅଟଳବହିାେୀ ବାଜଲପୟୀ 
(ଗ) ମ୍ନଲମ୍ାହନ ସଂି 
(ଘ) ନଲେନ୍ଦ୍ର ଲମ୍ାଦ ି

59. ଉପେେିଖିତ ଅନୁଲେଦ ଅନୁଯାୟୀ ସ୍ଵେ ଭାେତ ଅଭଯାନେ ଉଲେଶୟ କ'ଣ ଥିୋ ?  LO-OD-
709 

(କ) ସ୍ଵେ ଜଳ ଲଯାଗାଇ ଲଦବା 
(ଖ) ବସି୍ତଲେ େହୁଥିବା ଲୋକଙୁ୍କ ସ୍ଥାୟୀ ବାସଗୃହ ଲଯାଗାଇବା 
(ଗ) ପ୍ରଲତୟକ ପେବିାେକୁ ଏକ ଜଳମ୍ୂଦ ପାଇଖାନା ଲଯାଗାଇ ଲଦବା 
(ଘ) ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳୀ ଓ ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳକୁ ପେଷି୍କାେ େଖିବା 

60. ଶତାଧିକ ଶବ୍ଦେ ସନ୍ଧ ିବଲିେଦ କେ ?       LO-OD-718 
(କ) ଶତ୍ + ଅଧିକ 
(ଖ) ଶତା + ଅଧିକ 
(ଗ) ଶତ + ଅଧିକ 
(ଘ) ଶହ + ଅଧିକ 
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61. ଆମ୍ ଲଦଶଲେ ସ୍ଵେ ଭାେତ ଅଭିଯାନ କାଯ୍ୟକାେୀ ଲହବା ସଲେ କାହିଁକ ିଲୋକମ୍ାଲନ   
 ଲଖାୋଲେ ମ୍ଳତୟାଗ କେୁଛନ୍ତ ି?      LO-OD-709 

(କ) ଲୋକମ୍ାନଙ୍କେ ଲଖାୋଲେ ମ୍ଳ ତୟାଗ କେବିାକୁ ଅଭୟାସ ଥିବାେୁ 
(ଖ) ପ୍ରଲତୟକ ପେବିାେଲେ ପାଇଖାନାକୁ ଜଳ ସୁବଧିା ନ ଥିବାେୁ 
(ଗ) ଉପଯୁକ୍ତ ସ୍ଥାନେ ଅଭାବ ଲହତୁ 
(ଘ) ନଜିେ ସଲଚତନତା ଅଭାବେୁ 

62. ୨୦୧୯ େୁ ୨୦୨୧ ମ୍ଧ୍ୟଲେ ସଦୟତମ୍ ଜାତୀୟ ପେବିାେ ସ୍ଵାସ୍ଥୟ ସଲବ୍କ୍ଷଣ େଲିପାଟ୍ ଅନୁଯାୟୀ  
 ଲକଉ ଁଉକି୍ତଟ ିଠକି୍ ନୁଲହଁ ?      LO-OD-709 

(କ) ବହିାେଲେ ସବା୍ଧିକ ଲୋକ ଲଖାୋଲେ ମ୍ଳତୟାଗ କେନ୍ତ ି 
(ଖ) ଲକେଳଲେ ସବନ୍ମି୍ନ ୦.୪% ଲୋକ ଲଖାୋଲେ ମ୍ଳତୟାଗ କେନ୍ତ ି 
(ଗ) ଏଲବବ ିଆମ୍ ଲଦଶଲେ ପ୍ରାୟ ୭୪% ଲୋକ ଲଖାୋଲେ ମ୍ଳତୟାଗ କେନ୍ତ ିନାହିଁ  
(ଘ) ଓଡଶିାଲେ ୩୪% ଲୋକ ଲଖାୋଲେ ମ୍ଳ ତୟାଗ କେବିାେ ପୁେୁଣା ଅଭୟାସ ଛାଡ ିନାହାନ୍ତ ି 

63. ଶୁର୍ଦ୍ ବନାନ ଥିବା ଶବ୍ଦଟକୁି ଲେଖ ।      LO-OD- 718 
(କ) ଆଶାନୁେୂପ 
(ଖ) ଆଶାନୂେୂପ 
(ଗ) ଆଶାନୁେୁପ 
(ଘ) ଆଶାନୂେୁପ 

64. ତଲଳ ଦଆିଯାଇଥିବା ଉକି୍ତଗୁଡ଼କିମ୍ଧ୍ୟେୁ ଉପେ ଅନୁଲେଦ ଅନୁସାଲେ ଲକଉଁ ଉକି୍ତଟ ିସତୟ ଅଲଟ ?  
          LO-OD 709  

(କ) ସ୍ଵେ ଭାେତ ଅଭିଯାନ କାଯ୍ୟକ୍ରମ୍ଲେ ଲକେଳ ସବୁଠାେୁ କମ୍ ସ ଳତା ପାଇଛ ି
(ଖ) ସ୍ଵେ ଭାେତ ଅଭିଯାନ କାଯ୍ୟକ୍ରମ୍ଲେ ବହିାେ ସବୁଠାେୁ ଅଧିକ ବ ିଳ ଲହାଇଛ ି
(ଗ) ସ୍ଵେ ଭାେତ ଅଭିଯାନ କାଯ୍ୟକ୍ରମ୍ଲେ ଆମ୍ ଲଦଶ ବାସ୍ତବଲେ ଉଲେଖନୀୟ ସ ଳତା ପାଇଛ ି
(ଘ) ଆମ୍ ଲଦଶେ ଜନସଂଖୟା ଓ ଆଲମ୍େକିା ଜନସଂଖୟା ପ୍ରାୟତଃ ସମ୍ାନ  

65. ସ୍ଵେ ଭାେତ ଅଭିଯାନ କାଯ୍ୟକ୍ରମ୍େ ସ ଳ େୂପାୟନଲେ କାହାେ ଭୂମ୍କିା ଅଧିକ ?  
                  LO-OD 709 

(କ) ଶକି୍ଷା 
(ଖ) ଶଳି୍ପ 
(ଗ) କୃଷ ି 
(ଘ) ଆୟ 
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ତଳେ ଦଆିଯାଇଥିବା ଧନ୍ଦା ଦୁଇଟକୁି  ପଢ ଓ ପ୍ରଶ୍ନ ନମବର ୧୪୨, ୧୪୩ ର  ଉତ୍ତର ଦଅି ।  LO-OD-711 
 
66. ମିଠା ଫେ ମୁହିଁ ଅଟଇ ଜାଣ 

             ଉପର ରୁକ୍ଷ ଳମା ଚମଡା ଟାଣ । 
             ଠାକୁର ପୂଜାଳର ଲାଗଇ ନତି ି, 
             ଳପଟଳର ଜେ ମ  ୁରଳଖ ସାଇତ ି। 
              ଗଛ ସେଖକୁ ନ ଥାଇ ଡାେ , 
             କହପିାରିବ କ ିମ  ୁଳକଉ  ଫେ ? 

 
   (କ) ଳବଲ                    (ଖ) ତାେ           
   (ଗ) ନଡଆି            ( ) ପଣସ 

 
67.                               ଳକଳବ ମ  ୁଏଠ ିଳକଳବ ମ ୁ ଳସଠ ି 

ରହପିାଳର ନାହିଁ ଳକଳବ ଳକଉ ଠ ି। 
ଳକହ ିଳମାଳତ ଧରପିାରନ୍ତ ିନାହିଁ , 
ଳକଳବ ଳକହ ିଳଦଖିପାରନ୍ତ ିନାହିଁ ।। 
ଳଡଣା ନ ଥାଇ ମ  ୁଉଡା ଚଳ଼େଇ , 
ଳକଉ ଠ ିଳମାର ଡ଼ର ନ ଥାଇ । 
କହ ିକ ିପାରିବ ନାମ ଳମାହରି ? 

ଏହ ି ପଦୟଳର “ମ  ୁ” କାହାକୁ ସୂଚାଉଛ ି? 
 

 (କ) ପୁଷ୍ପକବମିାନ      (ଖ) ଉଡାଜାହାଜ    
  (ଗ) ଚଳଢଇ     ( ) ମନ 

 
  

https://ssvmkalamachhuin.in/



17 | P a g e  
 

Answar Key 
1.   
2. ଖ 
3. ଗ 
4. ଖ 
5. ଗ 
6. ଖ 
7. କ 
8. ଗ 
9. ଖ 
10.   
11.   
12.   
13. ଖ 
14. କ 
15. ଖ 
16.   
17.   
18.   
19. କ 
20.   
21.   
22.   
23.   

24. ଖ 
25. କ 
26. ଗ 
27. ଗ 
28.   
29. କ 
30.   
31. କ 
32. ଗ 
33. ଖ 
34. କ 
35.   
36. ଖ 
37. ଖ 
38. ଗ 
39. ଗ 
40. ଗ 
41. ଗ 
42. ଗ 
43. କ 
44. ଖ 
45. ଗ 
46.   

47. ଗ 
48.   
49. ଖ 
50. କ 
51. କ 
52. ଗ 
53.   
54. ଗ 
55.   
56. ଗ 
57.   
58.   
59. ଗ 
60. ଗ 
61.   
62.   
63. କ 
64. ଖ 
65. କ 
66. ଗ 
67.   
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Learning Outcome: EN-701 & EN707: Answer questions orally and 
in writing in a variety of texts. 

 
Q1. Read the passage carefully and answer the questions that follow: 

 
Unseen Passage 

 

Aarti is Manu’s best friend. She is getting ready to go to Manu’s 
birthday party in the evening. She bought a big book of stories as a 
birthday gift for Manu. Aarti wants to wrap it in the red colour paper. 
She knows that red is Manu’s favorite colour. She can’t find any red 
paper. Aarti is sad. Looking at Aarti’s sad face her mother told her to 
wrap the gift in her red scarf! Aarti was delighted. 

 
Match with the right option. 
A.Who is Manu’s best friend? i )Birthday Party 
B) Where is Aarti going in the evening? ii )Aarti 
C) What gift Aarti has for Manu? iii )Red 
D) Which is Manu’s favorite colour? iv)Story Book 

 
(a) A-ii, B-i, C-iv, D-iii 
(b) A-i, B-ii, C-iii, D-iv 
(c) A-iv, B-iii, C-ii, D-i 
(d) None of the above 

 
Q2. What is the work of humps in a Camel? EN701 

(a) Storage Container 
(b) Find direction in desert 
(c) Keep warm 
(d) Help in night vision 
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Q3. What colour is the Rooster’s Crown? EN707 

(a) White 
(b) Green 
(c) Red 
(d) Yellow 

 
Q4. The Rooster looked like a . EN707 

(a) Prince 

(b)Servant 

(c)King 

(d)Young 

Q5. The poet wants to run . EN701 

(a) In to the city 
(b) Away from the sun 
(c) Down the river side 
(d) In the Raindrops 

 
Q6. Radio broadcasts in India started in .EN711 

(a) Delhi 
(b) Kolkata 
(c) Chennai 
(d) Bombay 

Q7. The child gets from her mother’s finger tips. EN707 

(a) The ability to count the number 
(b) Loving touch 
(c) Tasty food 
(d) Nice dress 
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Q8. Select the correct spelt words:- EN714 

(a) Boundary 

(b)Boundry 

(c)Bundry 

(d)Bondry 

Q9. Use proper punctuation marks where required in the sentence. 

Ram called Shayam Arun Gopal for a birthday party where all of 
them were invited. 

(a) : 
(b) ; 
(c) , 
(d) ? 

Q10. What do you understand by ‘Rhyming Words’? EN711 

(a) Having same meaning 
(b) Having same spelling 
(c) Similar Sounding 
(d) None of the above 

Q11. Trees are described as .  EN707 

                                        (a)Kindest things 

(b) Simplest things  

(c)Nicest things  

(d)Tallest things 

 
Q12. Which is the largest state of India in terms of area? EN707  
 
a)Madhya Pradesh (b)Andhra Pradesh (c)Rajasthan (d)Maharashtra 
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Q13.Which planet is often called Earth’s twin ?  EN707 
          (a)Venus 

(a) Mercur

y (c)Mars 

(d)Jupiter 

Q14.Which sea animals blood is blue in colour ?  EN707 

           (a)Octopus 

(b)Lobster      

(c)Tortoise  

(d)Whale 

Q15. A lion lives in     . EN707 

(a)Stable 
(b)House 
(c)Den 

        (d) Kennel 

Q16. Who is the poet of ‘Run!, Run! Run !’ ? EN707 

(a) Hugo Williams 

(b) Mary Daunt 

(c) Jhon Donny 

(d)Williams Wordswdh 

Learning Outcome: EN-704: Talks in English with family, friends 
and people from different professions such as shopkeepers, 
salesperson etc. 
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Q17. If you don’t agree with someone else , what would 

you say ? (a)You are wrong. 

(b) I don’t agree. 

(c) Stop talking rubbish.  

(d) Get away from here. 

Q18. A sales person is standing in front of your house gate what 
you will do first? 

(a) Cry out of fear  

(b) Call your mother  

(c) Hide in your room      

(d) Close the door 

Q19. Kangaroo is symbol of which Country?  EN708 
 (a)South Africa 
(b) Australia  
(c)USA 
(d) India 

Q20. How would you call a waiter of a restaurant? EN705 

(a) By Name 
(b) By saying ‘Excuse me’ 
(c) By waving hand 
(d) By Whistling 

Learning Outcome: EN-705: Responds to different kinds of 
instructions, requests and directions in varied contexts viz- at 
school, bank, railway stations etc. 
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Q21. Suppose you are in a Bank and you don’t have pen with 
you. In that situation what will you do? EN705 

(a)Ask other people for a pen  

(b)Go to home and bring pen 
(c) Go to the nearest shop to buy a pen 

(d) Will call your father 

Q22. Suppose you are in a railway station and you don’t know, 
which is your platform no. In that situation what will you do. ? EN705 

(a) Ask the T.T.I. 
(b) Go to home 
(c) Go to inquiry office 
(d) Go to any platform 

 
Learning Outcome: EN-706: Speaks about excerpts, dialogues, skits, 
short, films, news and debate on TV and radio, audio-video 
programmes on suggested websites. 

Q23. “I have not done you any harm .please don’t kill me”. Who 
said these words? ( In the story Jinni and the fisherman) EN705 

(a) Fisherman  

(b) Jinni  

(c) Fisherman’s wife 
(d) Ant 

Q24. On internet, which website is used to search text based study 
material? EN705 

(a) Doraemon 
(b) Mine Craft 
(c) Google 
(d) Free fire 
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Q25. Who are the main characters in the story ‘Hare and Tortoise’? 

(a) Atiger, Cow 
(b) Hare and Tortoise 
(c) Fox and Crane 
(d) Dear and Crow 

Q26. Who hosts popular Radio Show ‘Mann Ki Baat’ EN705 

(a) Prime Minister 
(b) President 
(c) Chief Minister 
(d) Cultural Minister 

 

 
Learning Outcome :EN-707:Asks and responds to questions based 
on texts (from books or other resources) and out of curiosity. 

Q27. Who saw the Rooster singing every day early in the morning? ( 

In the story Rooster and the Jackel) 

(a)Jackal 

(b) Dog 

(c) Cat  

(d) Elephant 
 

Q28. In which state Birsa Munda was born ? 

(a) Telangana 

(b) Odisha 

(c) Chhattisgarh 
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(d) Andhra Pradesh 

 
Q29. What is the meaning of Meadow? 

(a) Field Pot  

(b) Grass 

(c) field  

(d) Man 
 

Q30. Tilka Majhi was born in . 

(a) 1750 
(b) 1820 
(c) 1930 
(d) 1732 

Q31. Which animal has a long neck ? 

(a) Bear 

(b)Tige

r 

(c) Camel 

(d) Giraffe 

Q32.Who is the author of ‘Loveliest of trees’. 

(a) Charles 

(b) A.E.Housm

an (c)Jane 

Auston 

(d)William https://ssvmkalamachhuin.in/



 

Q33. In the story, ‘how poor we are’ where did the rich man live? 

(a) In the Jungle 
(b) On the top of the Hill 
(c) In the city 
(d) In the Village 

Q34. What is the work of a Detective? EN708 

(a) Find evidence 
(b) Find the patients 
(c) Teache the students 
(d) Find the Police 

Q35. Which of the following is an English Children Magazine? EN708 

(a) Samaj 
(b) Saptahiki 
(c) Chandamama 
(d) Wisdom 

Q36. Who is the main character in the chapter “Fisher man and Jinni” 

(a) The jinni 

(b) Fisherman 

(c) The fishers man’s wife 

(d) Fish 
 

Q37. How many characters are there in the story “The tiger The 
Brahman and the Jackal”, 

(a) 10 

(b) 7 

(c) 2
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(d)

5 

Q38. Who has played the role of a magician in ‘Magic’ Poem? 

(a) Moth
er 

(b) Fathe
r 
(c) Teacher 

(d) Child 
 

Q39. Which symbol indicates to first aid ? EN710 

(a) + (b) Ω (c) ©   (D) ♥ 

 
Q40. Who is the writer of the poem ‘Silver’? EN708 

(a) Rudyard Kipling 

(b)Walter De La 

Mare (c)Money 

Daunt (d)Geoffrey 

Chaucer. 

Q41. There is a (leak) in the 

pipe. (Write the noun form) 

(a)Leaka

ge 
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(b)Leak 

(c) 

Leaking 

(d)Lore 

 
Q42. What was the profession of the Uncle, Mr. Giri? 

(a) Doctor 
(b) Painter 
(c) Engineer 
(d) Retd. Teacher 

Q43.What does the traffic light Red mean? EN711 

(a) Go 
(b) Stop 
(c) Ready 
(d) Get Down 

Q44.In Indian National Flag ,What does white colour indicate ? EN711 

 (a)Brave 

(b) Peace 

(c)Streng

th 

(d)Faith 

Q45. From the following options, choose the correct safety 
precaution. EN711 

(a) Standing in front of the swing 
(b) Throwing stones at sway animals https://ssvmkalamachhuin.in/



(c) Using the zebra crossing. 
(d) Lighting candles alone 

 
 
 
 
 

Q46. Suppose you are going to a hospital, A little ahead there is a 
dangerous dip on the way What do you think the sign would be ? 
EN711 

 
 

(a) (c) 
 

 

(b) (d) 

Q47. In a newspaper, which of the following is not mentioned? 
EN711 

(a) Price 
(b) Population 
(c) Place 
(d) Publisher 

Learning Outcome: EN-716: Takes notes while teacher teaches from 
books/ online material. 

Q48. ‘The Jackal saw the rooster everyday early in the 

morning’ In the sentence identify the verb? 

(a) Jackal 

(b) Saw 
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(c) Early 

(d) Morning 

Q49. Find the keyword in the following 

sentence. EN-708 ‘Prime Minister declares 

a new pension scheme’ 

(a) Minister 
(b) Declares 
(c) New 
(d) Pension Scheme 

Q50. In ‘Her beams beneath the silvery thatch’, what do you mean by 
‘Thatch’? EN-713 

(a) Roof 
(b) House 
(c) Lane 
(d) Tree 

Q51. Who is the designer of the Cobweb in the poem? EN-709 

(a) The weaver 
(b) The carpenter 
(c) The Spider 
(d) The writer 

Q52. What is the meaning ‘Kangaroo’ in native language? EN-708 

(a) I am Sorry 
(b) I don’t know 
(c) Thank You 
(d) Please 
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Learning Outcome: EN-713: Infers the meaning of unfamiliar 
words by reading them in context and enriches vocabulary. 

Q53.What is the synonym word of ‘Beautiful’ EN-608  

(a)Ugly 

(b)Likely  

(c) Pretty 

(d) Soft 
 

Q54. Choose the meaning of the word ‘Boycott’. EN-713 

(a) Refuse to boy or use something 
(b) Wanted to have 
(c) Well known 
(d) Hair cut 

Q55. Write the antonym of “Brave” EN608 

        (a)Blue 

(b)Crowdie  

(c)Coward 

(d) Bad 

Q56. Which of the following is the correct set of similar words? EN608 

(a) Large –Huge  

(b)Big-Small  

(c)Small-Elder  

(d)None of these 
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Q57. What is the meaning of ‘Chase’ . EN714 

(a) Run away 

(b) Run down 

(c) Run After  

(d) Run out 
 
Q58. What is unique in an online material? EN711 

(a) Author 
(b) Language 
(c) Website 
(d) URL 

 
 

Q59. What is the most likely meaning of Merry ?  EN714 
 
         (a)Green field 

(b) Lane 
(c) Sad 
(d)Joyf
ul 

Q60. Which word is similar in the meaning to “Domestic”?EN608  

          (a)Wild 

(b)Savag

e (c)Pet 

(d)Stubbo

rn 
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Q61.Find the meaning of “LANE” ?  

EN714 

          (a)Road 
(b) Narrow 
(c) Green 
(d) Cheer 

Q62. She mends my shirt. What does ‘Mend’ means here? EN714 

(a) Brushes 
(b) Repairs 
(c) Sews 
(d) Washer 

Q63. Which word is the most similar in the meaning of “Bloom”? 
EN608 

(a) a fruit  

(b)a leaf 

(c)a flower 
(d) a seed 

Q64. Who is the author of the story ‘Alice in Wonderland’ EN715 

(a) William Wards worth 
(b) Lewis Carroll 
(c) Shakespeare 
(d) Ruskin Bond 

Q65. ‘Wings of Fire’ is the biography of whom? EN715 

(a) Atal Behari Bajpayee 
(b) Narendra Modi 
(c) Bikram Sarabhai 
(d) APJ Abdul Kalam https://ssvmkalamachhuin.in/



Q66. What do you understand by ‘Autobiography’? EN715 

(a) Written by Self 
(b) Written by children 
(c) Written by an assistant 
(d) Written by a teacher 

Q67. Choose the correct option to fill in the blank. EN716 

Sikha (play) now in the field. 

(a) is played 
(b) is playing 
(c) played 
(d) Have played 

Q68. Choose the correct missing word. EN716 

Oil (Float)on water . 

(a) Floats  

(b) Float  

(c) Floating 

(d) Has Floating 

Q69. She likes to eat Mango. EN716 

Find out the noun in the 

sentence. 

(a) She 

(b) Likes 

(c) Eats 

(d) Mango 
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Q70.Choose the correct word to fill in the blank. EN716 

My Father from his office in the evening. 

(a) Is return 
(b) Have return 

(c) Returnin

g (d)Will 

return 

Q71. ‘There was a very big and green ball in the garden.’ EN716 
Find out the adjective part of the above sentence. 

(a) Big 

(b) Green  

(c) Both (a) &(b) 
(d)None of the above 

Q72. Write the correct tense form. EN716 

Ram (arrive) home right now.  

(a)has arrived 

(b)am 

arriving 

(c)arrived 

(d)has been arriving 
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Q73. I was talking my friend    .      EN716 

 (choose the correct preposition)  

     (a)For 
(b) of 

(c) to 

(d) from 

Q74.Write the noun form of “happy”.  EN716 

 (a)Happiness 

(b) Happily 
(c) Happy  

(d) Happiest 

Q75. Choose the correct sentence. EN717 

(a) The camel lives in the desert an animal.  

(b) Which lives in the desert on animal is the camel  

(c) An animal which lives in the desert is the camel.  

(d) An animal the camel is in which lives the desert. 

 
Q76.Where will you generally find this sign? 
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(a) Hospital 
(b) Library 
(c) Super Market 
(d) Bank 

Q77. Identify the Subject here. 

‘Kishore Kumar has sung thousands of Hindi songs in his life’. 

(a) Kishre Kumar 
(b) Hindi 
(c) Life 
(d) Sung 

 
Learning Outcome: EN-718: Writes formal letters, personal diaries, 
lists email, SMS etc. 
Q78. A informal Letter include __. 

(a) Business letters 
(b) Official letters 
(c) Letter to the editor 
(d) Letter to the Friend 

Q79. What is the full form of SMS in telecommunication?  

(a)Sniff maid system 

(b)Short message service  

(c)Speed mail service  

(d)None of the their above 
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Q80. Email was patented in the year?  

(a) 1971 

(b) 1981 

 (c)1974  

(d)1919 

Q81. For writing an E-mail, what is not required? 

(a) Computer 
(b) Internet 
(c) Mail-ID 
(d) pen 

Q82. A Diary should preferably be written in which person? 

(a) First Person Singular 
(b) First Person Plural 
(c) Second Person 
(d) Third Person 

Learning Outcome: EN-719: Writes descriptions / narratives showing 
sensitivities to gender, environment and appreciation of cultural 
diversity. 

Q83. What would you do first if you accidentally hit a girl on the road? 

(a) Run away in fear. 
(b) Cry loudly for help. 
(c) Take the girl to the hospital. 
(d) Call the police. 

Q84. What would be the main reason causes the environmental 
pollution? 
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(a) Less wastage of water 
(b) Minimize plastic use 
(c) Vehicle pooling 
(d) Vehicle Smoke  

Q85. India is a Country? 

(a) Peaceful 
(b) Underdeveloped 
(c) Indiscipline 
(d) Under privileged 

Learning Outcome: EN-714: Write dialogue from a story and story 
from dialogues. 

Q86. Who told this dialogue to whom –“oh great ,handsome king” 
(a)Rooster said to Jackal 

(b)Jackal said to rooster  

(c)Rooster owner said to rooster. 
(d) Neighbours said to owner 

Q87. Summary of a story means___? EN714 

(a) Evaluating 
(b) Analysing 
(c) Saying whole story in few lines 
(d) Tabulating 

Q88. P.C. Sarkar was famous ____. 

(a) Teacher 

(b) Magician 

(c) Dancer 

(d) Writer 
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Q 89. Who was known as Tilka Baba. 

    (a)Birsa Munda 

(b) Tilka Majhi  

(c) Mahatma Gandhi 

(d)  Laxman Naik 

Learning Outcome: EN-721: Visits a language laboratory. 

Q90. What would you generally find in a Language Laboratory? 

(a) Beaker 
(b) Funnel 
(c) Plant 
(d) Headphones 

Q91. Which of the Following is not an Indian Language? 

(a) French 
(b) Konkani 
(c) Assamese 
(d) Santali 

Learning Outcome: EN-722 Writes a book review. 

Q92. Who writes the stories known as ? 

(a) Dancer 
(b) Publisher 
(c) Theater 
(d) Writer 

 
Learning Outcome: EN-723: Appreciate the poetic diction/ expression 
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and feel the emotion/ mood of the poet. 

Q93. A child flies a kite with a ____ 

(a) Fear 

(b) Sad 

(c) Angry 

(d) Smile 

Q94. When the child encouraged, he gets which emotion? 

(a) Sad  

(b) Fearful  

(c) Motivational 

(d) Engaged 

 
Learning OutcomeEN-724 Writes creatively poems, stories, 
paragraphs etc. 

Q95. A good story must not have a ? 

(a) Happy Ending 
(b) Moral 
(c) Many Characters 
(d) Summary 

 

Q96. While writing a poem you must keep in mind. 

(a) Rhyming words 
(b) Creative Imagination 
(c) Decent Vocabulary 
(d) All the above. 
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Learning Outcome:EN-725 Writes and speaks on peace, equality etc 
with personal views. 

Q97. What is the most common social necessity of mankind? EN710 

(a) War 
(b) Conferences 
(c) World Peace 
(d) Balanced Economy. 

Q98. In your class, you should always maintain _.EN710 

(a) Silence 
(b) Discipline 
(c) Competition 
(d) Mischief 

Learning Outcome:EN-726: Visit a language laboratory and make use of 
it. 

Q99. Choose the correct common noun in this sentence.EN716 

Uncle was eager to help Mitu learn English.  
(a) Uncle 
(b) Mitu 
(c) Learn  
(d) English 
 
 

Q100. Tick the correct spelling of the word .EN714 
(a) Sunami  
(b) Tsunami  
(c) Sunami  
(d) Tsunamy 
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ANSWER KEY 

Subject and Class Assigned : Class- VII-English 
 

 
1-A 21-A 41-A 61-A 81-D 
2-A 22-C 42-D 62-B 82-A 
3-C 23-A 43-B 63-C 83-C 
4-C 24-C 44-B 64-B 84-D 
5-D 25-B 45-C 65-D 85-A 
6-D 26-A 46-B 66-A 86-B 
7-B 27-A 47-B 67-B 87-C 
8-A 28-A 48-B 68-A 88-B 
9-C 29-C 49-D 69-D 89-B 
10-C 30-A 50-A 70-D 90-D 
11-A 31-C 51-C 71-C 91-A 
12-C 32-B 52-B 72- A 92-D 
13-C 33-B 53-C 73-C 93-D 
14-A 34-A 54-A 74-A 94-C 
15-C 35-D 55-C 75-C 95-B 
16-B 36-B 56-A 76-B 96-D 
17-B 37-D 57-C 77-A 97-C 
18-B 38-A 58-D 78-D 98-B 
19-B 39-A 59-D 79-B 99-A 
20-B 40-B 60-C 80-A 100-B 
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 Learning Outcome Based Question Bank on English Class VII  

 

Q1. What do you mean by “Breeze” ?  (EN714) 

      a)Slow wind                             b)Strong wind 

     c)Storm                                     d) Rain drop 

Q2. Run Beneath the -------------------- . (EN707)  

     a)Hill side                                    b) Trees 

c) Country                                   d) Lane 

Q3. The Word “Meadow” means ?(EN714) 

a) Playground                        b) Narrow road 

     c)Green field                              d) Lane 

Q4. The Rhyming word of “ Trees” is ----------------.  (EN702)   

a) Loose                                       b) Shoes  

c)Tricks                                        d) Breeze 

Q5. Run up the ----------------------. (EN707)  

a) Trees                                       b) Hillside 

c) Raindrops                               d) Lane 

Q6. What is the poem about? (EN707)  

a) Sun                                         b) Trees 

c) Wind                                      d) Hill 

Q7. The meaning of the word” Beneath” is -------------------.  (EN714)  

a) Over                                              b) Under 

c) On                                                  d) Up 

Q8. The Rhyming word of “Lane” is ------------------. (EN716)  

 a) Again                                              b) Bone 

c) Gain                                                 d) None 
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Q9. What was the rooster like? (EN709) 

a. Handsome 
b. Big and handsome 
c. Big 
d. Beautiful 

Q10. Who saw the rooster singing early in the morning? (EN709) 

a. Cock 
b. Jackal 
c. King 
d.  Neighbours 

Q11. What did the jackal suggest the rooster to make its song better? (EN707) 

a. To sing in a more louder voice 
b. To smile at the time of singing 
c. To keep its eyes closed at the time of singing 

Q12. Who ran after the jackal?(EN709) 

a. The owner  
b. Owner’s wife 
c. Owner’s neighbour 
d. All of the above 

Q13. The rooster voice was _________. (EN709) 

a. Slower  
b. Sharper  
c. sweeter 
d. louder  

Q14. Who realized the mistake? (EN709) 

a. Jackal 
b. Rooster 
c. The owner  
d. Neighbour  

Q15. Who was very clever? (EN709) 

a. The jackal 
b. The rooster 
c. Both of a & c 
d. None of a & c 
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Q16. Which parts of speech red is? (EN716) 

a. Adjective 
b. Noun 
c. Verb 
d. Adverb 

Q17. Camel is known as the ship of ______. (EN707) 

        a. Forest                   b. Sea 
        c. Desert                   d. Land 

Q18.  How many types of Camels are live? (EN707) 

       a. Two                            b. Three 
       c. Four                           d. Many 

Q19.  How  many  humps  has a Bactrian Camel ?(EN707) 

     a. Two                              b. Four 
     c. Three                           d. Five  

Q20.  What is the meaning of the word “Saggy”?(EN714) 

      a .Thick hair                   b. Short and thick hair 
      c. Thin hair                     d. Long and thick hair 

Q21. What is the meaning of the word “Gallon”?(EN714) 

      a .500 liters                   b.500 bottle 
      c. 500 glasses                d.500 mugs 

Q22.  The synonyms of the word “Saggy” – (EN608) 

   a. Hairless                      b. Hairy 
   c. Bald                            d. Smooth 

Q23.  What is the part of the speech of the word “Thirsty”?                         (EN716) 

     a .Noun                          b. Adjective 
     c. Adverb                       d. Verb 

Q24.  What helps camel keep warm?(EN707 ) 

      a. Tidier coats               b. Shorter coats 
      c. Summer coats           d. Saggy winter coats 
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Q25.In the poem it is written, a monkey jumps from ---------------  (EN-707) 

                 a. tree to tree              b. branch to branch  

                 c. roof to roof             d. mountain to mountain 

Q26. The tiger lying-------------- (EN-707) 

                  a. in the moonlight       b. in daylight 

                  c. in sunlight                    d. all the above 

Q27.The child wishes to be a monkey or a tiger because---------------- (EN707) 

                   a. they lead a free life                    b. they live in safe forest house 

                   c. they get air and water free     d. they have a lot to eat   

Q28. The child wishes to be ---------------- (EN-707) 

                    a. a lion                   b. a tiger 

                    c. a monkey           d. both the tiger and the monkey 

Q29. Meaning of ‘ lying’ is ---------------------- (EN-714) 

                    a. sleep                  b. telling false 

                    c. Sitting down      d. lean against 

Q30. The national animal of India is ---------------- (EN-714) 

                      a. peacock              b. elephant 

                      c. tiger                    d. lion 

Q31. The opposite of ‘ long’ is --------------- (EN608) 

                      a. short                b. small 

                      c .low                     d. tiny 

Q32. The monkey jumps till it reaches --------------- (EN-707) 

                     a. the top of the tree            b. the moon  

                     c. peak of the temple           d. the  sky 

Q33. The rhyming word of ‘Deep’ is ----------- (EN-716) 

                    a. Dip                b. Asleep 
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                      c. Ripe                     d. Ship 

Q34. A word for  ‘look for’ is ------------- (EN714) 

                      a. investigate           b. see around  

                       c. search                    d. look 

Q35. Meaning of ‘roam’ is ---------------- (EN714) 

                   a. to go to see a person or place              b. to examine something 

                   c. to travel with plan                                  d. to travel with no plan 

Q36.’’ I’D LIKE TO BE A MONKEY’’. Here  ‘D’  is used for----------------- (EN-716) 

                 a. should                             b. would 

                  c. could                               d. had 

Q37. The rich man lived with his______. (EN707) 

a. His family 
b. His friends 
c. Poor farmer 
d. His servant 

 

Q38. What was the rich man house surrounded by? (EN707) 

a. Fence bar  
b. Tall boundary wall  
c. Some big building 
d. Marble  boundary 

Q39. The rich man lived his house like a ______.(EN707) 

a. Minister 
b. Army general 
c. King 
d.  Collector 

Q40. Where was the building? (EN707) 

a. Beneath the hill 
b. Near hill 
c. Front of the hill 
d. Top of a hill 
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Q41. The rich man always teaches their children______.(EN707) 

a. To help the poor 
b. To be care the poor 
c. To dislike the poor 
d. To hate the poor 

Q42. Money doesn’t give ______. (EN708) 

a. Pleasure 
b.  Peace 
c. Happiness 
d. Cheerful  

Q43. The building of the rich man looked more beautiful _______. (EN707) 

a. in the sunlight 
b. in the moonlit light 
c. in the evening 
d. in the morning 

Q44. The son wanted to live with______. (EN709) 

a. The poor farmers 
b. His family members 
c. His friends 
d. His mother 

Q45. Which one is not correct. 

Mother has magic in her ______.    (E7N07) 
(A)Leg      (B) Arm 
 (C) Eye      (D) Finger 

Q46. What does the child get from the mother’s finger-tips  ? (EN707) 

(A) The ability to count numbers 
(B) Affectionate touch 
(C) Warm 
(D) Cold 

Q47. What does the mother teach the child ?   (EN711) 

(A) To be coward 
(B) To be afraid 
(C) To be good    
(D) To be dishonest 

https://ssvmkalamachhuin.in/



Q48. Which magic is better for a child in the poem “Magic” ? (EN710) 

(A) The  magician’s magic 
(B) The father’s magic  
(C) The fairy’s magic  
(D) The mother’s magic  

Q49. “You let me be myself  with you” ? This lines means that________. (EN708) 

(A) The child obeys the mother  
(B) The child allowed to  do anything  
(C) The mother accepts the child as she is 
(D) The child obeys the father 

Q50. In the poem “ Magic” the poet talks about whom ? (EN701) 

(A) Affection between magician and mother 
(B) Affection between mother and father 
(C) Affection between magician and father  
(D) Affection between magician and child  

Q51. Choose the correct spelling      (EN714) 

(A) Magisk     (B) Mazic 
(C) Magic     (D) Masic 

Q52. Write the   opposite word of “Old”     (EN608) 

(A) New     (B) Childhood 
(C) Boyhood     (D) Young 

Q53. Where was Birsha Munda born?   (EN709) 

a. Bihar             c. Bengal 

            b.  Odisha          d. Assam 

Q54.What was the work Birsha did in his young age?  (EN707) 

a. Labour             c. Freedom fighter 
b. Cowboy           d. Studying 

Q55.What is meaning of superstition?   (EN713) 

          a. Non- co-operation       c. Blind believe 

          b. Magic                            d. Quacking 
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Q56. Who said to Birsha that wound was caused by an evil spirit? (EN709) 

        a. Priest            c. Policeman 

       b .Doctor         d. Quack 

Q57. Birsha’s movement became a movement against whom? (EN709) 

       a. British government      c. Quacks 

       b. Policemen                      d. Money lenders 

Q58.Where is Dumari Hill situated? (EN709) 

a. Odisha              c. Ranchi 
b. Bihar                 d. Madhya Pradesh 

Q59.The British police killed hundreds of innocent tribals_____. (EN707) 

a. At Khunti                     c. At Jarkel 
b. At Ranchi                     d. At Dumari hill 

Q60.What is the anatomy of  the word “Capture”? (EN608) 

      a. Gather      c. Remove 

     b. Collect        d. Release 

Q61.Thus ended the life of the greatest of tribal heroes. This word is used as______.                                                        
(EN716) 

a. Adjective        c. Verb 
b. Noun              d. Pronoun 

Q62. The government of India has produced a documentary film on which tribal 
freedom fighter? (EN707) 

a. Mahatma Gandhi     c. Gopabandhu Das 
b. Birsha Munda            d. Baxijagabandhu 

Q63.Birsha was fond of ______. (EN707) 

    a. Moving in the forest                                  c. Reading books 

    b. Guarding cows in the jungle                    d. Talking to many people. 

Q64.He worked as a cow-boy because_______. (EN710) 

     a. His father was cruel                                 c. He did not study well 

     b. He did not like to study                           d. His family was poor 
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Q65. Who are the kindest things in the poem? (EN701) 

a. Cows            
b. Birds 
c. Children 
d. Trees 

Q66. Who spread the shade for sleepy cows? (EN708) 

a. Birds 
b. Children 
c. Trees 
d. Cows 

Q67.who are “they” in the second stanza?  (EN707) 

a. Birds 
b. Trees 
c. Children 
d. Cows 

Q68. Arrange the lines in sequentially order? (EN709) 

P. Trees are the kindest things 
Q. And gather birds among the boughs 
R. And spread a shade for sleepy cows 
S. They don’t harm and they simple grows 

a. P, S, R, Q 
b. R, S, P, Q 
c.  P, Q, S, R 
d. P,S,Q,R 

Q69. Which one of the following pairs is a rhyming word? (EN702) 

a. knows-grows 
b. sun-star 
c. cow-knows 
d. day-night 

Q70. Find the error of the following sentence? (EN716) 

Trees gather birds among the boughs. 

a. Among 
b. Trees 
c. Gather 
d. Boughs 
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Q71. How many pairs of rhyming words are used in the poem? (EN702) 

a. 3 pairs 
b. 4 pairs 
c. 6 pairs 
d. 5 pairs 

Q72. What is the part of speech of the word “sleepy”? (EN716) 

a. Noun 
b. Verb 
c. Adverb 
d. Adjective 

Q73. Circus trainers sometimes teach kangaroos to box, using __________     ( EN707) 

(a) Scarf                                  (b)Gloves 
(c) Shocks                               (d)Muffler 

Q74 .Baby kangaroo are carried by_______________________  ( EN707) 

(a)Father kangaroo                       (b) A group of kangaroo 
(c)Mother kangaroo             (d) sister kangaroo  

Q75. “Pointing towards one of them, he asked an Australian native, what it was 
called?” here ‘he’ refers to whom ? (EN709) 

(a)  An  Australian                                 (b) The author  
(c) An Englishman                                 (d) English man’s friend  

Q76.From the following words which is correctly spelled? (EN716) 

 (a) Centimeters                             (b) sentimeters 
(c) Centimiters                                    (d) centimetres  

Q77.A group of kangaroos are living together are called ________(EN714) 

(a) Herd                                   (b)Mobs 
(c)Flocks                                                   (d)Union 

Q78. A forester is _________than wallaby. (use the appropriate form of ‘big’)   
(EN716) 

(a ) Big                           (b)Bigger  
(c) Biggest                                     (d) As big as 
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Q79. When the kangaroo is in a hurry, it can hop even ________metres. (EN713) 

(a) 3                               (b) 4 
(C)5                     (d) 6 
 

Q80. People of Australia are called Australians, just like that people of japan are 
called___(EN714)     

(a) Japanian      (b) japanist 
(c)Japanese                 (d) Japani 

Q81.In Australia native language kangaroo means _________________?                
(EN714) 

(a) I don’t know                                     (b) unknown  
(c) I didn’t know                                   (d) Do I know  

Q82. What do kangaroos eat ? (EN707) 

(a) Grass                                 (b)Fruits 
(c)Leaves                                                (d)Vegetables 

Q83.Kangaroos live ______ fifteen years ?(EN716 

 (a)For                                                     (b)Since 
(c)From                                                   (d)Of 

Q84.A kangaroo hops from  _____ metres with each leap.(EN707) 

(a)Two to three                                      (b) three to four 
(c)one to two                                          (d)four to five 

Q85.What part of the spider makes Cobwebs? (EN-707) 

a. couched                                          b. ceaseless spindles 

c. peers                                               d. slept 

Q86. Who changes the cobweb into magic coloured ? (EN-707) 

a. moon                                             b. sun 

c. spider                                             d. rainbow      

Q87. Who weaves the clothe ? (EN-707) 

a. spider                                          b. spindles 

c. cobweb                                       d. weaver 
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Q88. Who changes the spindles ? (EN-707) 

a. weavers                                            b. cobweb  

c. spider                                                d. weaves 

Q89. When does the sun look better ? (EN-710) 

a. at sun rise                                          b. at noon 

c. at sun set                                            d. when rainbow on the sky 

Q90. Where is the cobweb ? (EN-707) 

a. windows                                              b. telephone wire 

c. thatch                                                   d. wires 

Q91. What is the colour of the cobweb on telephone wires ? (EN-707) 

a. magic white                                        b. rainbow 

c. white                                                    d. none of  them 

Q92. Who changes the white colour of cobweb ? (EN-709) 

a. moon                                                    b. sun 

c. the sun rise                                          d. the sun set 

Q93. Which is compared with the weavers clothe ? (EN-707) 

a.  the sun                                                b. the moon 

c. cobweb                                                d. a rainbow 

Q94. The whom is the spider compared ?     (EN-707) 

a. the sun                                                  b. a weaver 

c. the moon                                              d. a spindle 

Q95. The sky spiders work---------------- (EN-707) 

a. morning-evening                                            b. evening- morning 

c. morning to night                                             d. day and night 
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Q96. The word not found in the poem ? (EN-707) 

a. unlike                                                               b. rainbow 

c. moon                                                                   d. weavers 

Q97. The tiger called the __________ to help him came out from the cage. (EN709) 

(A) The Brahmin                             (B) The Dog 

(C) Peepal tree                                (D) The Jackal 

Q98. Whom did the Brahmin and the tiger meet first   ?   (EN709) 

(A) The Jackal                (B)TheDog 

(C) The peepal tree                            (D) An unknown person 

Q99. The peepal tree and the old dog support _________.  (EN707,EN709) 

(A) The Brahmin                                   (B) The Jackal 

(C) The tiger                                          (D) Both A and B  

Q100. The Jackal   is a  ________ animal.  (EN707) 

(A) Foolish                   (B) Cunning  

(C) Mad        (D) Beautiful 

Q101. Which animal helped the Brahmin finally ? (EN708) 

(A) The dog  

(B) He helped himself 

(C) Both the Jackal and dog 

(D) The Jackal 

Q102. Where did the Jackal want to go to give his Judgement ?(EN707) 

(A) Near the peepal tree 

(B) On the road 

(C) At the cage  

(D) Middle of the Jungle  
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Q103. The tiger wanted to eat the Brahmin because it was _________. (EN708) 

(A) Angry     (B) Sad 

(C) Hungry      (D) Happy 

Q104. What is  the opposite word of “Gratitude”?      (EN608) 

(A) Ungrateful    (B) Obedient 

(C) Innocent     (D) Helpful  
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ANSWER KEY 

1. a  
2. b  
3. c  
4. d  
5. d  

6. c  
7. b  
8. a   
9. A  
10. B  

11. C  
12. D  
13. D  

17. C                               
18. A 
19. A 
20. D 
21. C 
22. B 
23. B 
24. D 
25. B 
26. C 
27. A 
28. D 
29. A 
30. C 
31. A 
32. D 
33. B 
34. C 
35. D 
36. B 
37. A 
38. B 
39. C 
40. D 
41. D 
42. C 
43. B 
44. A 
45. A   
46. B 
47. C   
48. D 
49. A 
50. D 
51. C 

52. D 
53. A 
54. B 
55. C 
56. D 
57. A 
58. B 
59. C 
60. D 
61. A 
62. B 
63. C 
64. D 
65. D 
66. C 
67. B 
68. A 
69. A 
70. B 
71. C 
72. D 
73. B                           
74. C                            
75. C                            
76. D                            
77. B                            
78. B                            
79. D 
80. C 
81. A 
82. D 
83. A 
84. A 
85. (B)                         
86. (a)                         

87. (d)                        
88. (c)                         
89. (a)                         
90. (b)                         
91. C 
92. D 
93. C 
94. B 
95. D 
96. A 
97. A 
98. B 
99. C 
100. D 
101. D 
102. C 
103. B 
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କ୍ରମିକ ସଂଖ୍ୟା ପ୍ରଶ୍ନ 
LO-M701 

ଦୁଇଟ ିପୂର୍ଣ୍ଣସଂଖ୍ୟାର ଗୁଣନ ଓ ହରଣ କରବିେ । 

1) 

ଶ୍ୂନ ଭିନ୍ନ ବେବକୌଣସ ିପୂର୍ଣ୍ଣସଂଖ୍ୟାକୁ ‛a’ ଦ୍ୱାରା ସୂଚତି କରାଗବେ (-1)× a ର 
ଗୁଣଫଳ ବକବତ ବହେ ? 
 
a) ସଂଖ୍ୟାଟରି ବୋଗାତ୍ମକ ଅବଭଦ 
b) ସଂଖ୍ୟାଟରି ଗୁଣନାତ୍ମକ ଅବଭଦ 
c) ସଂଖ୍ୟାଟରି ଗୁଣନାତ୍ମକ େବିୋମୀ 
d) ସଂଖ୍ୟାଟରି ବୋଗାତ୍ମକ େବିୋମୀ 

2) 

େଦ ିx,y ଓ z ତବିନାଟ ିପୂର୍ଣ୍ଣସଂଖ୍ୟା ହୁଏ, ବତବେ ନବିମନାକ୍ତ ବକଉଁଟ ିଗୁଣନ ପ୍ରକ୍ରିୟାର 
ସହବୋଗୀ ନୟିମ ପାଳନ କବର ? 
 
a) x × (y+z)= x×y + x×z 
b) x×(y×z)= (x×y)×z 
c) x×(y+z)= y×(x+z) 
d) x×(y×z) = z×y×z 

3) 

ବଗାଟଏି ସ୍ଥାନର ତାପମାତ୍ରା ଦନି ସମୟବର 24 ଡଗି୍ରୀ ବସେସଅିସ୍ । ସୂେଣୟାସ୍ତ ପବର 
ବସହ ିସ୍ଥାନର ତାପମାତ୍ରା ପ୍ରତ ିଏକ ଘଣ୍ଟାବର 3 ଡଗି୍ରୀ ବସେସଅିସ୍ ବେଖ୍ାଏଁ ହ୍ରାସ ପାଏ 
। ବତବେ ସୂେଣୟାସ୍ତର 10 ଘଣ୍ଟା ପବର ବସହ ିସ୍ଥାନର ତାପମାତ୍ରା ବକବତ ବହେ ? 
 
a) -30 ଡଗି୍ରୀ ବସେସଅିସ୍ 
b) 6 ଡଗି୍ରୀ ବସେସଅିସ୍ 
c) -6 ଡଗି୍ରୀ ବସେସଅିସ୍ 
d) 30 ଡଗି୍ରୀ ବସେସଅିସ୍ 

4) 

ବକୌଣସ ିଏକ ନରି୍ଦ୍ଦଷି୍ଟ ପରୀକ୍ଷାବର ସଠକି୍ ଉତ୍ତର ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ 3 ନମବର ଓ ପ୍ରବତୟକ 
ଭୁେ ଉତ୍ତର ପାଇଁ (-2) ନମବର ଦଆିୋଏ। ସୁଦାମ ପରୀକ୍ଷାବର 7 ଟ ିପ୍ରଶ୍ନର ସଠକି୍ 
ଉତ୍ତର ଓ 3 ଟ ିପ୍ରଶ୍ନର ଭୁେ ଉତ୍ତର ବଦଇଥିବେ ବସ ବମାଟ ବକବତ ନମବର ରଖିୋ? 
 
a) -6               b) 21 
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c) 15              d) 27 
 

5) 

29÷[(-15)+(-14)] 
 
a) -1 
b) -29 
c) 29 
d) 1 

M702 
ଭଗ୍ନସଂଖ୍ୟାର ଗୁଣନ ଓ ହରଣ କୁ େୟାଖ୍ୟା କରବିେ 

6) 

ରାମ ପାଖ୍ବର 2⅔ ମିଟର ଦୀଘଣ େଶି୍ଷି୍ଟ ଦଉଡ ିଅଛ।ି ବସ ବସଥିରୁ ⅓ ମିଟର ଦୀଘଣ 
େଶି୍ଷି୍ଟ ବକବତାଟ ିଦଉଡ ିପାଇପାରେି ? 
 
a) 7/3 ଟ ି       
b) 3ଟ ି
c) 8 ଟ ି            
d) 8/9 ଟ ି

7) 

ରବମଶ୍ ପାଖ୍ବର 40 ତାଙ୍କ ଥିୋ। ବସ ତା ଟଙ୍କାର ½ଅଂଶ୍ ଖ୍ର୍ଚ୍ଣ କରେିା ପବର 
ଅେଶ୍ଷି୍ଟ ଟଙ୍କାର ¾ଅଂଶ୍ ବଦଇ େହ ିକଣିିୋ। ବତବେ େହରି ଦାମ୍ ବକବତ? 
 
a) 20 ଟଙ୍କା          
b) 15 ଟଙ୍କା 
c) 30 ଟଙ୍କା            
d) 10 ଟଙ୍କା 

8) 

ବଗାଟଏି ଜମିର ⅔ ଅଂଶ୍ର ଦାମ୍ 20000 ଟଙ୍କା । ବତବେ ବସ ଜମିର 4/5 ଅଂଶ୍ର 
ଦାମ୍ ବକବତ? 
 
a) 30000 
b) 24000 
c) 14000 
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d) 34000 

(9) 

ହରଶି୍ ପାଖ୍ବର ଥିୋ ଅଧା ଦଉଡ ିର ¾ ଅଂଶ୍ର ବଦୈଘଣୟ 12 ମ.ି ବତବେ ତା ପାଖ୍ବର 
ଥିୋ ସମୁଦାୟ ଦଉଡ ିର ବଦୈଘଣୟ ବକବତ? 
 
a) 9 
b) 16 
c) 18 
d) 32 

(10) 

ବଗାଟଏି ରାସ୍ତା ପାର୍ଶ୍ଣବର ନୟିମିତ େୟେଧାନବର ବର 15 ଟ ିଖ୍ଣୁ୍ଟ ିଅଛ।ି ଦୁଇଟ ି
ପାଖ୍ାପାଖି ଖ୍ଣୁ୍ଟ ିମଧ୍ୟବର ଦୂରତା 3/5 ମିଟର । ବତବେ ପ୍ରଥମ ଓ ବଶ୍ଷ ଖ୍ଣୁ୍ଟ ିମଧ୍ୟବର 
ବମାଟ ଦୂରତା ବକବତ? 
 
a) 9 ମିଟର          
b) 25 ମିଟର 
c) 8⅖  ମିଟର     
d) 70/3ମିଟର 

11) 

2 ମିଟର ରେିନରୁ 1/7 ମଟିର ବେଖ୍ାଏ ଁରେିନ୍ ବନଇ ପ୍ରତ ିୋଳକିାକୁ ଦଆିଗବେ 
ବକବତ ଜଣ ୋଳକିା ରେିନ୍ ପାଇ ପାରବିେ ? 
a) 9 
b) 7  
c) 10 
d) 14 

12) 

ଜବଣ ବକଉଟ ଧରଥିିୋ ମାଛ ମଧ୍ୟରୁ 3/5 ଅଂଶ୍ େଡ ମାଛ । େଦ ିଅେଶ୍ଷି୍ଟ  ବଛାଟ 
ମାଛର ଓଜନ 10 କବିୋଗ୍ରାମ୍ ହୁଏ ବତବେ େଡ ମାଛର ଓଜନ ବକବତ ? 
a) 20 କବିୋଗ୍ରାମ୍ 
b) 15 କବିୋଗ୍ରାମ୍ 
c) 10 କବିୋଗ୍ରାମ୍ 
d) 25 କବିୋଗ୍ରାମ୍ 

13) 
75 ର ⅕ ବର 60 ର ⅔ ମିଶ୍ବିେ ବକବତ ବହେ ? 
a) 15 
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b) 40 
c) 55 
d) 5 

  

  

 

LO-M702 
ଭଗ୍ନ ସଂଖ୍ୟାର ଗୁଣନ ଓ ହରଣ କୁ େୟାଖ୍ୟା କରେି। ଉଦାହରଣ ସ୍ୱରୂପ: ⅔ର ⅘କୁ  ⅔×⅘ ଭାବେ ପ୍ରକାଶ୍ 

କରବିେ। ବସହପିର,ି ½÷¼ କୁ ½ ବର ବକବତାଟ ି¼ ଅଛ ିଭାବେ େଚିାର କରବିେ। 
 

14. 1 ବର ବକବତାଟ ି1/5 ଅଛ?ି  
 a) 2 ଟ ି
 b) 1ଟ ି
 c) 4ଟ ି
 d) 5 ଟ ି
15.ବଗାଟଏି ହରଣ କ୍ରିୟାବର ଭାଜକ 3/5 , ଭାଗଫଳ 2/3 ଓ ଭାଗବଶ୍ଷ 1 ବହବେ ଭାଜୟ ବକବତ? 
 a) 6/15 
 b) 9/15 
 c) 21/15 
 d) 14/15 
16.ବଗାଟଏି ସାଇବକେ ଚକ ଥବର ଘରୂବିେ 2/5 ମିଟର ୋଏ, ବତବେ 1/2 କ.ିମ ିେିୋ ପାଇଁ ବକବତ ଥର 
ଘରୂେି ? 
 a) 1250 ଥର 
 b) 200 ଥର 
 c) 290ଥର 
 d) 1200 ଥର 

https://ssvmkalamachhuin.in/



17.ବଗାଟଏି ଭଗ୍ନ ସଂଖ୍ୟାକୁ ବସହ ିସଂଖ୍ୟାର େୁୟତକ୍ରମ ସହ ଗୁଣିବେ ବକବତ ବହେ? 
 a) 0 
 b) 1 
 c) 2 
 d) 3 
18.ଗୁଣଫଳ ସ୍ଥିର କର ? 
  3⅓ × 1⅛ 

 a) 3/24 
 b) 1/8 
 c) 54/24 
 d) 90/24 
19.ନମିନେିଖିତ ମଧ୍ୟରୁ ବକଉଟଁା ଠକି୍? 
 a) 1/2 ର 3/2= 3/4 
 b) 2ର 4/6= 4/2 
 c) 3/2 ର 5/6= 10/18 
 d) 9/3 ର 2 = 18/4 
 

 

 

20.4/5 ର 3/5 = ବକବତ? 
 a) 4/5 + 3/5 = 7/5 
 b) 4/5 _ 3/5 = 1/5 
 c) 4/5 × 3/5 = 12/15 
 d) 4/5 ÷ 3/5 = 20/15 

LO-M703 
ଭଗ୍ନ ସଂଖ୍ୟା / ଦଶ୍ମିକ ସଂଖ୍ୟା ର ଗୁଣନ ଓ ହରଣ କରେିା ପାଇ ଁକଳନେଧିି କୁ େୟେହାର କରବିେ। 

21.ପିଙି୍କ ପାଖ୍ବର 25.5 ଟଙ୍କା ଅଛ,ି ରଙିି୍କ ପାଖ୍ବର ପିଙି୍କ ଅବପକ୍ଷା 3 ଗୁଣରୁ 4.5 ଟଙ୍କା ଅଧିକ ଅଛ,ି ବତବେ 
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ରଙିି୍କ ପାଖ୍ବର ବକବତ ଟଙ୍କା ଅଛ?ି  
  a) 76.5 ଟଙ୍କା 
  b) 81 ଟଙ୍କା 
  c) 30 ଟଙ୍କା 
  d) 90 ଟଙ୍କା 
22.ବଗାଟଏି ଅୟତବକ୍ଷତ୍ରାକାର ଜମିର ବଦୈଘଣୟ  2.5 ମଟିର,ପ୍ରସ୍ଥ 1.5 ମିଟର, ବସହ ିଜମବିର ୋଡ ବଦୋ 
ପାଇଁ 1 ମିଟର କୁ 5.5 ଟଙ୍କା ଖ୍ର୍ଚ୍ଣ ବହବେ ଜମି ଚାରପିବଟ ୋଡ ବଦୋ ପାଇଁ ବକବତ ଟଙ୍କା ଖ୍ର୍ଚ୍ଣ ବହେ? 
  a) 40 ଟଙ୍କା 
  b) 42 ଟଙ୍କା 
  c) 44 ଟଙ୍କା 
  d) 22 ଟଙ୍କା 
23.ବଗାଟଏି ରାସ୍ତାର ବଦୈଘଣୟ 150 ମିଟର, ରାସ୍ତା କଡବର 12.5 ମିଟର େୟାେଧାନବର ରାସ୍ତାର ବଗାଟଏି 
ମୁଣ୍ଡବର ପ୍ରଥମ ଗଛ େଗାଇବେ ବକବତାଟ ିଗଛ ୋଗିେ ? 
  a) 12 
  b) 13 
  c) 14 
  d) 15 
24.2.5 × _____ = 2500 
    ଶ୍ୂନୟ ସ୍ଥାନ ପୂରଣ କର  
  a) 100  
  b) 10 
  c) 1000 
  d) 1250 
25. 1.5 ÷ 0.3 × 2.5 = ବକବତ? 
  a) 2 
  b) 7.5 
  c) 13.5 
  d) 12.5 
 

(LO:M705,M706 ) 
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କ୍ରମକି ସଂଖ୍ୟା ପ୍ରଶ୍ନ ଶ୍କି୍ଷଣ ଫଳାଫଳ 

26) 

ବଗାଟଏି ବୋତେବର 2 େିଟର ପାଣି ଧବର l ମନିା 
ବୋତେର 1/8 ଭାଗ ପାଣ ିପିଇସାରେିା ପବର 
ବୋତେବର ବକବତ ପାଣି ରହେିା? 
a) 7/8 େିଟର  
b)  7/4 େିଟର  
c) 7/16 େିଟର  
d) 1/8 େିଟର 

M705 
ପରବିମୟ ସଂଖ୍ୟା ଆଧାରତି 
ବଦୈନନ୍ଦନି ଜୀେନ ସମସୟାଗୁଡକୁି 
ସମାଧାନ କରେି 

(27) 

ବଗାଟଏି ଟାଙି୍କର ଆୟତନ (8×8×8) m3 ବହବେ 
(2×2×2) m3ଵଶି୍ଷି୍ଟ ପାତ୍ର ବର ପାଣି ଭତ୍ତ ିକବେ, 
ଟାଙି୍କଟକୁି ପୁର୍ଣ୍ଣ କରେିାକୁ ବକବତ ଥର ପାଣି  ଢଳା େିଵ? 
 
 (a)  4 ଥର 
 (b)  8 ଥର 
 (c)  32 ଥର 
 (d)   64 ଥର 

M706 
େଡ େଡ ସଂଖ୍ୟାର ହରଣ ଓ ଗୁଣନ 
ସମବଧୀୟ ସମସୟାଗୁଡକୁି ସରଳ 
କରେିାବର ସଂଖ୍ୟାର ଘାତଙ୍କୀୟ 
ରୂପକୁ ପ୍ରକାଶ୍ େୟେହାର କରେି 

(28) 

ବଗାଟଏି ୋରଣ୍ଡାର ବକ୍ଷତ୍ରଫଳ 28 େଗଣ ମିଟର ବହବେ, 
ୋରଣ୍ଡାବର ଟାଇଲ୍ େଛିାଇଵା ପାଇ ଁ22 େଗଣ ମିଟର ର 
ବକବତାଟ ିଟାଇଲ୍ ଦରକାର? 
 (a)  22ଟ ି
 (b)  23ଟ ି
 (c)   24ଟ ି
 (d)   26ଟ ି

M706 
େଡ େଡ ସଂଖ୍ୟାର ହରଣ ଓ ଗୁଣନ 
ସମବଧୀୟ ସମସୟାଗୁଡକୁି ସରଳ 
କରେିାବର ସଂଖ୍ୟାର ଘାତଙ୍କୀୟ 
ରୂପକୁ ପ୍ରକାଶ୍ େୟେହାର କରେି 

(29) 

ବେବତବେବଳ m= େୁଗମ ରାଶ୍ ିଏେଂ n= ଅେୁଗମ ରାଶ୍ ି
ହୁଏ, ବତବେ ; 
(-1) m   ×   (1)n  = ବକବତ? 
 
a)  m × n 
b)  -1 

M706 
େଡ େଡ ସଂଖ୍ୟାର ହରଣ ଓ ଗୁଣନ 
ସମବଧୀୟ ସମସୟାଗୁଡକୁି ସରଳ 
କରେିାବର ସଂଖ୍ୟାର ଘାତଙ୍କୀୟ 
ରୂପକୁ ପ୍ରକାଶ୍ େୟେହାର କରେି 
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c)  1 
d) -(m × n) 

(30) 

ବଗାଟଏି ପଞ୍ଚାୟତବର ବମାଟ ଜନସଂଖ୍ୟାର 2/7 ଅଂଶ୍ 
ଦ।ରଦି୍ରତା ସୀମାବରଖ୍ା ତବଳ ଓ ଅେଶ୍ଷି୍ଟ1500 
ଦ।ରଦି୍ରତା ସୀମାବରଖ୍ା  ଉପବର ଥିୋବେବଳ ବମାଟ 
ଜନସଂଖ୍ୟା ବକବତ? 
 
a) 2000 
b) 2100 
c) 2500 
d) 2450 

M705 
ପରବିମୟ ସଂଖ୍ୟା ଆଧାରତି 
ବଦୈନନ୍ଦନି ଜୀେନ ସମସୟାଗୁଡକୁି 
ସମାଧାନ କରେି 

31) 

େଦ ିବଗାଟଏି ମହାକାଶ୍ୋନ   3280km/hr ବର ଗତ ି
କବର l ଚନ୍ଦ୍ର ପଷୃ୍ଠବର ପହଞ୍ଚେିା ପାଇଁ 192 hr ୋବଗ l 
ବତବେ ପଥୃିେୀ ଓ ଚନ୍ଦ୍ର ମଧ୍ୟବର ଦୂରତା ବକବତ? 
 
a)629.76×104        b)6297.6×10 
 
c)0.62976×105      d)6.2976× 105 

M706 
େଡ େଡ ସଂଖ୍ୟାର ହରଣ ଓ ଗୁଣନ 
ସମବଧୀୟ ସମସୟାଗୁଡକୁି ସରଳ 
କରେିାବର ସଂଖ୍ୟାର ଘାତଙ୍କୀୟ 
ରୂପକୁ ପ୍ରକାଶ୍ େୟେହାର କରେି 

32) 

େଦ ିବଗାଟଏି େସ୍ତାବର 5700000000ଟ ିଚାଉଳ ଦାନା 
ରହପିାବର l ବତବେ 100ଟ ିେସ୍ତାବର ବକବତ ଚାଉଳ 
ରହପିାରେି l  
 
a)57×107              b)5.7×108 
 
c)5.7×1010           d)5.7×109 

M706 
େଡ େଡ ସଂଖ୍ୟାର ହରଣ ଓ ଗୁଣନ 
ସମବଧୀୟ ସମସୟାଗୁଡକୁି ସରଳ 
କରେିାବର ସଂଖ୍ୟାର ଘାତଙ୍କୀୟ 
ରୂପକୁ ପ୍ରକାଶ୍ େୟେହାର କରେି 
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33) 

ନମିନ ସମୀକରଣବର ‘k’ ର ମାନ ନରି୍ଣ୍ଣୟ କର l  
(2/3)3 × (2/3)6 =(4/9)k+3 

 
a)15/2                       b)3/2 
c)4                             d) 3 

M706 
େଡ େଡ ସଂଖ୍ୟାର ହରଣ ଓ ଗୁଣନ 
ସମବଧୀୟ ସମସୟାଗୁଡକୁି ସରଳ 
କରେିାବର ସଂଖ୍ୟାର ଘାତଙ୍କୀୟ 
ରୂପକୁ ପ୍ରକାଶ୍ େୟେହାର କରେି 

34) 

12 ମିଟର େମବ ୋଡକୁି ¾ ମିଟର େମବର ବକବତାବଗାଟ ି
ୋଡ ିପ୍ରସୁ୍ତତ କରା ୋଇ ପାରେି l  
a)9 ବଗାଟ ି                    b) 16 ବଗାଟ ି 
c)3 ବଗାଟ ି                    d) 4 ବଗାଟ ି

M705 
ପରବିମୟ ସଂଖ୍ୟା ଆଧାରତି 
ବଦୈନନ୍ଦନି ଜୀେନ ସମସୟାଗୁଡକୁି 
ସମାଧାନ କରେି 

35) 

ବଗାଟଏି ପରବିମୟ ସଂଖ୍ୟାର ପ୍ରାମାଣିକ ରୂପ ¾ ବହବେ 
ସଂଖ୍ୟାଟ ି 
a)9/4                       b)12/16 
c)3/16                     d)9/16 

M705 
ପରବିମୟ ସଂଖ୍ୟା ଆଧାରତି 
ବଦୈନନ୍ଦନି ଜୀେନ ସମସୟାଗୁଡକୁି 
ସମାଧାନ କରେି 

 

 

କ୍ରମିକ 
ସଂଖ୍ୟା ପ୍ରଶ୍ନ 

LO M707 
ବଦୈନନ୍ଦନି ଜୀେନର ଘଟଣାେଳୀ ସରଳ ସମୀକରଣ ରୂପବର ବେଖିବେ ଓ ତାର ସମାଧାନ କରବିେ । 

LO M708 
େୀଜଗାଣିତକି ପରପି୍ରକାଶ୍ ଗୁଡକିର ବୋଗ/ବଫଡାଣ କରବିେ । 

36 

ବଗାଟଏି ଆୟତବକ୍ଷତ୍ରର ବଦୈଘଣୟ ପ୍ରସ୍ତର ଦୁଇଗୁଣ େଦ ିଏହାର ପରସିୀମା 60 cm ହୁଏ , 
ଏହାର ବଦୈଘଣୟ ଓ ପ୍ରସ୍ତ େଥାକ୍ରବମ ? 
a)10 ,20 
b)10,30 
c)20,10 
d)20,11 
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େ଼ଦ ିପୁତ୍ରର େତ୍ତଣମାନ େୟସ ତାର ପିତାଙ୍କ େୟସର ଅଧା ହୁଏ, ଦଶ୍ େଷଣ ପୂେଣରୁ ପିତାଙ୍କ େୟସ 
ପୁତ୍ର େୟସର 3ଗୁଣ ଥିୋ , ବତବେ ପୁତ୍ର ର େତ୍ତଣମାନ େୟସ ବକବତ? 
a)40 
b)20 
c)18 
d)21 

38 

11 ର ତବିନାଟ ିକ୍ରମିକ ଗୁଣତିକ ର ବୋଗଫଳ 132 ବହବେ ବଶ୍ଷ ସଂଖ୍ୟା ଟ ି ବକବତ ? 
a)44 
b)33 
c)55 
d)22 

39 

ହବରକୃଷ୍ଣ ବଗାଟଏି ସଂଖ୍ୟା ଭାେେିା , େଦ ିବସହ ିସଂଖ୍ୟାବର 19 ବୋଗ କର ିବୋଗଫଳ ବର 
5 ଭାଗ କବର ବତବେ ବସ 8 ପାଏ ,ସଂଖ୍ୟାଟ ିବକବତ ? 
a)31 
b)59 
c)21 
d)11 

40 

6ab+2a-3ab-ab+5a ,େୀଜଗାଣିତକି ପରପି୍ରକାଶ୍ ର ସରଳ ରୂପ ଟ ିକଣ ? 
a) 3ab+6a.     
b)5ab+6a 
c) 2a+7b.       
d) 2ab+7a 

(LO-M709) 

ସମାନୁପାତ ବର ଥିୋ ରାଶ୍ ିଗୁଡକୁି ଚହି୍ନବିେ। ଉଦାହରଣ ସ୍ୱରୂପ -15,45,40,120 ସମାନୁପାତୀ ଅଛନ୍ତ ି
ବୋେି କହପିାରବିେ, କାରଣ 14/45 ବହଉଛ ି 40/120 ସହତି ସମାନ  

41.    େଦ ିA:B=2:3, B:C=5:4, C:D=3:7 ବହବେ,  ବତବେ A:B:C:D= ? 

       A  10:15:12:24                                        B  10:15:28:24 

       C  10:15:12:28                                        D  28:12:10:1 
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42.   ABCD ଚତୁଭଣୁ ଜ ର A:B::C:D ହୁଏ ଏେଂ AB=4cm,AC=2AB, CD=2BC, ବହବେ AD 
ର ବଦୌଘଣୟ ବକବତ  ? 

        A.12                                B.16                      C.32                   D.48 

43.   1,2,3    ର  ଚତୁଥଣ  ସମାନୁପାତୀ  ବକବତ  ? 

      A.3                       B.8                    C.6                   D.4 

44.  X:Y=2:3 ବହବେ  5x-2y:x+3y ର  ମେୂୟ ନରୂିପଣ କର ! 

    A.11/4                B.4/11             C.2/11           D.3/11 

45.   2:(2+k)::4:(5+k) ବହବେ  k ମାନ  ନରୂିପଣ  କର ! 

     A.3               B.1             C.6                 D.2      

(LO-M710) 

ଶ୍ତକଡା କୁ ଭଗ୍ନସଂଖ୍ୟା ଓ ଦାଶ୍ମିକ  ସଂଖ୍ୟାକୁ ପରେିତ୍ତଣନ ସମବଳତି ସମସୟା ସମାଧାନ କରବିେ ! 

46.  5.6 ମିଟର ର 25% ବକବତ  ? 

   A.1.04 ମିଟର                 B.1.60ମିଟର                  C.1.80ମିଟର              D.1.40ମିଟର  

47.   ରାଜୁ, ହର,ି ଶ୍ୟାମ ବଗାଟଏି ପିଠାକୁ ତନି ିଭାଗ କବେ I େଦ ିରାଜୁ ଓ ହର ିେଥାକ୍ରବମ ପିଠାର  1/5 
ଅଂଶ୍ ଓ 2/5 ଅଂଶ୍ ଖ୍ାଇବେ ବତବେ ଶ୍ୟାମ ବକବତ ଶ୍ତକଡା  ପିଠା ଖ୍ାଇୋ  ! 

    A.10%                            B.20%                      C.30%              D.40% 

48.   2 ଘଣ୍ଟା ର 70% ବକବତ? 

    A.10/7ଘଣ୍ଟା                B.7/10ଘଣ୍ଟା                   C.5/7 ଘଣ୍ଟା                   D.7/5ଘଣ୍ଟା  

49.   କବରାନା ମହାମାରୀ ପୂେଣରୁ ଟୁନାର ଓଜନ 39kg ଥିୋ କବରାନା ମହାମାରୀ ପବର ତାର ଓଜନ 
42kg ବହୋ I ବତବେ ତାହାର ଓଜନ ର ଶ୍ତକଡା  ବକବତ େୃଦ୍ଧ ିବହୋ  ? 

 A.7.69                         B.7.79                      C.7.80                  D.7.96 

50.    ବଗାଟଏି ପରେିାରର 15ଜଣ ସଦସୟ ମଧ୍ୟୟ ରୁ 20% ସଦସୟ ଭାତ ଖ୍ାଆନ୍ତ,ି 40%ସଦସୟ ରୁଟ ି
ଖ୍ାଆନ୍ତ ିଓ ୋକ ିସଦସୟ ଭାତ ଖ୍ାଆନ୍ତ ିବତବେ ବକବତ ଅଂଶ୍ ସଦସୟ ଭାତ ଖ୍ାଆନ୍ତ?ି 
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   A.2/5                 B.1/5                     C.3/5                     D.4/5       

LO-M713 - ଦୁଇଟ ିବରଖ୍ାଖ୍ଣ୍ଡ ପରସ୍ପରକୁ ବଛଦ କବେ ଉତ୍ପନ ବକାଣମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟବର ଥିୋ ସଂପକଣକୁ 
ପରୀକ୍ଷା କରବିେ। 

  51.ଦତ୍ତ ଚତି୍ରବର ∠BOD ର ପରମିାଣ ବକବତ ? 

a) 135° 
b) 55° 
c) 35° 
d)145° 

  52. ପାର୍ଶ୍ଣସ୍ଥ ଚତି୍ରବର ∠EFH ର ପରମିାଣ ବକବତ ? 

          a) 97° 

          b) 73° 

          c) 107° 

          d) 117° 

    53. ପାର୍ଶ୍ଣସ୍ଥ ଚତି୍ରବର ∠AOB ର ପରମିାଣ ବକବତ ? 

          a) 37° 

          b) 53° 

          c) 63° 

          d) 90° 

54. ପାର୍ଶ୍ଣସ୍ଥ ଚତି୍ରବର x ର ପରମିାଣ ବକବତ ? 

          a) 118° 

          b) 124° 

          c) 62° 

         d) 67° 
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LO-M714 – ବଗାଟଏି ତ୍ରଭୁିଜର ଦୁଇଟ ିବକାଣର ପରମିାଣ ଦଆିୋଇଥିବେ ତୃତୀୟ ବକାଣର ପରମିାଣ 
ସି୍ତର କରବିେ 

55. ପାର୍ଶ୍ଣସ୍ଥ ଚତି୍ରବର ∠A ର ପରମିାଣ ବକବତ ? 

        a) 40° 

        b) 80° 

        c) 100° 

        d)140° 

   56. ଦତ୍ତ ∆ ବର ∠C ର ପରମିାଣ ବକବତ ? 

        a) 66° 

        b) 76° 

        c) 104° 

        d) 114° 

    57. ପାର୍ଶ୍ଣସ୍ଥ ଚତି୍ରବର  m∠A  ବକବତ ? 

        a) 45° 

        b) 65° 

        c) 70° 

        d) 125° 

   58. ବଗାଟଏି ତ୍ରଭୁିଜର ତନି ିବକାଣର ପରମିାଣର ଅନୁପାତ 2:3:4 ବହବେ କୁ୍ଷଦ୍ରତମ ବକାଣର ପରମିାଣ 
ବକବତ ? 

         a) 20° 

         b) 40°    

         c) 60° 

         d) 80° 
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   59. ପାର୍ଶ୍ଣସ୍ଥ ଚତି୍ରବର  ∠A  ର ପରମିାଣ ନରି୍ଣ୍ଣୟ କର ? 

         a) 36° 

         b) 72°    

         c) 108° 

         d) 118° 

    60. ∆ ABC ବର ∠A ପରମିାଣ ∠B ର ପରମିାଣର ଦୁଇଗୁଣ ଓ  ∠C  ପରମିାଣର  ∠A ର ତନିଗୁିଣ 
ବହବେ  ∠A ର ପରମିାଣ ବକବତ ? 

         a) 20° 

         b) 40°    

         c) 60° 

         d) 80° 

   61. ପାର୍ଶ୍ଣସ୍ଥ ଚତି୍ରବର ∠P ର ପରମିାଣ ବକବତ ? 

         a) 45° 

         b) 55°    

         c) 65° 

         d) 75° 

      

    62. ∆ ABC ବର m∠A=2x+1,  m∠B=3x-14 ଓ m∠C=x+25 ବହବେ େୃହତ ବକାଣର 
ପରମିାଣ ବକବତ ? 

         a) 53° 

         b) 57°    

         c) 70° 

         d) 98° 
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LOM715-  ୋ – ୋ- ୋ, ୋ – ବକା- ୋ, ବକା – ୋ - ବକା,ସ – କ – ୋ ସତ୍ତଣ ଅନୁୋୟୀ ତ୍ରଭୁିଜର 
ସେଣସମତାକୁ େୁଝେି 

କ୍ରମିକ ସଂଖ୍ୟା ପ୍ରଶ୍ନ 
63 ନବିମନାକ୍ତ ଚତି୍ରଟ ିବକଉଁ ସତ୍ତଣକୁ ଅନୁସରଣ କରୁଛ ି? 

 
 
(କ) ୋ – ୋ – ୋ ( ଖ୍) ୋ - ବକା- ୋ (ଗ) ବକା – ୋ – ବକା (ଘ) ସ – କ – ୋ  

 
64    ABC  ଓ     PQR  ଦୁଇଟ ିସମବକାଣୀ ତ୍ରଭୁିଜ, AC  PR,  BC QR, 

ବହବେ ∠B _____? 

 
 
(କ) ∠P (ଖ୍) ∠Q (ଗ) ∠R (ଘ) ∠A 

LOM-716- ବେେ ଓ କମ୍ପାସ େୟୋହର କର ିବରଖ୍ାଖ୍ଣ୍ଡ େହସି୍ଥ ଏକ େନୁି୍ଦରୁ ବରଖ୍ାଖ୍ଣ୍ଡ ପ୍ରତ ିେମବ ଅଙ୍କନ 
କରେି  

65 େଦ ିଦୁଇଟ ିବରଖ୍ାଖ୍ଣ୍ଡ ପରସ୍ପର ପ୍ରତ ିେମବ ଭାେବର ଅଙି୍କତ ହୁଅନ୍ତ ି, ବତବେ ବସମାନଙ୍କ 
ମଧ୍ୟବର ଉତ୍ପନ୍ନ ବହଉଥିୋ ବକାଣର ପରମିାଣ ବକବତ ? 
(କ) ୪୫ ୦      (ଖ୍) ୯୦ ୦      (ଗ)  ୧୨୦ ୦      (ଘ) ୧୮୦ ୦       

କ୍ରମିକ 
ସଂଖ୍ୟା ପ୍ରଶ୍ନ 

ପ୍ରଶ୍ନ ସହ ସମ୍ପକତି ଶ୍କି୍ଷଣ 
ଫଳାଫଳ 

66 

ଏକ ଆୟତାକାର ବକ୍ଷତ୍ରର ବଦୈଘଣୟ 6ମି ଓ ପ୍ରସ୍ଥ 4ମି । େଦ ିଏହାର 
3/4 ଅଂଶ୍କୁ ରଙ୍ଗ ଦଆିୋଏ, ବତବେ 1 େଗଣ ମ.ି କୁ 10 ଟଙ୍କା ହସିାେ 
ବର ବକବତ ଟଙ୍କା ଖ୍ର୍ଚ୍ଣ ବହେ। 
i)240 ଟଙ୍କା   
ii) 150ଟଙ୍କା 
iii) 180ଟଙ୍କା 
iv)200 ଟଙ୍କା 

M0718 :େଗଣବକ୍ଷତ୍ର 
ଏେଂ ଆୟତବକ୍ଷତ୍ର ର 
ବକ୍ଷତ୍ରଫଳ ନରି୍ଣ୍ଣୟ 
କରବିେ। 
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ଏକ 15 ମି ବଦୈଘଣୟ େଶି୍ଷି୍ଟ େଗଣାକୃତ ିଚଟାଣବର 1େଗଣ ମି େଶି୍ଷି୍ଟ 
ଟାଇେ େଛିାଇୋକୁ ବହେ େଦ ିତୁବମ ବଦାକାନ ରୁ 300ଟ ିଟାଇେ 
ଆଣିଛ ବତବେ ଆଉ ବକବତାଟ ିଟାଇେି େଳେି। 
i)225ଟ ି
ii) 75ଟ ି
iii) 20ଟ ି
iv) 65ଟ ି

M0718 :େଗଣବକ୍ଷତ୍ର 
ଏେଂ ଆୟତବକ୍ଷତ୍ର ର 
ବକ୍ଷତ୍ରଫଳ ନରି୍ଣ୍ଣୟ 
କରବିେ। 

68 

ବଗାଟଏି ଆୟତବକ୍ଷତ୍ରର ବଦୈଘଣୟ କୁ 60% େଢାଗୋ ଓ ପ୍ରସ୍ଥ କୁ 
40% କମାଗବେ, ପୂେଣ ଆୟତବକ୍ଷତ୍ରର ବକ୍ଷତ୍ରଫଳ ଓ ନୂତନ 
ଆୟତବକ୍ଷତ୍ରର ବକ୍ଷତ୍ରଫଳ ର ଅନୁପାତ ବକବତ? 
(i) 24:25  
(ii) 25:24  
(iii) 6:25  
(iv) 25:6 

M0718 :େଗଣବକ୍ଷତ୍ର 
ଏେଂ ଆୟତବକ୍ଷତ୍ର ର 
ବକ୍ଷତ୍ରଫଳ ନରି୍ଣ୍ଣୟ 
କରବିେ। 

69 

ଏକ ଆୟତବକ୍ଷତ୍ରର ବକ୍ଷତ୍ରଫଳ 42.63 ମ.ି² , ଏହାର ପ୍ରସ୍ତର ବଦୈଘଣୟ 
4.9 ମ.ି , ତାବହବେ ଏହାର ବଦୈଘଣୟ ବକବତ ବହେ? 
(i) 870 ବସ.ମି. 
(ii)87ବସ.ମ.ି 
(iii)8.7ବସ.ମି. 
(iv)0.87ବସ.ମ.ି 

M0718 :େଗଣବକ୍ଷତ୍ର 
ଏେଂ ଆୟତବକ୍ଷତ୍ର ର 
ବକ୍ଷତ୍ରଫଳ ନରି୍ଣ୍ଣୟ 
କରବିେ। 

70 

ଏକ େଗଣବକ୍ଷତ୍ର ର ୋହୁ 4 ବସ. ମ.ି । ଏହାର କର୍ଣ୍ଣ ଉପବର ଅଙି୍କତ 
େଗଣବକ୍ଷତ୍ରର ବକ୍ଷତ୍ରଫଳ ବକବତ? 
(i)16 ବସ. ମି.²  
(ii) 32 ବସ. ମି.²  
(iii) 64ବସ. ମ.ି²  

(iv) 25ବସ. ମ.ି²  

M0718 :େଗଣବକ୍ଷତ୍ର 
ଏେଂ ଆୟତବକ୍ଷତ୍ର ର 
ବକ୍ଷତ୍ରଫଳ ନରି୍ଣ୍ଣୟ 
କରବିେ। 

71 

ଏକ ଘରର କାନ୍ଥର ବଦୈଘଣୟ 10 ମି. ଓ ପ୍ରସ୍ଥ 4 ମ.ି । େଦ ିଘରର 
କାନ୍ଥକୁ 3/8 ଅଂଶ୍ ନାେି ରଙ୍ଗ ଓ ୋକ ିଅଂଶ୍କୁ ନାରଙ୍ଗୀ ରଙ୍ଗ ଦଆିୋଏ 
ବତବେ ପ୍ରତ ିେଗଣ ମିଟରକୁ ନାରଙ୍ଗୀ କାରାଗାୋ ? 
 (i)15 େଗଣ ମି. 
 (ii) 15 େଗଣ ମ.ି 
 (iii) 15 େଗଣ ମ.ି 

M0718 :େଗଣବକ୍ଷତ୍ର 
ଏେଂ ଆୟତବକ୍ଷତ୍ର ର 
ବକ୍ଷତ୍ରଫଳ ନରି୍ଣ୍ଣୟ 
କରବିେ। 
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 (iv) 30 େଗଣ ମି. 

72 

ଏକ ଆୟତବକ୍ଷତ୍ରର ବକ୍ଷତ୍ରଫଳ 300ମି. ଓ ଏହାର ବଦୈଘଣୟ 20ମି.। 
ଏହ ିଆୟତବକ୍ଷତ୍ରର ଚାରପିବଟ 2ମି. ଓସାରର ରାସ୍ତା ତଆିର ି
କରାଗୋ। ଏହ ିରାସ୍ତାର ବକ୍ଷତ୍ରଫଳ ବକବତ େଗଣ ବସ.ମି.? 
(i)156000ବସ.ମି.²   
(ii) 1560000ବସ.ମି.²   
(iii) 15600ବସ.ମ.ି²  

(iv) 156ବସ.ମ.ି² 

M0718 :େଗଣବକ୍ଷତ୍ର 
ଏେଂ ଆୟତବକ୍ଷତ୍ର ର 
ବକ୍ଷତ୍ରଫଳ ନରି୍ଣ୍ଣୟ 
କରବିେ। 

73 

ଏକ ଆୟତବକ୍ଷତ୍ରର ବକ୍ଷତ୍ରଫଳ 1813 ମି.² ଓ ଏହାର ବଦୈଘଣୟ 49ମ.ି । 

ଏହ ିବକ୍ଷତ୍ରର ଚାରପିାଖ୍ବର ୋଡ ବଦୋ ୋଗି ପ୍ରତ ି1 ମ.ି କୁ 50 ଟଙ୍କା 
ହସିାେବର ବକବତ ଖ୍ର୍ଚ୍ଣ ବହେ? 
(i)172ଟଙ୍କା  
(ii) 860 ଟଙ୍କା  
(iii)430ଟଙ୍କା 
(iv)86 ଟଙ୍କା 

M0718 :େଗଣବକ୍ଷତ୍ର 
ଏେଂ ଆୟତବକ୍ଷତ୍ର ର 
ବକ୍ଷତ୍ରଫଳ ନରି୍ଣ୍ଣୟ 
କରବିେ। 

74 

ବଗାଟଏି େଗଣବକ୍ଷତ୍ର ର ବକ୍ଷତ୍ରଫଳ 948.64 େଗଣ ବଡକାମିଟର। 
ଏହାର ଚାରପିାଖ୍ବର ୋଡ ବଦୋକୁ ବହବେ ପ୍ରତ ିମିଟରକୁ 40 ଟଙ୍କା 
ହସିାେବର ବକବତ ଖ୍ର୍ଚ୍ଣ ବହେ? 
 (i)49,460ଟଙ୍କା 
 (ii)49,480ଟଙ୍କା 
 (iii)49,260ଟଙ୍କା 
(iv)49,280ଟଙ୍କା 

M0718 :େଗଣବକ୍ଷତ୍ର 
ଏେଂ ଆୟତବକ୍ଷତ୍ର ର 
ବକ୍ଷତ୍ରଫଳ ନରି୍ଣ୍ଣୟ 
କରବିେ। 

75 

6ମି. ବଦୈଘଣୟ େଶି୍ଷି୍ଟ ଏକ େଗଣାକାର େଗିଚାର ଧାରକୁ ୋଗି ଭିତର 
ପାର୍ଶ୍ଣକୁ 2 ମ.ି ଓସାର େଶି୍ଷି୍ଟ ରାସ୍ତା ଥିବେ, ରାସ୍ତାର ବକ୍ଷତ୍ରଫଳ 
ବକବତ?  
(i)32ମି.²  
(ii)36ମି.²  
(iii)64ମ.ି²  

(iv)48ମ.ି² 

M0718 :େଗଣବକ୍ଷତ୍ର 
ଏେଂ ଆୟତବକ୍ଷତ୍ର ର 
ବକ୍ଷତ୍ରଫଳ ନରି୍ଣ୍ଣୟ 
କରବିେ। 

76 
ନମିନସ୍ଥ େଗଣଗ୍ରୀଡ କୁ ବଦଖି ଆେଦ୍ଧ ବକ୍ଷତ୍ର ର ଆସନ୍ନମାନ ବକ୍ଷତ୍ରଫଳ 
ନରି୍ଣ୍ଣୟ କର।(ପ୍ରବତୟକ େଗଣଚତି୍ର=1cm²) 
 

M0717: ଗ୍ରାଫ କାଗଜ 
େୟେହାର କର ିଆେଦ୍ଧ 
ଚତି୍ର ମାନଙ୍କ ବକ୍ଷତ୍ରଫଳ 
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i)11cm² ii)12cm² iii) 13cm² iv)14cm² 

ନରି୍ଣ୍ଣୟ କରେି। 

M719 

ବଦୈନନ୍ଦନି ଜୀେନର ଅନୁଭୂତରୁି ପରେିତ୍ତଣନ ବହଉଥିୋ ଘଟଣା ଗୁଡକୁି ଚହି୍ନଟ କରେି ବେପର-ି ବେଣୀବର 
ପିୋମାନଙ୍କର ଉର୍ଚ୍ତାବର ପରେିତ୍ତଣନ,ମଦୁ୍ରା ଟସ୍  କରେିାବର ଏକ ଘଟଣା ଘଟେିାର ଅନଶିି୍ଚତତା ଇତୟାଦ।ି 

77.ବଗାଟଏି େୁଡୁ ବଗାଟକୁି ଥରଟଏି ଗଡାଇବେ ୪ରୁ ସାନସଂଖ୍ୟା ପଡେିାର ସମ୍ଭାେୟତା ବକବତ? 

କ)୧ 

ଖ୍)୪/୬ 

ଗ) ୧/୨ 

ଘ)୫/୬ 

78.ବଗାଟଏି େୁଡୁ ବଗାଟକୁି ଥରଟଏି ଗଡାଇବେ  ବମୌଳକି ସଂଖ୍ୟା ପଡେିାର ସମ୍ଭାେୟତା ବକବତ? 

କ)୧/୨ 

ଖ୍)୩/୨ 

ଗ) ୧/୬ 

ଘ) ୪/୬ 

79. ବଗାଟଏି ଘଟଣା ୋହାକ ିବକବେ ଘଟନିାହିଁ ତାହାର ସମ୍ଭାେୟତା? 

କ)୧ 

ଖ୍)୦ 

ଗ) ସେଣଦା 0 ରୁ ଅଧିକ 
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ଘ) ସେଣଦା 0 ରୁ କମ୍ 

80. ବଗାଟଏି ମୁଦ୍ରାକୁ ଦୁଇଥର ଟସ୍ କରବିେ ଦୁଇଟ ିtail ପଡେିାର ସମ୍ଭାେୟତା ବକବତ? 

କ)୧/୨ 

ଖ୍)୧/୪ 

ଗ)୧/୩ 

ଘ)୪/୨ 

81.ବଗାଟଏି ୋକ୍ସବର 6ଟ ି କମଳା ରଙ୍ଗ, 3ଟ ି ଧଳାରଙ୍ଗର, 6ଟ ି ନୀଳରଙ୍ଗର େେ ଅଛ।ିଆଖି େନ୍ଦକର ି
କମଳାରଙ୍ଗର େେ ୋହାର କରେିାର ସମ୍ଭାେୟତା ବକବତ? 

କ)15/15 

ଖ୍)9/15 

ଗ) 6/15 

ଘ)1/15 

82.ତବିନାଟ ିମୁଦ୍ରାକୁ ଏକ ସଙ୍ଗବର ଟସ୍ କବେ ଅତକିମବର ବଗାଟଏି head ଆସେିାର ସମ୍ଭାେୟତା ବକବତ? 

କ)6/8 

ଖ୍)1/8 

ଗ)4/8 

ଘ)7/8 

ସ୍ତମ୍ଭବେଖ୍ର  ତଥୟକୁ େୟାଖ୍ୟା କରବିେ। ବେପର ିଗ୍ରୀଷମ ଋତୁବର ଶ୍ୀତଋତୁ ଅବପକ୍ଷା ଅଧିକ େଜୁିଳ ିଶ୍କି୍ତ 
େୟେହାର ବହାଇଥାଏ, ବଗାଟଏି ଦଳ ପ୍ରଥମ ୧୦ ଓଭରବର ସଂଗ୍ରହ କରଥିିୋ ରନ୍ ସଂଖ୍ୟା ଇତୟାଦ।ିM720 

83.ବଗାଟଏି ଗ୍ରାମବର େଭିିନ୍ନ େୟସର ପିୋମାନଙ୍କର ସଂଖ୍ୟା ସମବନ୍ଧବର ନମିନ ସାରଣୀବର ଦଆିୋଇଛ ିନମିନ 
ସାରଣୀ ବଦଖି ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତର ଦଅି। 

େୟସ ପିୋ ସଂଖ୍ୟା  
୪ ୨୪ 
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୭ ୩୬ 
୮ ୩୨ 
୯ ୩୭ 
୧୦ ୪୫ 
୧୧ ୩୧ 
୧୨ ୩୪ 
A)ବକଉଁ େୟସର ପିୋଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ସେଣନମିନ? 

କ)୭ 

ଖ୍)୪ 

ଗ)୮ 

ଘ)୧୧ 

B)ବକଉଁ ଦୁଇଟ ିେୟସର ପିୋଙ୍କ ସଂଖ୍ୟାର ପାଥଣକୟ ୬? 

କ)(୪,୭) 

ଖ୍)(୯,୧୧) 

ଗ)(୧୧,୧୨) 

ଘ)(୧୦,୧୧) 

C)୯ େଷଣଠାରୁ ଅଧିକ େୟସ ପିୋଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବକବତ? 

କ)୧୦୫ 

ଖ୍)୭୪ 

ଗ)୧୧୦ 

ଘ)୧୪୭ 

D)ବକଉଁ େୟସର ପିୋସଂଖ୍ୟା ସେଣନମିନ େୟସର ପିୋସଂଖ୍ୟା ଠାରୁ ୨୧ ଅଧିକ? 

କ)୮ 

ଖ୍)୯ 
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ଗ)୧୦ 

ଘ)୧୧ 

84.ସପ୍ତମ ବେଣୀ ମାସକି ପରୀକ୍ଷାର ଗଣିତ େଷିୟର ଫଳାଫଳ ନମିନ ୋକ୍ସବର ଦଆିୋଇଛ।ି  

ନମବର  ପିୋସଂଖ୍ୟା  
୨୫ ୫ 
୨୦ ୭ 
୧୬ ୯ 
୧୫ ୧୧ 
୧୨ ୪ 
୧୦ ୬ 
୪ ୨ 
A)ସେଣାଧିକ ଓ ସେଣନମିନ ନମବର ରଖିଥିୋ ପିୋମାନଙ୍କ ସଂଖ୍ୟାର େୟେଧାନ ବକବତ? 
କ)୩ 
ଖ୍)୨୧ 
ଗ)୧୧ 
ଘ)୯ 
B) ସେଣାଧିକ ପିୋମାବନ ବକଉଁ ନମବର ରଖିଛନ୍ତ?ି 
କ)୧୬ 
ଖ୍)୨୫ 
ଗ)୧୫ 
ଘ)୨୦ 
C)ବକଉଁ ନମବରକୁ ସେଣନମିନ ସଂଖ୍ୟକ ପିୋମାବନ ରଖ୍ଛୁନ୍ତ?ି 
କ)୨୫ 
ଖ୍)୯ 
ଗ)୪ 
ଘ)୧୦ 
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Answer Key 

1. D 
2. B 
3. C 
4. C 
5. A 
6. C 
7. B 
8. B 
9. D 
10. C 
11. D 
12. B 
13. C 
14. D 
15. C 
16. A 
17. B 
18. D 
19. A 
20. C 
21. B  
22. C 
23. B 
24. C 
25. B 
26. B 
27. B 
28. D 
29. C 
30. B 
31. D 
32. D 
33. A 
34. B 
35. B 
36. C 
37. B 
38. C 
39. C 
40. D 

41. C 
42. C 
43. C 
44. B 
45. B 
46. D 
47. D 
48. D 
49. A 
50. C 
51. B 
52. C 
53. C 
54. B 
55. B 
56. C 
57. A 
58. C 
59. B 
60. A 
61. B 
62. C 
63. ଗ 
64. ଖ୍ 
65. ଗ 
66. iii 
67. ii 
68. ii 
69. i 
70. ii 
71.  
72. ii 
73.  
74. iv 
75. i 
76. ii 
77. ଗ 
78. ଗ 
79. ଗ 
80. ଖ୍ 

80. ଖ୍ 

81. ଗ 

82.  

83. A. ଖ୍ 

83. B. ଖ୍ 

83. C. ଗ 

83. D. ଗ 

84. A. ଘ 

84. B. ଗ 

84. C. ଗ 
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Learning Outcome Base Item Bank on Science(Class-7) 
 

LO Code-SCI701 

1)କ ୌଣସ ିଏ  ବସୁ୍ତଠାରୁ ପ୍ରତବିମି୍ବର ଦୂରତା ସମ୍ତଳ ଦର୍ପଣକର୧୨କସ.ମ୍ି କେକେ, ଵସୁ୍ତଠାରୁ ଦର୍ପଣର ଦୂରତା ନରି୍ଣ୍ପୟ  ର। 

a)୧୨ସେ. ମ ି  b)୨୪ସେ. ମି 

c) ୬ସେ. ମି  d)୧୮ସେ. ମି 

2)ନମି୍ନେିଖିତ କ ଉଁ ବସୁ୍ତକଦଇ ଆକୋ  ଗତ ିରିର୍ାକର ? 

 a)ଇଟା   b)କାଚ 
 c)ଟିଣଡବା  d)କାଡଡବବାଡଡ 

3) ନମି୍ନେିଖିତ ମ୍ଧ୍ୟରୁ କ ଉଁଟକିର ଉତ୍ତଳ ଦର୍ପଣର ବୟବୋର  ରାଯାଏ ? 

a)କାର, ସ୍କଟୁରର ସମ୍ମଖ  ଭାଗ କାଚ    b)ଟର୍ଚ୍ଡର ପ୍ରତିଫଳକ 
c)ବର୍ଦ୍ଡକ କାଚ                 d)ଗାଡରି ପାର୍ଶ୍ଵ ଦପଵଣ 

4) କ ଉଁ ଜାତରି କମ୍ଣ୍ଢାଙ୍କ ଠାରୁ ଉନ୍ନତମ୍ାନର ର୍ଶମ୍ ମ୍ିକଳ ? 

a) ସ ାହୀ  b) ନା ି 
c) ମାରୱାଦ ି  d) ପଦନଵଦୀ 

5) ର୍ଶମ୍ ଶଳି୍ପକର  ାଯପୟ ରୁଥିବା  ମ୍ପଚାରୀମ୍ାକନ କ ଉଁ କରାଗକର ଆକ୍ରାନ୍ତ କେଉଛନ୍ତ।ି 

a) ଅ।ନ୍ଥ୍ର।ସ୍କ  b) ରକ୍ତକକଵଟ 
c) ଯକ୍ଷ୍ମା   d) କାମଳ 

6) କରଶମ୍କର୍ା  ଜୀବନ ଚକ୍ରର ବଭିିନ୍ନ ଅବସ୍ଥା ୁ ଠ ି କ୍ରମ୍କର ଦଶପାଅ । 

a) କୀଟର ଅଣ୍ଡା   b) ପୟୁପା 
c) ସରଶମ ବ ାକ  d)  ାର୍ଵା 

i. a-d-c-b 
ii. d-a-b-c 
iii. a-d-b-c 
iv. a-b-c-d 

 

7) କରଶମ୍  ୀଟର ___________ ଅଂଶରୁ ରରଶମ ପ୍ରସୁ୍ତତ  କରାଯାଏ I 
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a) ାର୍ଵା   b)  ୁୁ  ା 
          c)ବକାଷା d)ବରଶମ ବ ାକ 
 

 
LO code-SCI702 

8) ଖାଇବା ର ାଡାର ସ୍ଵାଦ କିପରି । 
 a) ଖଟା  b)କ୍ଷାରିଆ 
 c)ମିଠା  d)ଲୁଣଆି 

 
9) ଏ  ଦ୍ରବଣକୁ ନାଲି େିଟମ୍ଶ  ାଗଜ ଉର୍କର ର୍କ ଇବାରୁ ଏୋର ରଙ୍ଗ ନୀଳ କୋଇଗୋ। କତକବ ର୍ଦାର୍ପଟରି ଗୁଣ    ଦଶପାଅ 
। 

 a) ଅମଳୀୟ  b)କ୍ଷାରୀୟ 
 c) ଅଳ୍ପ ଅମଳୀୟ  d)ପ୍ରଶମିତ 

10) ଶୀତଋତୁକର ଆକମ୍ ର୍ଶମ୍ ବସ୍ତ୍ର  ାେିଁ  ିବୟବୋର  ରିର୍ାଉ ? 

a)ଏହା ତାପ େୟପରିବାହୀ              b)ଏହା ତାପ କୟପରିବାହୀ 
 c)ତାପ େହତି ଏହାର ସକୌଣେି େମ୍ପକଵ ନାହିଁ           d) ଶରୀରର ତା  ବଢିଥାଏ  

11)  ପୁଷୁ୍ପକ ଉତି୍ତଦର ପ୍ରଜନନର ଅଙ୍ଗ ରକଉଟିଁ ? 

a) ତ୍ର   b)ଫୁଲ 
c)ଫଳ   d)କାଣ୍ଡ 

12) ତାର୍ ସୁର୍ରିବାେୀ : ତମ୍ବା :: ତାର୍  ୁର୍ରିବାେୀ : 

a)େୟନା    b)ରୂପା 
c)କାଠ   d) ଫାରଦ 

13) ନମି୍ନେିଖିତ ମ୍ଧ୍ୟରୁ କ ଉଁଟ ିଏ  ଅମ୍ଳ ? 

a)ଚୂନପାଣି  b)ଗ ୁଚୁ୍  ଖଟା  ାଣ ି
c)ସାବୁନ  ାଣ ି  d)କାଚ େଫାକରିବା ଦ୍ରବଣ 

14)ବସୁ୍ତ  ୁ ଅତ ିନ ିଟକର ରଖିକେ ଅବତଳ ଦର୍ପଣକର  ରି୍ରି ପ୍ରତବିମି୍ବ ସୃଷ୍ଟିେୁଏ ? 

  a)େଳଖ, ବାସ୍ତବ   ଓ ବସ୍ତୟର ଉଚ୍ଚତା େହ େମାନ 
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 b) େଳଖ , ଆର୍ାେୀ ଓ ବସ୍ତୟର ଉଚ୍ଚତା ଠାରୟ  ବଡ 

  c) େଳଖ , ଆର୍ାେୀ  ଓବସ୍ତୟର ଉଚ୍ଚତା ଠାରୟ  ୋନ 

  d) େଳଖ, ବସ୍ତାବ  ଓ ବସ୍ତୟର ଉଚ୍ଚତା ଠାରୟ  ବଡ 

15) ନମି୍ନେିଖିତ ଉକି୍ତ ମ୍ଧ୍ୟରୁ ଠିକ୍ ଉକି୍ତଟ ୁି ଚହି୍ନଟ  ର। 

 a)Rumen ମଣିଷ ମାନଙ୍କ ପାକସ୍ଥଳୀର ଏକ ଅଂଶ 

 b)ଗାଈମାସନ ଖାଉଥିବା ଖାଦୁ ତାଙ୍କ ପାକସ୍ଥଳୀର ପ୍ରଥମ ର୍ାଗସର ଯାଇ ରହଥିାଏ 

 c)ଘାେ ଜାତୀୟ ଉଦି୍ଭଦକୟ ମନୟଷୁ େହଜସର ହଜମ କରିପାରନ୍ତ ି

   d)ପାଟସିର ପୃଷ୍ଟିଜାତ ଖାଦୁର ହଜମ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ସହାଇଥାଏ । 

16) କ ଉଁଟ ିଜଳ ସ୍ତରର ହ୍ରାସ ର୍ାଇ ଁଦାୟୀ ନୁକେଁ? 

 a) ଜନେଂଖୁାବୃଦ୍ଧ ି b) ଶଳି୍ପ ଓକୃଷିସରଜଳରଅଧିକବୁବହାର 

 c) ଜଙ୍ଗ କ୍ଷୟ  d)ବୃକ୍ଷସରାପଣ 

LO Code-SCI703 

17)  ଉକି୍ତ ଟ ି ଭୁଲ  ଚହି୍ନଟ  ର। 

a) ସ ାହ ିସମଣ୍ଢାଠାରୟ  ଉନ୍ନତମାନର ପଶମ ମିସଳ । 
b) ସମଣ୍ଢାର ସ ାମରୟ  ଶୀତ ସପାଷାକ ଓ ଚଦର ବୟଣାଯାଏ । 
c) ସମଣ୍ଢାର ବଦ୍ଧତି ସ ାମକ ଶୀତ ଦସିନ ମୂଳରୟ  କମିଯାଏ । 
d) ସରଶମ କୀଟ ତୟ ତ ପତ୍ର ଖାଈ ବଡ ସହାଇଥଏ । 

18)   ନମି୍ନେିଖିତ ମ୍ଧ୍ୟରୁ ରାସାୟନ ି ର୍ରିବତ୍ତପନ ର ଧମ୍ପଟ ୁି ଚହି୍  । 

a) ସକୌଣେ ିନୂତନ ପଦାଥଵ ଉତ୍ପନ୍ନ ହୟଏ ନାହିଁ । 
b) ପଦାଥଵର ଓଜନର ହ୍ରାେ ବା ବୃଦ୍ଧ ିହୟଏ ନାହିଁ । 
c) ପଦାଥଵର ପରିବର୍ତ୍ଵନ ସ୍ଥାୟୀ ଓ ଅପ୍ରତୁାବର୍ତ୍ଵୀ । 
d) ପଦାଥଵର ରାୋୟନକି ଧମଵର ପରିବର୍ତ୍ଵନ ହୟଏ ନାହ ି। 

19)ନକିମ୍ନାକ୍ତ ମ୍ଧ୍ୟରୁ କ ଉଁଟ ିମ୍ୟାକେସୟିମ୍ ଅ ସାଇଡ ର ସଂକ ତ। 

a) MgO2 
b) Mg2O 
c) MgO 
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d) Mg2O3 

20)ନକିମ୍ନାକ୍ତ ମ୍ଧ୍ୟରୁ କ ଊଁଟ ିସମ୍ତୁେ ରାସାୟନ ି ସମ୍ୀ ରଣ I  

a) H2 + O2 → H2O 
b) H2+O→H2O 
c) 2H2 +O2 →2H2O 
d) H4+O2→2H2O 

21) ଜାଳି ର୍କର ଓ  ାଟବିା  ାଠଗଣ୍ଡି କଗାଟଏି ବା, ଏହ ିଦୁଇଟି ପ୍ରକ୍ରିୟାରର ଯଥାକ୍ରମରର ରକଉ ଁ୨ଟି ପରିବତ୍ତତନ ରଦଖବିାକୁ 
ମିରଳ ? 

a) ରାସାୟନିକ ଓ ରାସାୟନିକ 
b) ଭସ ୌତକି ଓ ସର୍ୌତକି  
c) ସର୍ୌତକି ଓ ରାୋୟନକି 
d) ରାୋୟନକି ଓ ସର୍ୌତକି  

22)  କମ୍ଣ୍ଢା କୋମ୍ରୁ ର୍ଶମ୍ ପ୍ରସୁ୍ତତ ପ୍ରକ୍ରିୟାକର ବର୍ଦ୍ଧତି କୋମ୍ ୁ  ାଟବିାର ଠ ି ର୍ରବତ୍ତପୀ କସାର୍ାନ କ ଊଁଟି ? 

a) ସ ାମକୟ ପରିଷ୍କାର କରିବା । 
b) ଅତ ିସ ାଟ ସ ାମଗୟଡକିୟ ଅ ଗା କରିବା । 
c) ତନ୍ତୟ ସର ରଂଗ ସଦବା । 
d) େୂତା କାଟବିା । 

23) ---------- ରଭୌତକି ପରିବତ୍ତତନ I 

a) ବେଉଛି ସ  ଥାୟୀ ଓ ପ୍ରତୁାବର୍ତ୍ଵୀ 
b) ଅସ୍ଥାୟୀ ଓ ପ୍ରତୁାବର୍ତ୍ଵୀ 
c) ସ୍ଥାୟୀ ଓ ଅପ୍ରତୁାବର୍ତ୍ଵୀ 
d) ଅସ୍ଥାୟୀ ଓ ଅପ୍ରତୁାବର୍ତ୍ଵୀ 

24) କ ଉଁ ଗଲାସ ୁ  ସ୍ଵଚ୍ଛ ଚୂନର୍ାଣିକର ପ୍ରକବଶ  ରାଇବାର ଦ୍ଵାରା ଚୂନର୍ାଣି ଦୁଧିଆ ରଙ୍ଗର କୋଇଯାଏ ?  

a) ଉଦଜାନ 
b) ଅମଳଜାନ 
c) ଅଙ୍ଗାରକାମଳ 
d) ମିସଥନ 

25) ଆଇରନ ସେକେଟର ରଙ୍ଗ  ଣ  ଅକଟ ? 

a) ଧୂେର ରଙ୍ଗ  
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b) ନୀଳ ରଙ୍ଗ 
c)  ା  ରଙ୍ଗ  
d) େବୟଜ ରଙ୍ଗ  

26) ବଜାରକର ମ୍ିଳୁଥିବା ର୍ଶମ୍ ମ୍ଧ୍ୟରୁ ଅଧି ାଂଶ କ ଉଁ କୋମ୍ରୁ ପ୍ରସୁ୍ତତ କୋଇର୍ାଏ | 

a) ସମଣ୍ଢା ସ ାମ 
b) ଅସଙ୍ଗରା ସ ଳି ସ ାମ 
c) ଚମରୀ ଗାଈ ସ ାମ 
d) ଓଟ ସ ାମ 
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27) ସାବୁନ ର୍ାଣିକର ନାେି େିଟମ୍ସ  ାଗଜ ବୁଡାଇକେ ତାୋର ରଙ୍ଗ  ରି୍ରି େୁଏ ? 

i. େବୟଜ      iii. ନୀଳ  
ii. ନା ି      iv. ଗାଢ ପାଟଳ ରଙ୍ଗ 

28) କ ଉଁଠ ିପ୍ରଶମ୍ନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ସେ ସମୃ୍ପକ୍ତ ? 

i. ଅମଳର  ଅମଳୀୟ ପ୍ରକୃତ ିବୃଦ୍ଧପିାଏ  
ii. ଅମଳର  ଅମଳୀୟ ପ୍ରକୃତ ିହ୍ରାେପାଏ 
iii. କ୍ଷାରକର କ୍ଷାରୀୟ ପ୍ରକୃତ ିବୃଦ୍ଧ ିପାଏ  
iv. ନୂତନ ପଦାଥଵ େୃଷ୍ଟି ହୟଏ ନାହିଁ    

29) ନକିମ୍ନାକ୍ତ  ମ୍ଧ୍ୟରୁ କ ଉଁ ପ୍ରଦୂଷ ଟ ିଅମ୍ଳ ବଷପାର  ାରଣ ଅକଟ ? 

i. ଏସମାନଆି    iii. ମୁାସେେୟିମ ଅକୋଇଡ 
ii. ଅମଳଜାନ      iv. େ ଫର ଡାଇ-ଆକ୍ସାଇଡ 

30) ବଦେଜମ୍ : ପ୍ରତଅିମ୍ଳ :: ରି୍ମୁ୍ପଡ ି ାମ୍ୁଡକିେ: _______ 

i. କା ାମିନ ଦ୍ରବଣ    iii. ଆସୟାଡନି ଦ୍ରବଣ 
ii.  ଘୟ ଗନ୍ଧକାମଳ    iv.  ବଣାମଲ 

31) କ ାଠା ବାଡ ିପ୍ରାଚୀନ  ୀତ ିଓ ତାଜମ୍େେ କ୍ଷତ ିକେବାର  ାରଣ  ଣ ? 

i. ବାୟୟ ପ୍ରଦୂଷଣ      iii. ଅମଳ ବଷଵା  
ii. ଶଳି୍ପ ଆବଜଵନା    iv. କୟହୟଡ ି 

32) ମ୍େୁ ମ୍ାଛରି ଶୁଣ୍ଢକର କ ଉଁ ଅମ୍ଳ ର୍ାଏ ? 

i.  ାକଟକି ଅମଳ     iii. ଅକଜା ିକ ଅମଳ 
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ii. ୋଇଟ୍ରକି ଅମଳ     iv. ଫରମିକ ଅମଳ  

33) ନକିମ୍ନାକ୍ତ  ମ୍ଧ୍ୟରୁ କ ଉଁଟ ିପ୍ରଶମ୍ନ ି ରଣର ଦୃଷ୍ଟିକ ାଣରୁ  ଭିନ୍ନ ଅକଟ ? 

i. ପିମ୍ପୟଡ ିକାମୟଡାସର କ ାମିନ ଦ୍ରବଣ ଘଷିବା  
ii. ଅମଳ ନୀଳ  ିଟମେକୟ ନା ି କରିବା 
iii. ବଦ-ହଜମି ପାଇ ଁପ୍ରତ ିଅମଳ ବୁବହାର କରିବା  
iv. ଶଳି୍ପ ଆବଜଵନାସର କ୍ଷାରକ ପ୍ରସୟାଗ କରିବା  

34) ର୍ତ୍ର  ାୋ ସାୋଯୟକର ବାୟୁମ୍ଣ୍ଡଳରୁ ଅଙ୍ଗାର ାମ୍ଳ ସଂଗ୍ରେ  କର ? 

i. ଗ୍ରାନା     iii. େବୟଜ କଣା 
ii. ସସ୍ତାମ      iv. ସକଉଁଠି ବ ିନୟସହଁ  

 
LO Code- SCI705 
 
35) ଯଦ ିର ାଟିଏ ଅଞ୍ଚଳରର ନଳିତା, ଜଡା , ଆଖ ୁଅଧକି ପରିମାଣରର ଚାଷ କରାଯାଉଥାଏ , ରତରବ ର ହ ି
ଅଞ୍ଚଳରର ମାଟିର ଜଳ ଧାରଣ କ୍ଷମତା କଣ ରହାଇ ପାରର ରବାଲି ତୁରମ ଭାବୁଛ ?  

a)େବଵାଧିକ   b)େବଵନମିନ  
c)ମଧ୍ୟମ   d)ଅପରିବରି୍ତ୍ତ ରହବି 
 

36) ନକିମ୍ନାକ୍ତ ମଧ୍ୟରୁ ରକଉଟିଁ ଉଦି୍ଭଦର ଅଭିବୃଦି୍ଧ ପାଇ ଁଆବଶୟକ ରହାଇନଥାଏ ? 
a)ଖଣିଜ ବଣ  b)ଆଦ୍ରତା 
c)େୂଯଵୁ କରିଣ   d)ମାଟରି ଉବଵରତା  
 

37) କ ଉଁଟ ିଭୂତଳ ଜଳସ୍ତର ହ୍ରାସର ଏ   ାରଣ ?  
a)ବୃଷ୍ଟି ଜଳ ଅମଳ  b)ବଗିଚା କାମ  
c)ଆଡବିନ୍ଧ ସଯାଜନା  d)ଉଠା ଜଳ ସେଚନ 
 

38) ଗରମ୍ କୋଇଥିବା ଟଣି  ର୍ାତ୍ର ୁ ର୍ଣ୍ଡା ର୍ାଣିକର ବୁଡାଇକେ ଟଣି ର୍ାତ୍ରର ଆ ାର  ାେିଁ  ିବଦଳିଯାଏ ?  
a) ଟଣି ପାତ୍ର ମଧ୍ୟସର ଚାପ ବାହାର ଚାପ ଠାରୟ  କମ 
b) ଟଣି ପାତ୍ର ମଧ୍ୟସର ଚାପ ବାହାର ଚାପ ଠାରୟ  ଅଧିକ 
c) ଟଣି ପାତ୍ର ମଧ୍ୟସର ଚାପ ଓ ବାହାରର  ଚାପ େମାନ 
d) ଟଣି ପାତ୍ର ମଧ୍ୟସର ଚାପ ବାୟୟ ମଣ୍ଡଳିୟ ଚାପ େହ େମାନ  

 
39) ରାସ୍ତା କଡରର ଥବିା ବୟାନରରର ରଛାଟ ରଛାଟ କଣା ଥାଏ କାହିକଁି?  

a)  କଣା ମଧ୍ୟସଦଇ ବଷଵା ଜଳ ବାହାରିଯାଏ  
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b)  କନାଗୟଡକି ଖରାସର ଆସପଆସପ କଣା ସହାଇଥାଏ  
c)  କଣା ମଧ୍ୟସଦଇ ବାୟୟ ଚଳପ୍ରଚଳ ସଯାଗୟ ବୁାନର ଉପସର ଅଧିକ ଚାପ ପସଡ ନାହିଁ ।  
d)  କଣା ମଧ୍ୟସଦଇ ଆସ ାକ ଗତ ିକସର ।  
 

40) କରାକଷଇଘକର ଗରମ୍ର୍ବନ ବେଷି୍କାର ର୍ାଇଁ ସମ୍ାନ ପ୍ର ାରର ଦୁଇଟ ିର୍ଙ୍ଖା ଛାତ ସେିିଙ୍ଗ ଓ ଝର ା ର୍ାଖକର ୋଗିଛ ି। କ ଉଁ 
ର୍ଙ୍ଖାଟ ିଭେ ଭାବକର ର୍ବନ ନଷି୍କାସନ  ରିର୍ାରିବ ?  

a)  ଝରକା ପାଖ ପଙ୍ଖା 
b)   ାତ େ ିିଙ୍ଗ େଂ େ ପଙ୍ଖା  
c)  ଉର୍ୟ େମାନ ର୍ାସବ କାମ କରିବ  
d) ଉପସରାକ୍ତ ସକୌଣେଟି ିନୟସହଁ  
 

41) ଜାତସିଂଘର ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଜକଣ ବୟକି୍ତ କଦୈନ ି ୋରାୋରି  50େିଟର ଜଳ ବୟବୋର  ରିର୍ାଏ । ଏେ ିଅନୁସାକର କ ଉଁ 
ଉକି୍ତ ଟ ିଜଳାଭାବ ସମ୍ସୟା ୁ ର୍ଦଶତି  କର ନାେିଁ? 

a)  ପାଣି ପାଇଁ ସ ାକମାନଙ୍କର  ମଵା ଧାଡ ି 
b)  ପାଣି ପାଇଁ ସପାଷ୍ଟର ରା ି 
c)  ପାଣି ପାଇପ ରୟ  ପାଣି ନ ବାହାରିବ  
d)  ପରିବାରସର ପ୍ରସତୁକଙ୍କ ପାଇଁ ମାତ୍ର 5 ବା ତ ିପାଣି ଉପ ବ୍ଧ ସହବା  
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42 I ଉଦି୍ଭଦ କର ଜନନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ର୍ାଇଁ କ କତାଟ ିଉକି୍ତ ଦଆି ଯାଇଛ ି। 

A. େପୟଷ୍ପକ ଉଦି୍ଭଦସର ତ୍ରେିମାୟନ ଓ ଦିିେସଜାଜନ  ସହାଇଥାଏ ।  
B. ଉଦି୍ଭଦମାସନ ଅଙ୍ଗୀୟ , ଅ ିଙ୍ଗୀ ଓ  ିଙ୍ଗୀୟ ଜନନ ଦ୍ଵାରା ବଂଶ ବସି୍ତାର କରନ୍ତ ି।  
C. ସଗାଟଏି ଫୟ  ଏକ ିଙ୍ଗୀ ବା ଉର୍ୟ  ିଙ୍ଗୀ ସହାଇପାସର ।  

ସକଉଁଟ ିେତୁ ?  
a) େମସ୍ତ ଉକି୍ତ ଠକି।  
b) ସଯସକୌଣେ ିସଗାଟଏି ଉକି୍ତ ଠକି ।  
c) ସଯସକୌଣେ ିଦୟଇଟ ିଉକି୍ତ ଠକି ।   
d) େମସ୍ତ ଉକି୍ତ ର୍ୟ  ।  

 
43। ଶୀତ ଦକିନ ଆକମ୍ ଉେ ବସ୍ତ୍ର  ାେିଁ  ିରି୍ନୁ୍ଧ ? 

a) ଉ  ବସ୍ତ୍ର ୋଧାରଣତଃ ମହଙ୍ଗା ଓ ଆରାମଦାୟକ। 
b) ସେଗୟଡକି ପ୍ରାକୃତକି ତନ୍ତୟ ରୟ  ପ୍ରସ୍ତୟତ ।  
c) ଉ  ବସ୍ତ୍ର େମୂ୍ପଣଵ ଶରୀରକୟ ସଘାଡାଇବାକୟ େମଥଵ ।  
d) ସେଗୟଡକି ତାପର କୟପରିବାହୀ । 
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44 I ନଶିା ଓ ଇଶା ଉଭୟଙ୍କର ଶରୀରର ତାର୍ମ୍ାତ୍ରା ମ୍ାରି୍ବାରୁ ନଶିାର 37 ଡଗି୍ରୀ  C ଓ ଇଶାର 98.4 ଡଗି୍ରୀ F ଜଣାର୍ଡେିା । କତକବ 
ନକିମ୍ନାକ୍ତ କ ଉଁଟ ିଠ ି।  

a) ନଶିାଠାରୟ  ଇଶାର ଶରୀରର ତାପମାତ୍ରା ଅଧିକ । 
b) ନଶିା ଓ ଇଶା ଉର୍ଯଙ୍କୟ  ଜ୍ଵର ସହାଇଥାଏ ପାସର ।  
c) ଦୟହଙି୍କ ଶରୀରର ତାପମାତ୍ରା େମାନ ଅ  ି।  
d) ଉ ବରାକ୍ତ ବକଉଟଁି ନୁବେ ଁ।  
 

45 I କକ ଉଁ ଉକି୍ତଟ ିର୍ାରଦ ୁ ତାର୍ମ୍ାନ ଯନ୍ତ୍ରକର ବୟବୋର  ରିବାର ଏ   ାରଣ ନୁକେଁ ? 

a) ପାରଦ ଏକ ତରଳ ଧାତୟ  
b) ପାରଦ ଅେିଚ୍ଛ ଓ ଉଜ୍ଜଳ ତରଳ ପଦାଥଵ  
c) ପାରଦର ହମିାଙ୍କ ଓ ସ୍ଫୟଟନାଙ୍କ ମଧ୍ୟସର ବୁବଧାନ ଯସଥଷ୍ଟ ଅଧିକ  
d) ଅଧିକ ତାପମାତ୍ରା ବୃଦ୍ଧସିର ଏହା ପ୍ରୋରିତ ସହାଇଥାଏ । 

46। କ ଉଁଟ ିର୍ଶମ୍ ବସ୍ତ୍ର ପ୍ରସୁ୍ତତକିର ଏ  ପ୍ରକ୍ରିୟା ନୁକେଁ ? 

a) ସ ାମକୟ ବୃହତ ପାତ୍ରସର ପରିଷ୍କାର କରିବା  
b) ଶୟଖି ା ତନ୍ତୟ କୟ ଆବଶୁକତା ଅନୟଯାୟୀ ରଙ୍ଗ କରିବା  
c) ସକାଷାରୟ  େୂତା ବାହାର କରିବା  
d) େୂତା କାଟବିା ପସର ସେଟର ଓ  ୟ ଗା ବୟଣିବା  

 

47। କରାଧନ ବେିୀନ ବଦୁିୟତ ତାର ୁ ବଦୁିୟତ ଧକ୍କା ରୁ ସ୍ଵତଃ ବଞ୍ଚବିା ର୍ାଇଁ କ ଉଁ ଯନ୍ତ୍ରର ବୟବୋର  ରାଯାଉଛ ି? 

 a) ବଦିୟ ୁତ ପରିପଥ  
 b) ଫୟୁଜ  
 c) MCB  
 d) ବଦିୟ ୁତ େୟଇଚ  
 
48। କ ଉଁ ଉକି୍ତଟ ିଉଦି୍ଭଦ ର ଶ୍ଵସନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ସେ ସମ୍ବନ୍ଧତି ନୁକେଁ ? 

 a) ଉଦି୍ଭଦମାସନ ବାୟୟରୟ  ଅମଳଜାନ ସନଇଥାନ୍ତ ିଓ ଅଙ୍ଗାରକାମଳ  ାଡଥିାନ୍ତ ି।  
 b) ଗୁାେର ବନିମିୟ ପତ୍ରର ସସ୍ତାମ ଦ୍ଵାରା ସହାଇଥାଏ ।  
 c) ଉଦି୍ଭଦ ସକାଷସର ଗ୍ଳୟସକାଜ ବଖିଣି୍ଡତ ସହାଇ ଅମଳଜାନ ଓ ଜଳସର ପରିଣତ ହୟଏ  
 d) ମୃରି୍ତ୍କାସ୍ଥ ବାୟୟସ୍ଥଳୀରୟ  ବାୟୟ ଗ୍ରହଣ କସର । 
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49) ଅମଳ +କ୍ଷାରକ                ବଣ +ଜଳ  

ଏହ ିପ୍ରତକି୍ରିୟାକୟ _____କୟହାଯାଏ | 

        (a)ଉସର୍ତ୍ଜନ                (b)ଏେଡି  

        (c)ପ୍ରେମନୀକରଣ         (d(ପ୍ରତଅିମଳ  

50) ନସିମନାକ୍ତ ମଧ୍ୟରୟ  ସକଉଁଟ ିଅମଳବଷଵା ସହବାର କାରଣ ? 

        (a) େ ଫର ଡାଇଅକୋଇଡ  (b) କାବଵନ ମସନାକ୍ସାଇଡ      

        (c) କାବଵନ ହାଇଡ୍ରକ୍ସାଇଡ   (d) କୁା େୟିମ ହାଇଡ୍ରକ୍ସାଇଡ   

51) ସତନ୍ତୟ ଳୀ :ଟାରଟାରିକ ଅମଳ :: ଦହ ି:________ 

        (A(ଫମିକ ଅମଳ            (B(ୋଇଟ୍ରକି ଅମଳ 

        (C(ଏେଟି୍ରକି ଅମଳ          (D( ାକଟକି ଅମଳ   

52)  ବଣାମଲ ( HCL) + ସୋଡୟିମ ହାଇସଡ୍ରାକ୍ସାଇଡ (Na OH)    ________ +  ଜଳ ( H2o) 

 a) HCL  

 b) NaH 

 c) Nacl  

d) Na2H 

53) ଚୂନପାଣି େହ ଅଙ୍ଗାରକାମଳ ର ରାୋୟନକି ପ୍ରକ୍ରିୟାସର େୃଷ୍ଟି ସହଉଥିବା ଉତ୍ପାଦଟ ି_________ 

 a) କୁା େୟିମ ହାଇସଡ୍ରାକ୍ସାଇଡ 

 b) କୁା େୟିମ ଅକ୍ସାଇଡ 

 c) କୁା େୟିମ ଫସ୍ ସଫଟ୍  

 d) କୁା େୟିମ କାସବଵାସନଟ୍ 

54) ନସିମନାକ୍ତ  େମୀକରଣ ମଧ୍ୟରୟ   ସକଉଁଟ ିମାସେେୟିମର ଅମଳଜାନର େମନିଵତ େମୀକରଣକୟ େୂଚାଉ  ି? 

 a) Mg + o   Mgo 

 b) Mg + 2o2   2Mgo 

 c) 2Mg + o2   2Mgo  
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 d) 2Mg + 2o2   2Mgo 

 

55) ନସିମନାକ୍ତ େମୀକରଣ ମଧ୍ୟରୟ  ସକଉଁଟ ିଉଦି୍ଭଦର ଆସ ାକ ସଶଲଷଣ ପ୍ରକ୍ରିୟାକୟ େୂଚାଉ  ି। 

 a) ଜଳ + ଅମଳଜାନ   େୂଯଵୁାସ ାକ    ସର୍ଶ୍ତୋର + ଅଙ୍ଗାରକାମଳ 
         େବୟଜକଣା 
 b) ଜଳ + ଅଙ୍ଗାରକାମଳ      ସର୍ଶ୍ତୋର + ଅମଳଜାନ 

 c) ଜଳ + ସର୍ଶ୍ତୋର     ଅଙ୍ଗାରକାମଳ + ଶକି୍ତ 

 d) ଜଳ + ସର୍ଶ୍ତୋର     ଅମଳଜାନ +  ଶକି୍ତ 

LO Code-SCI708 

56)୫୬°C  ୁ ୋକରନୋଇଟକର ର୍ରିଣତ  ର | 

        (a(୩୧୨.୮°F          (b(୧୩୨.୮°F  

        (c(୧୨୩.୮°F         (d(୨୧୩.୮°F   

57) ଘଣ୍ଟା ୁ ୪  .ିମ୍ି. କବଗକର ଗତ ି ରୁଥିବା ବସୁ୍ତଟ ି୨୦  .ିମ୍ ି ଦୂରତା ୁ କ କତ ସମ୍ୟ ମ୍ଧ୍ୟକର ଅତକି୍ରମ୍  ରିବ ? 

        (a(୪ଘଣ୍ଟା               (b(୫ଘଣ୍ଟା 

        (c(୭ଘଣ୍ଟା               (d(୬ଘଣ୍ଟା 

ଶୂନୁ ସ୍ଥାନ ପୂରଣ କର : 

58) 77o F  ୁ କସେସୟିସକର ର୍ରିଣତ  ର । 

 a) 20o C  

 b) 25o C 

 c) 77o C 

d) 81o C 

59) କଗାଟଏି ବାଘର କଦୌଡବିାର କବଗ 105  .ିମ୍ି./ ଘଣ୍ଟା କେକେ, ମ୍ି/କସ ଏ  କର ତା’ର କବଗ କ କତ କେବ ? 

 a) 30 ମି/ ସେ  

 b) 180 ମି/ ସେ 
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 c) 3 ମି/ ସେ 

d) 29 ମି/ ସେ 

 

60) କଗାଟଏି ଟ୍ର  ପ୍ରର୍ମ୍ ଘଣ୍ଟାକର 60  .ିମ୍ି ଦୂରତା ଅତକି୍ରମ୍   ୋ । ର୍ରବତ୍ତପୀ ଏ  ଘଣ୍ଟାକର 80 k.m. ଅତକି୍ରମ୍  କେ ଟ୍ର ଟରି 
ୋରାୋରି କବଗ କ କତ ? 

 a) 140 km/ ଘ 

 b) 20 km/ ଘ 

 c) 80 km/ ଘ 

d) 70 km / ଘ 

61) ଏ  କର୍ଣୁ୍ଡେମ୍ 20 ର୍ର କଦାଳନ  ରିବା  ର୍ାଇଁ 32 କସକ ଣ୍ଡ ସମ୍ୟ  କନକେ  ର୍କର କଦାଳନ ର୍ାଇଁ କ କତ ସମ୍ୟ କନବ? 

 a) 1.2 ସେସକଣ୍ଡ 

 b) 1.6 ସେସକଣ୍ଡ 

 c) 5.2 ସେସକଣ୍ଡ 

 d) 1.8 ସେସକଣ୍ଡ 

62) 200C ତର୍ମ୍ାତ୍ରାକର ଥିବା 1 େିଟର ର୍ାଣି ସେତି 600 C ତାର୍ମ୍ାତ୍ରା ଥିବା ½ େିଟର ର୍ାଣି ମ୍ିଶାଗୋ କତକବ ଏେ ିମ୍ିଶ୍ରଣର  
ସବପକଶ୍ରଷ୍ଠ ତାର୍ମ୍ାତ୍ରା 

 a) 20o C ରୟ  କମ୍ 

 b) 60o C ରୟ  କମ୍ 

 c) 80o C ସହବ 

 d) 20o C ରୟ  ସବଶୀ ଓ 60o C ରୟ  କମ୍ 

LO Code- SCI709 (ନାମ୍ାଙି୍କତ ଚତି୍ର ଓ ପ୍ରବାେ – ଚତି୍ର) ( Flow Chart) 

ନସିମନାକ୍ତ ମଧ୍ୟରୟ  େଠକି ଉର୍ତ୍ରଟ ିବା  ିସ ଖ |  

63) ମ୍ାଧବୀ କଦଖିୋ କଗାଟଏି ସପ୍ତାେ ମ୍ଧ୍ୟକର କର୍ାଖରୀଟ ିନୀଳ କଶୈବାଳକର ର୍ୂରିଯାଇଛ,ି କ ଉଁ ଜନନ ପ୍ରଣାଳୀ ଦ୍ଵାରା କଶୈବାଳ 
ବଂଶ ବସି୍ତାର  ରିଥିୋ ? 
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a) ବଖିଣ୍ଡନ   b) କଳିକନ 

c) ପରାଗେଙ୍ଗମ   d)  ିଙ୍ଗୀୟଜନନ 

64) ପ୍ରଶମ୍ନୀ ରଣ ଏ  __________________________ ପ୍ର ାର ପ୍ରକ୍ରିୟା ? 

a) ସର୍ୌତକି ଓ ପ୍ରତୁାବର୍ତ୍ଵୀ                   b) ରାୋୟନକି ଓ ଅପ୍ରତୁାବର୍ତ୍ଵୀ 

 c) ସର୍ୌତକି ଓ ଅପ୍ରତୁାବର୍ତ୍ଵୀ                     d) ରାୋୟନକି ଓ ଅପ୍ରତୁାବର୍ତ୍ଵୀ 

65) ନମି୍ନେିଖିତ ମ୍ଧ୍ୟରୁ କ ଉଁଟ ିଏ  ରାସାୟନ ି ପ୍ରତକି୍ରିୟା ? 

 a) ମହମ ତରଳିବା          b) ଜଳ ବାଷ୍ପ ସହବା 

 c) ଉ ସର େୟଇଟର ବୟଣିବା         d) ଶୟଖି ା ପତ୍ର , ଆବଜଵନା ଅଳିଆ ଦ୍ଵାରା କସମ୍ପାଷ୍ଟ ଖତ ତଆିରିବା 

66) ମ୍ିନୁର ଘର ର୍ାଖକର ଘଞ୍ଚ ଜଙ୍ଗେକର ବଭିିନ୍ନ ଗଛେତା, ବଭିିନ୍ନ ପ୍ରଜାତରି ର୍ଶୁର୍କ୍ଷୀ ଓ ସରୀସୃର୍ କଦଖାଯାଆନ୍ତ।ି କତକବ ତାର 
ଘର କ ଉଁ ଅଞ୍ଚଳକର ଅବସ୍ଥିତ ? 

 a) ସମରୟ ଅଞ୍ଚଳ   b)ଉପକୂଳବର୍ତ୍ଵୀ ଅଞ୍ଚଳ 

 c)ଉପଦ୍ଵୀପ   d) କ୍ରାନ୍ତୀୟ ଅଞ୍ଚଳ  

67) କ ଉଁଟ ିକମ୍ରୁ ଭାେୁ ର ଉର୍କଯାଜନ ତର୍ୟ ? 

 a) ପ୍ରଖର ଘ୍ରାଣ ଶକି୍ତ             b)  ମଵା ନଖଯୟକ୍ତ, ବଡ ଓ ଓୋରିଆ ପଞ୍ଝା 

 c) ସେମାସନ ର୍  ପହଁରାଳି  d) ଉର୍ୟ ‘କ’ ଓ ‘ଖ’  

 

68) ଗାେିସ ିମ୍ାଛର କ ଉଁ  ାଯପୟକର ସାୋଯୟ  କର ? 

 a) ବାୟୟରୟ  ଅମଳଜାନ ଗ୍ରହଣ କସର                   b) ଜଳସର ଦ୍ରବୀର୍ୟ ତ ଅମଳଜାନ ଗ୍ରହଣ କସର 

 c)ଜଳରୟ  ଖଣିଜ  ବଣ ଗ୍ରହଣ କସର         d) ଜଳସର ବଜଵୁବସ୍ତୟ ତୁାଗ କସର 

69) କେେସାରକର କଯର୍ରି କେୋମ୍ଳ ରେଛି,ି କସେରି୍ରି ରୃ୍ଷ୍ଟିସାରକର  ଣ ରେଛି ି? 

 a) ପୃଷ୍ଟମଳ             b)ଗନ୍ଧକାମଳ 

 c) ଅଙ୍ଗାରକାମଳ             d) ଆମିସନାମଳ 

70) କଯକତକବକଳ ସୁଇଚ ମ୍ୁକ୍ତର୍ାଏ , କସକତକବକଳ____ 

 a)ପରିପଥ ସଖା ାଥାଏ                      b) ବଦିୟ ୁତ େରବରାହ ବନ୍ଦ ଥାଏ 

 c) କ ି ିେମୟ ପସର ବଦିୟ ୁତ େରବରାହ ସହବ          d) ଉର୍ୟ କ ଓ ଖ 
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LO Code-SCI710 

71) କଗାଟଏି ବସ ଯାଜର୍ୁରରୁ ସ ାଳ ୯ଟା କବକଳ ବାୋରିୋ । ଯାଜର୍ୁରରୁ ଭୁବକନଶ୍ଵର ୧୦୦ .ିମ୍ି. ଦୂର । ବସଟ ିଘଣ୍ଟାପ୍ରତ ି
କ କତ କବଗକର ଗକେ ସ ାଳ୧୧ଟା କବକଳ ର୍େଞ୍ଚବି ? 

a) ୨୫କ.ିମି./ଘଣ୍ଟା  b)୬୦କ.ିମି./ଘଣ୍ଟା 

c)୫୦କ.ିମି./ଘଣ୍ଟା   d)୪୦କ.ିମି./ଘଣ୍ଟା 

72) କଗାଟଏି ଗାଡ ିଯଦ ି୬୦ .ିମ୍.ି / ଘଣ୍ଟା କବଗକର ଯାଏ,  କତକବ ୨ .ିମ୍ି. ବଶିଷି୍ଟ କର୍ାେଟ ୁି ଅତକି୍ରମ୍  ରିବା ୁ କ କତ ସମ୍ୟ 
ୋଗିବ ? 

 a) ୧ ମିନଟି  b)୨ ମିନଟି 

 c) ୩ ମିନଟି୍  d)୪ ମିନଟି 

73) ଅନେି ଓ ଅଜୁ ଦୁଇଜଣ ସାଙ୍ଗକର ଗାଡ ିଚକେଇବା ଆରମ୍ଭ  ରିକେ। ଅନେି ୪ଘଣ୍ଟାକର ୧୨୦  .ିମ୍ି ଅତକି୍ରମ୍  ରିୋ। ଅଜୁ 
ଘଣ୍ଟା ପ୍ରତ ିକ କତ କବଗକର ଗକେ ଅନେି ଅତକି୍ରମ୍  ରିଥିବା ଦୂରତା ୁ ୩ଘଣ୍ଟାକର ସଂର୍ୂର୍ଣ୍ପ  ରିବ ? 

 a) ୫୦ କ.ିମି/ଘଣ୍ଟା  b) ୬୦ କ.ିମି/ଘଣ୍ଟା 

 c) ୩୦ କ.ିମି/ଘଣ୍ଟା  d) ୪୦ କ.ିମି/ଘଣ୍ଟା 

74) ସମ୍ୀର ସବୁଦନି ସ ାଳ ୬ଟାକର ବାୋରି ୧୫ .ିମ୍ି / ଘଣ୍ଟା କବଗକର ସାଇକ େ ଚଳାଇ ୭:୨୦ ସମ୍ୟକର ସ୍କେୁକର 
ର୍େଞ୍ଚଯିାଏ। କତକବ ତା ଘରୁ ସ୍କେୁର ଦୂରତା କ କତ ? 

 a) ୧୦ କ.ିମ ି  b) ୨୦ କ.ିମି 

 c) ୧୫କ.ିମି  d) ୨୫କ.ିମି 

75) ନମି୍ନ ଚତି୍ର ୁ ଅନୁଧ୍ୟାନ  ର। 
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ଉପସରାକ୍ତ େରଳ ସଦାଳକର ନସିମନାକ୍ତ ____________ଗତ ିସହସ  ଏକ ସଦାଳନ େମୟ ଅବଧିପୂରଣ ସହାଇଥାଏ। 

 a) A ରୟ  B ଏବଂପୟନଃ B ରୟ  A             b) O ରୟ  A , A ରୟ  B ଏବଂ B ରୟ  A 

 c) B ରୟ  A , A ରୟ  B ଏବଂB ରୟ  O    d) P ରୟ  Q 

 

 

76) କଗାଟଏି  ାର 90 ମ୍ିନଟି କର 108  .ିମ୍ି ଅତକି୍ରମ୍  ରି।କତକବ  ାରଟ ିକ କତ କବଗକର ଗତ ି ରୁଛ ି? 

 a) 0.12 m/s   b) 20 m/s 

 c) 10.8 m/s   d) 7.2 m/s 

77) ଯଦ ିକବଗ ୁ S ,ଦୂରତା ୁ D ଏବଂ ସମ୍ୟ ୁ T କବାେି ସୂଚତି  ରାଯାଏ କତକବ କସମ୍ାନଙ୍କ ମ୍ଧ୍ୟକର ଥିବା ସମ୍ପ ପଟ ିନକିମ୍ନାକ୍ତ 
ମ୍ଧ୍ୟରୁ କ ଉଁଟ ି ? 

 a) S =D×T   b) T = S/D 

 c) S = 1/S×D   d) S = T/D 

LO Code-SCI711 

78) ବାତୁା େମୟସର ପବନର ସବଗ ସକଉଁ ଯନ୍ତ୍ର ୋହାଯୁସର ମପାଯାଏ? 

 i) ସ୍ପସିଡାମିଟର    ii) ୱିଣ୍ଡସର୍ନ 
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 iii) ଆନସିମାମିଟର   iv) ସକୌଣେଟି ିନୟସହଁ 

79) ନସିମନାକ୍ତ ମଧ୍ୟରୟ  ଫିଉଜର କାଯଵୁକୟ ଚହି୍ନଟ କର? 

 i) ବଦିୟ ୁତ ପ୍ରବାହସର ୋହାଯୁ କସର  ii) ଅଧିକ ବଦିୟ ୁତ ପ୍ରବାହ ସହସ  ତରଳିଯାଏ 

 iii) ଯନ୍ତ୍ରପାତକିୟ  େୟରକ୍ଷା ଦଏି   iv) ଉର୍ୟ (ii  (ଓ ( iii( 

80) ଡାକ୍ତରଖାନାସର ଡାକ୍ତର ସକଉଁ ଯନ୍ତ୍ର ୋହାଯୁସର ତୟ ମ ହୃଦସ୍ପନ୍ଦନ ମାପନ୍ତ?ି 

 i) ଥସମଵାମିଟର    ii) ସଷ୍ଟସଥାସକାପ 

 iii) ସ୍ପସିଗମାମାସନାମିଟର   iv) ପ ସ ଅକି୍ସମିଟର 

81) ଏଥିମଧ୍ୟରୟ  ସକଉଁଠ ିବଦିୟ ୁତ ଚୟ ମଵକର ବୁବହାର ସହାଇନାହିଁ? 

 i) ସକ୍ରନ ୋହାଯୁସର ଓଜନଆି ପଦାଥଵ ଉଠାଇବା   ii) ଚୟ ମଵକୀୟ ପଦାଥଵରୟ  ଅଚୟ ମଵକୀୟ ପଦାଥଵ ଅ ଗା କରିବା 

 iii) ବଦିୟ ୁତ ଘଣ୍ଟ ି       iv) ସକୌଣେଟି ିନୟସହଁ 

82) ସଗାଟଏି ସ୍ଥାନସର ବୃଷ୍ଟିପାତ ସହଉ  ି। ତୟ ସମ ବୃଷ୍ଟିପାତର ପରିମାଣ ଜାଣିବା ପାଇଁ କାହାର ୋହାଯୁ ସନବ? 

 i) ହାଇସଡ୍ରାମିଟର    ii)  ାସକଟାମିଟର 

 iii) ବୃଷ୍ଟିମାପକ ଯନ୍ତ୍ର    iv) ବାସରାମିଟର 

83) ବଦିୟ ୁତ ଯନ୍ତ୍ରପାତ ିବୁବହାର କ ାସବସଳ କାହିଁକ ିବଦିୟ ୁତଜନତି ଧକ୍କା  ାସଗ? 

 i) ରବର ଚପ  ବୁବହାର କସ   ii) ଓଦା ହାତସର େୟଇଚକୟ   ୟଇଁସ  

 iii) ବଦିୟ ୁତ ତାର  ଣିି୍ଡ ଯାଇଥିସ    iv) ଉର୍ୟ (ii  (ଓ ( iii( 

84) ପବନର ଦଗି ନଦି୍ଧଵାରଣ ସକଉଁ ଯନ୍ତ୍ର ୋହାଯୁସର କରାଯାଏ? 

 i) ସରନଗଜ    ii) ୱିଣ୍ଡସର୍ନ 

 iii) ଆନସିମାମିଟର   iv) ଉପସରାକ୍ତ େମସ୍ତ 

85)  ସପରିସକାପ ଉପକରଣ ପାଇଁ ସକଉଁଟ ିେତୁ ନୟସହଁ ? 

i) ବୟଡାଜାହାଜସର ସପରିସକାପ ବୁବହୃତ ହୟଏ  

ii) ଟୁାଙ୍କର ସର ସପରିସକାପ ବୁବହୃତ ହୟଏ  

iii) ସପରିସକାପ ଗୟଡକି ବମିାନସର ବୁବହୃତ ହୟଏ  

iv) ଏଗୟଡକି ବାହାସର ଥିବା ଜନିଷି ସଦଖିବା ପାଇଁ ବଙ୍କରସର ଥିବା ସେୈନକିମାସନ ବୁବହାର କରନ୍ତ ି 
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LO Code- SCI712 

86) ର୍ଶ୍ାେକ୍ରିୟା ଏପରି ଏକ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଯାହା :-  

i) ଶରୀରକୟ ଅମଳଜାନ ସଯାଗାଏ 

ii) ଶକି୍ତ ପ୍ରଦାନ କରିବାକୟ ଖାଦୁ ର୍ାସଙ୍ଗ  

iii) ଅଙ୍ଗାରକମଲରୟ  ମୟକି୍ତ ପାଇବା ପାଇଁ ଶରୀରକୟ ୋହାଯୁ କସର   

iv) ସକାଷକୟ ଜଳ ସଯାଗାଏ  

ଉପସରାକ୍ତ ମଧ୍ୟରୟ  ସକଉଁଟ ିର୍ଶ୍ାେକ୍ରିୟାର କାଯଵୁ ? 

କ( (i) ଓ (ii     (ଖ( ( ii)ଓ (iii)  

ଗ( (i)ଓ (iii)    ଘ( (ii)ଓ (iv( 

87) ନସିମନାକ୍ତ ସକଉଁ ଉକି୍ତଟ ିମିଥୁା ? 

i) ମାଧ୍ୟାକଷଵଣର ପ୍ରର୍ାବସର ଏକ େରଳ ସପଣ୍ଡୟ  ମକୟ ଘୟଞ୍ଚବିାକୟ ଅନୟମତ ିଦଆିଯାଏ  

ii) ନୟିମିତ ବୁବଧାନସର ପୟନରାବୃରି୍ତ୍ କରୟ ଥିବା ଘଟଣାଗୟଡକି ସହଉ  ିେମାନ ଗତରି ଉଦାହରଣ 

iii) େମସ୍ତ ବସ୍ତୟ ଏକ ସ୍ଥିର ସବଗ େହତି ଗତ ିକସର  

iv) ଉପସରାକ୍ତ ସକୌଣେଟି ିନୟସହଁ 

88) ଆସ ାକ େମଵନ୍ଧସର ନସିମନାକ୍ତ ସକଉଁ ଉକି୍ତଟ ିର୍ୟ  ? 

i) ଆସ ାକ ଏକ େରଳସରଖାସର  ଗତ ିକସର  

ii) ଆସ ାକର ଗତପିଥ କୟ ବଦଳାଇ ସହବ  

iii) ଆସ ାକ ନସିଜ ଦୃଶୁମାନ  

iv) ଉପସରାକ୍ତ ମଧ୍ୟରୟ  ସକଉଁଟ ିନୟସହଁ   

89) ସକଉଁଟ ିସବଙ୍ଗର ର୍ଶ୍ାେକ୍ରିୟା େହ ଜଡତି ? 

i) ଚମଵ 

ii) ଫୟେଫୟେ 

iii) ଉର୍ୟ (i) ଓ (ii( 

(iv)ସକୌଣେ ିଟ ିନୟସହଁ 
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90) ସକୌଣେ ିପଦାଥଵ /ବସ୍ତୟର ତାପମାତ୍ରା ସେ ିସୟେ ସକ ସର୨୬ ଡଗି୍ରୀ ସହସ  ,ଫାରାସନହାଇଟ ସକ ସର ସକସତ?  

i)  ୭୮ ଡଗି୍ରୀ f 

ii) ୭୮ .୮ ଡଗି୍ରୀ f 

iii) ୭୯ ଡଗି୍ରୀ f 

iv) ୭୯ .୫ ଡଗି୍ରୀ f 

91) ଶଶିୟମାନଙ୍କ ଠାସର ସକଉଁ ପ୍ରକାରର ଦାନ୍ତ ସଦଖାଯାଏନାହିଁ? 

i) ସଚାବାଇବା ଦାନ୍ତ            

ii) କାଟବିା ଦାନ୍ତ 

iii) ଟାଣିବା ଦାନ୍ତ 

iv) ଗୟଣ୍ଡକରିବା ଦାନ୍ତ   

92) ତାପମାନ ଯନ୍ତ୍ରର ଉଦ୍ଭାବକ କଏି ? 

 i) ଗା ି ିଓ  

 ii) ନଉିଟନ 

 iii) ମାସକଵାନୀ 

 iv) ଏଡେିନ 

LO Code-SCI713 

93( ପାକସ୍ଥଳୀର ଅମଲତ୍ଵ ଦୟରକରିବା ପାଇ ଁକାହାର ବୁବହାର କରାଯାଇଥାଏ । 

a) ସ ମଵୁ  b) କମଳା 

c) ପ୍ରତଅିମଲ            d)  ୟ ଣ 

94( ଅମରସପାଇ ଗ ର ସକଉଁ ଅଙ୍ଗ ମାଟସିର ସପାତସି  ବା ପଡସି  ନୂଆ ଉଦି୍ଭଦ େୃଷ୍ଟିସହବ ?  

a)ମୂଳ  b)ଆଖି 

c) ପତ୍ର  d)କାଣ୍ଡ 

95( ବଜିୟଳି , ଘଡଘଡ ିେମୟସର ନସିମନାକ୍ତ ମଧ୍ୟରୟ  ସକଉଁ େତକଵତା ଅବ ମଵନ କରିବା ଉଚତି ? 

  a) ବାହାସର ଥିସ  ବେ କମିଵା କାରସର ଆଶ୍ରୟ ସନବା 
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  b) ରୂ୍ମିସର ସୋଇ ରହବିା ନାହିଁ 

      c) ଜଙ୍ଗ  ସ୍ଥାନସର ଥିସ  ବଡ ଗ ମୂସଳ ଆଶ୍ରୟ ସନବା 

   d) ଉର୍ୟ a & b 

96( ପ୍ରତବିଷଵ ମାଚ୍ଚଵ ୨୨ ତାରିଖକୟ ସକଉଁ ଦବିେ ରୂସପ ପାଳନ କରାଯାଏ ? 

 a)ବରି୍ଶ୍ ମୃରି୍ତ୍କା ଦବିେ                   b)ବରି୍ଶ୍ ଜଳ ଦବିେ 

           c)ବରି୍ଶ୍ ୋସ୍ଥୁ ଦବିେ                   d)ବରି୍ଶ୍ ଶ୍ରମିକ ଦବିେ 

97( ସଦାରୋ ମାଟ ି: ଧାନ :: କଳା ମାଟ ି:-------- 

 a)ଗହମ   b)ଚନିାବାଦାମ 

 c)ଆଖୟ              d)କପା 

98( ନସିମନାକ୍ତ ମଧ୍ୟରୟ  ସକଉଁଟ ିମୃରି୍ତ୍କା କ୍ଷୟର କାରଣ ନୟସହଁ ? 

 a)ଗ କାଟବିା  b)ନଈବଢ ି

 c)ଗ  ସଗଇବା  d)ସପାଡୟ ଚାଷ 

99( ଅ ଗା ଟକିୟ ଚହି୍ନଟ କର | 

 a)ଅଦା   b)ଆଳୟ  

 c)ପିଆଜ  d)ଅମରସପାଇ 

LO Code-SCI714 

100) ବା ିଆ ଓ କାଦୟଆ ଉପାଦାନ େମ ପରମିାଣସର ମିଶସି  ସକଉଁ ମାଟ ିଗଠତି ସହାଇଥାଏ ? 

I. ମଟାଳ ମାଟ ି    iii. ସଦାରୋ ମାଟ ି

II. ବା ିଆ ମାଟ ି    iv. ପଟୟ  ମାଟ ି 

101) ବା ିଆ ମାଟ ିକାହିଁକ ିଶୟଷ୍କ ଓ  ହା ୟ କା ସହାଇଥଏ ? 

i. ବା ିଆ ମାଟସିର େହଜସର ଜଳ ପ୍ରସବଶ କରିପାସର ଓ ବାୟୟ ନଷି୍କାେନ ଶୀଘ୍ର ସହାଇପାସର  

ii. ବା ିଆ ମାଟସିର ଅତ ିକଷ୍ଟସର ଜଳ ନଷି୍କାେନ ସହାଇପାସର ଓ ବାୟୟ ପ୍ରସବଶ କରିପାସର  

iii. ବା ିଆ ମାଟସିର ବାୟୟ ପ୍ରସବଶ କରିପାସର ଓ ଜଳ ନଷି୍କାେନ ଜ ିି ସହାଇପାସର  

iv. ବା ିଆ ମାଟସିର ବାୟୟ ପ୍ରସବଶ କରିପାସର ନାହିଁ  ଓ ଜଳ ନଷି୍କାେନ ସହାଇପାସର ନାହିଁ  

102) ଗ୍ରାନାଇଟ ଶଳିାରୟ  ଗଠତି ମାଟ ି_______ ଅସଟ  
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i. ଅମଳ ଯୟକ୍ତ     iii.  ବଣ ଯୟକ୍ତ 

ii. କ୍ଷାର ଯୟକ୍ତ    iv. ଅମଳ ଓ କ୍ଷ ଯୟକ୍ତ  

103) କାହାର ଉପସ୍ଥିତ ିସଯାଗୟ ଆମ ପୃଥିବୀ ମହା ଶୂନୁରୟ  ନୀଳ ଗ୍ରହ ର୍ାସବ ଦୃଶୁମାନ ହୟଏ ? 

i. ବାୟୟ     iii. ଜଳ 

ii. ଉଲ୍କା     iv. େୂଯଵୁ  

104) ହମିାଳୟ ପବଵତ ସକଉଁ କାରଣ ସଯାଗୟ ତାହାର ଶୀଷଵା ଅଞ୍ଚଳସର ବରଫ ଜମାଟ ବାନ୍ଧ ିରହଥିାଏ ? 

i. ନୀଚ୍ଚ ସହାଇଥିବା ସଯାଗୟ    
ii. ଅତ ିଉଚ୍ଚ ସହାଇଥିବା ସଯାଗୟ  

iii. ଢ଼ାଳୟ  ଓ ସଗାଡାଣିଆ ସହାଇଥିବା ସଯାଗୟ  
iv.  ବଣାଂକ୍ତ ସହାଇଥିବା ସଯାଗୟ   

105) ଦକି୍ଷଣ-ସମୌେୟମୀ ବାୟୟ ଦ୍ଵାରା ବଷଵ ମଧ୍ୟସର ସକସତ ଥର ବୃଷ୍ଟିପାତ ସହାଇଥାଏ ? 

i. ୩ ମାେ       iii. ୪ମାେ     

ii. ୫ ମାେ      iv. ୬ମାେ 

106) ଜଳାର୍ାବ େମେୁା େମାଧାନ ପାଇ ଁସକଉଁ ପ୍ରଣାଳୀ କୟ ଚାଷୀ ମାସନ ବୁବହାର କର ିକାମ ଜଳସର କୃଷି କାଯଵୁ କରନ୍ତ ି? 

i. ସୋପାନ ପ୍ରଣାଳୀ     iii. ବୟନ୍ଦା ଜଳ ସେଚନ 

ii. ଜଳ ପ୍ରକଳ୍ପ ପ୍ରଣାଳୀ      iv. ରୂ୍ତଳ ଜଳ  

107) ସକଉଁ କାରଣ ସଯାଗୟ ଆମ ର୍ାରତସର ବାଘ ବଣୟଆ ଗଧ ଘର ଚାଟଆି ଙ୍କ ପରି ପ୍ରାଣୀଙ୍କ େଂଖୁା ଦୁତ ଗତସିର ହ୍ରାେ ପାଇବାସର 

 ାଗି  ି 

i. ଜଙ୍ଗ  େଂରକ୍ଷଣ 

ii. ଜଙ୍ଗ  କ୍ଷୟ  

iii. ପ୍ରାଣୀ ଓ ଉଦି୍ଭଦଙ୍କ ମୃତୁ ଶରୀର  

iv. ଦୁତ େହରୀ କରଣ 

v. ସକୌଣେଟି ିନୟସହଁ 

108) ସକସବ ବନୁା ଜୀବନ େୟରକ୍ଷା ଆଇନ ପ୍ରଣୟନ କର ଯାଇ  ି? 

i. ୧୯୭୪ 

ii. ୧୯୭୫ 

iii. ୧୯୭୨ 

iv. ୧୯୯୦  
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109) କାହାର ବୁବହାର ସଯାଗୟ ବାୟୟ ପ୍ରଦୂଷିତ ଓ ଗରମ ସହବାରୟ  ଜଙ୍ଗ  ରକ୍ଷାକସର ? 

i. ଅମଳଜାନ  

ii. ଅଙ୍ଗାରକାମଳ  
iii. ଯବକ୍ଷାରଜାନ  

iv. ଉଦଜାନ 

LO Code: SCI715 

110) ତୟ ମ ଅଞ୍ଚଳସର ସଖା ା ନାଳ ଥିସ  ସକଉଁ ମାନଙ୍କର ବଂଶ ବୃଦ୍ଧ ିସହଉଥିବ ସବା ି ତୟ ସମ ର୍ାବୟ  ? 

a) ମା  ି 
b) ମଶା  
c) ସରାଗ େୃଷ୍ଟିକାରୀ ଜୀବାଣୟ  
d) ଉପସରାକ୍ତ େମସ୍ତ  

 

111) ସକଉଁଟ ିପ୍ରାକୃତକି ର୍ାରୋମୁ ହରାଇବାର କାରଣ ନୟସହଁ ? 

a) ଜଙ୍ଗ  ମଧ୍ୟ ସଦଇ ରାସ୍ତା ତଆିରି  
b) କାଗଜର ଅନାବଶୁକ ଅତୁଧିକ ବୁବହାର  
c) ଜଙ୍ଗ  ଜାତ ଦ୍ରବୁର ଚାହଦିା ହ୍ରାେ  
d) ଜନେଂଖୁା ବୃଦ୍ଧି 

 
112) ଜଙ୍ଗଲ ସମ୍ପଦର ସରୁକ୍ଷ୍ୁା  ାଇ ଁନିବ୍ନାକ୍ତ ବକଉ ଁବଯାଜନା ଟି ମିଥୁା ?  

a) ଜଙ୍ଗ  ନୟିମ  
b) ଜାତୀୟ ଜଙ୍ଗ  ନୀତ ି 
c) ବନୁଜୀବନ େୟରକ୍ଷା ଆଇନ  
d) ବୃକ୍ଷ ଆମର ବନ୍ଧୟ  

 

113)ଜଳସର ସଯୌଗିକରୟ  ପ୍ରସ୍ତୟତ ୋର, ସଜୈବକି ଆବଜଵନା, ସରାଗର ଜୀବାଣୟ ଓ ମଇଳା ମିଶ ିରହ ି।ି ସତସବ ତାକୟ ସକଉଁ ଜଳ କହବିା 
?  

a) ପାନୀୟ ଜଳ 

b) ପରିମଳ ଜଳ 

c) ମିଶି୍ରତ ଜଳ 

d) ଅପଚୟିତ ଜଳ 
 

114) ପରିସ୍ରବଣ ପଦ୍ଧତସିର କାହାର ବୁବହାର କରି ଦୂଷିତ ଜଳର ଉପଚାର କରାଯାଏ ? 
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a) ବା ି ଓ କାଦୟଅ 

b) କାଦୟଅ ଓ ବଡ ସଗାଡ ି 
c) ବା ି ଓ ବଡ ସଗାଡ ି 
d) ବା ି, ସ ାଟ ସଗାଡ ିଓ ବଡ ସଗାଡ ି 

 
 

115) ଜଙ୍ଗ  େୟରକ୍ଷା ପାଇଁ ଆସମ କଣ କରିବା ?  

a) େରକାର ଆଇନ ପ୍ରଣୟନ କରିସବ 

b) ଜଙ୍ଗ  ବରି୍ାଗର କମଵଚାରୀ ଜଙ୍ଗ  କୟ ଜଗିସବ 

c) ସକବଳ େରକାର ନୟସହଁ, ଆସମ େମସସ୍ତ ଜଙ୍ଗ ର େୟରକ୍ଷା ପାଇଁ ବୁକି୍ତଗତ ପ୍ରସଚଷ୍ଟା କରିବା  
d) ଉପସରାକ୍ତ େମସ୍ତ  

 

116) ହାତୀପ  ଜନବେତ ିକୟ ପଶଆିେ ିଧନଜୀବନ ନଷ୍ଟ କରିବାର କାରଣ କଣ ?  

a) ସେମାନଙ୍କର ଅଧିକାର ଅ  ି 
b) ଜଙ୍ଗ  ସେମାନଙ୍କୟ  ଆଉ ର୍   ାଗୟନାହିଁ  
c) ଜଙ୍ଗ  ସର ଆଉ ଜାଗା ନାହ ିରହବିାକୟ  
d) ପ୍ରାକୃତକି ର୍ାରୋମୁ ବୁାହତ ସହବାରୟ  ସେମାନଙ୍କ ବାେସ୍ଥଳୀ ନଷ୍ଟ  ସହାଇ  ି 

 

117) ବୃଷ୍ଟି ଜଳ ଅମଳ ପ୍ରକଳ୍ପ ର୍ାରତର ସକଉଁ ରାଜୁସର ଅଧିକ େଫଳ ୋବୁସ୍ତ ସହାଇପାରିବ ?  

 a) ସମଘାଳୟ  

 b) ରାଜସ୍ଥାନ  

 c) ଓଡଶିା  

 d) କାଶମୀର  

LO Code-SCI716 

118) ନସିମନାକ୍ତ ମଧ୍ୟରୟ  ସକଉଁଟ ିଜଳବାହତି ସରାଗ ? 

i) ହଇଜା  ii) ମୁାସ ରିଆ 

iii) ମଧୟସମହ            iv) ଏଡେ 
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119) ଘରୟ  ବାହାରୟ ଥିବା ଦୂଷିତ ଜଳକୟ _______ କୟହାଯାଏ । 

i) ଅପଚୟିତ ଜଳ ii) ବଶିୟଦ୍ଧ ଜଳ 

iii) ପାନୀୟ ଜଳ  iv) ସକଉଁଟ ିନୟସହଁ 

120) ସଖା ା ପଡଆିସର ଝାଡା ପରିସ୍ରା କରିବା ______ ର କାରଣ । 

i) ମହାମାରୀ   ii) ହଇଜା  

iii) ମିଳିମିଳା  iv) ସକୌଣେଟି ିନୟସହଁ  

121) ଦୂଷିତ ଜଳ ପ୍ରବାହତି ସ୍ଥାନସର _____ ଗ   ଗାଇବା ଆବଶୁକ । 

i) ଅର୍ଶ୍ତ୍ଥ             ii) ବର 

iii) ଆମଵ   iv) ଇଉକା ିପଟାେ 

122) ଜସଣ େୟସ୍ଥ ବୁକି୍ତଙ୍କର ଶରୀରର ହାରାହାରି ତାପମାତ୍ରା ______ । 

i) 39 ଡଗି୍ରୀ ସେ େୟିେ ii) 49 ଡଗି୍ରୀ ସେ େୟିେ 

iii) 98.4 ଡଗି୍ରୀ ସେ େୟିେ iv) 37 ଡଗି୍ରୀ ସେ େୟିେ 

 123)  _______ ମେହିାକୟ ବରି୍ଶ୍ ଜଳ ବଷଵ ରୂସପ ପାଳନ କରାଯାଇଥି ା । 

i)  2002   ii) 2005 

iii) 2001  iv) 2003 

124) ବନୁ ଜୀବନ େୟରକ୍ଷା ଆଇନ ” ________ ମେହିା ସର ପ୍ରଣୟନ କରାଯାଇଥି ା । 

i) 1988  ii)  1974  

iii) 1972  iv) 1986 
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Answer Key-  

1. C 
2. A 
3. D 
4. A 
5. A 
6. 3 
7. C 
8. B 
9. B 
10. B 
11. B 
12. C 
13. B 
14. B 
15. B 
16. D 
17. C 
18. C 
19. C 
20. C 
21. B 
22. A 
23. B 
24. C 
25. A 
26. A 
27. III 
28. II 
29. IV 
30. I 
31. III 
32. IV 

33. II 
34. II 
35. A 
36. B 
37. D 
38. A 
39. C 
40. B 
41. D 
42. C 
43. D 
44. C 
45. C 
46. C 
47. C 
48. C 
49. C 
50. A 
51. D 
52. C 
53. D 
54. C 
55. D 
56. B 
57. B 
58. B 
59. D 
60. D 
61. A 
62. D 
63. A 
64. B 

65. D 
66. D 
67. D 
68. B 
69. D 
70. D 
71. C 
72. B 
73. D 
74. B 
75. A 
76. B 
77. C 
78. III 
79. IV 
80. II 
81. IV 
82. III 
83. IV 
84. II 
85. III 
86. C 
87. III 
88. III 
89. III 
90. II 
91. I 
92. I 
93. C 
94. C 
95. D 
96. B 
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97. D 
98. C 
99. D 
100. III 
101. III 
102. I 
103. III 
104. II 
105. III 
106. III 

107. II 
108. III 
109. II 
110. D 
111. C 
112. D 
113. D 
114. D 
115. C 
116. D 

117. A 
118. I 
119. I 
120. I 
121. IV 
122. IV 
123. IV 
124. III 
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 LOs BASED QUESTION BANK) SUBJECT- SCIENCE                CLASS- VII 

 

1.ରାଜସ୍ଥାନ, ପଞ୍ଜାବ ଆଦ ିରାଜୟରର ର ାହ ିଜାତରି ରେଣ୍ଢାପାଳନର େୁଖ୍ୟକାରଣ କ'ଣ? 

i. ଉନ୍ନତ ମାନର ପଶମ   ii. ମାଟଆି ଲ ାମ 

iii. ଲ ାକ ମାନଙ୍କ ର ସଉକ   iv. ଭ   ମାାଂସ 

2.ରଶ୍ିି ଗରଣଶ୍ ପୂଜାରର ରଗାଟଏି ଟସର  ୁଗା ପିନ୍ଧଥିିର । ତାଙ୍କ ସାଙ୍ଗୋରନ ପଚାରିବାରୁ ରସ ତାହା ରରଶ୍େ ତନୁ୍ତରୁ ତଆିରି 
ରବା ି କହରି ।ଏରବ କହ ି, ରରଶ୍େ ତନୁ୍ତ ରକଉଁଠାରୁ େିରଳ? 

i. ବଜାର ରୁ                                                                   ii. ଲରଶମ କୀଟର  ଲକାଷାରୁ 

iii. ଲରଶମ କୀଟର ଅଣ୍ଡା ରୁ                                                  iv. ଲରଶମ କୀଟ ରହୁ ଥିବା ଗଛରୁ 

3.39°Cକୁ ଫାରରନହାଇଟ ରେ ରର ରୂପାନ୍ତରିତ କର  ରକରତ ରହବ? 

i. 38.2° F                                                                                   ii. 102.2°F                           

iii. 53.66° F                                                                              iv. ଉପଲରାକ୍ତ ସମସ୍ତ 

4. ନମିନଲର 2 ଟ ିବସୁ୍ତ A ଏବାଂ B ର ଦୂରତା – ସମୟ ଦଶଶାଯାଇଛ।ି 

                                                          

ବସୁ୍ତ A ରଗତ ିଓ B ବସୁ୍ତର ଗତ ିପାଇ ଁରକଉଁ ଉକି୍ତଟ ିସତୟ 

i.ବସୁ୍ତ A ରଗତ ିB ବସୁ୍ତଠାରୁ ରବଶ୍ୀ ଅରଟ                   ii.ବସୁ୍ତ A ରଗତ ିB ବସୁ୍ତଠାରୁ କେ ଅରଟ 

iii.ଉଭୟଙ୍କର ସୋନ ଗତଅିଛ ି                                   iv.ବସୁ୍ତ A ରଗତବିସୁ୍ତ B ରଗତରି 2 ଗୁଣ 

5.ରାେର ୬ବର୍ଷ ବୟସରର ପ୍ରଥେ ଥର ପାଇ ଁଦୁଧଦାନ୍ତ ଉପୁଡ ିା ଓ କଛିଦିନିପରର ପୁଣିଥରର ନୂଆ ଦାନ୍ତ ଉଠ ିା। ରତରବ ନୂତନ 
ଭାରବ ଉଠଥିିବା ଦାନ୍ତକୁ କ’ଣ କୁହାଯାଏ? 

i. ମଜବୁତଦାନ୍ତ ii. ନୂଆଦାନ୍ତ 

iii. ସ୍ଥାୟୀଦାନ୍ତ iv. ଅସ୍ଥାୟୀଦାନ୍ତ 

https://ssvmkalamachhuin.in/



6.ମିନୁ ଘରରୁ ବଜାରକୁ ଯିବା ସମୟଲର ବାଟଲର ଲକଉଁଠ ିମଧ୍ୟଗାଡରି ଲବଗ କମିିମବା ଅଧିକ କରନ୍ତ ିନାହିଁ। ତାଲହଲ  ମିନୁର ଗତକୁି 
ନଲିମନାକ୍ତ ମଧ୍ୟରୁ ଲକଉଁ ଗ୍ରାଫି୍ିକଭଲର ସୂଚାଏ? 

 

 

 7.  ତୁେ ଭଉଣୀ ହାତରର ପିମୁ୍ପଡଟିଏି କାେୁଡ ିରଦ ା, ତୁରେ ତା ହାତରର କଣ ଘର୍ିବ? 

i.ଲ ମବୁରସ                                                          ii.ଖାଇବାଲସାଡା 

 iii.କ ରାପତ୍ରରସ                                                   iv. ତୁଳସୀପତ୍ର 

8. ସୀତା ର େବୁରସ ରର କଛି ିପାଣି େିଶ୍ାଇ I ଓ ରସହ ିପାଣିରର ନୀଳ  ିଟେସବୁଡାଇ ା, ରସହ ିନା ି  ିଟେସିି ରକଉଁରଙ୍ଗ ରର ପରିଣତ 
ରହବ? 

i.ଧଳା            ii.ହଳଦଆି                   iii.ନୀଳ iv.ରଙ୍ଗଲର କଛିପିରିବର୍ତ୍ଶନ ଲହବ ନାହିଁ 

9.ରରାହତି ରଛାଟ ରବରଳ ଭୁ ରର କଛି ିଘାସ ଖ୍ାଇରଦଇଥି ା ଯାହା ହଜେ ନରହାଇ ରଦହଖ୍ରାପ ରହାଇଯାଇଥି ା l ଏହାର 
କାରଣ ଖ୍ାଦୟନଳୀ ରର :- 

i. ଲକୈଶକିର ଉପସ୍ଥିତ ି                 ii.ଭ ିର ଅନୁପସ୍ଥିତ ି

iii.ଲକୈଶକିର ଅନୁପସ୍ଥିତ ି            iv.ସକିମ୍ର ଅନୁପସ୍ଥିତ ି

10.ତୁରେ ଦପଷଣ ସମ୍ମଖୁ୍ ରର ଡାହାଣ କାନକୁ ଧରିର  ଦପଷଣ ରର ତାହା ବାେ କାନ ପରି ଜଣା ପରଡ l ଏହାକ ିପ୍ରକାର ଦପଷଣ? 

i.ଅବତଳଦପଶଣ                             ii.ବର୍ତ୍ଶୁ ଳଦପଶଣ 

iii.ସମତଳଦପଶଣ                           iv.ଲକୌଣସଟିନୁିଲହଁ 

11. EDUCATION, ଏହ ିଇଂରାଜୀ ଶ୍ବ୍ଦକୁ ସେତଳଦପଷଣରର ରଦଖିର  ରକଉଁ ରକଉଁ ଅକ୍ଷର ଗୁଡକିର ପ୍ରତବିେିବରର ରକୌଣସ ି
ପରିବର୍ତ୍ଷନ ରହବ ନାହିଁ? 

i. U, E, N, Cii. C, I, E, D 

i 
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iii. A, T, O, I ,U iv. A, U, O, D 

 

12.ଉେିଳା ସେତଳ ଦପଷଣ ନକିଟରୁ 3 େିଟର ଦୂରତାରର ରହ ିତାହାର ପ୍ରତବିେିବ ରଦଖ୍ୁଥି ା l ରସ ଦପଷଣ ନକିଟରୁ ଆଉ 2 େିଟର 
ପଛକୁ ଚା ିଗର  ପ୍ରତବିେିବ ଠାରୁ ତାର ଦୂରତା ରକରତ ରହବ? 

i. 7 ମିଟର                                                             ii. 8 ମିଟର 

iii. 9 ମିଟର                                                           `iv. 10 ମିଟର 

13.ସୀୋ ଦାନ୍ତପୀଡା ରହବାରୁ ବାପାଙ୍କ ସହତି ଡାକ୍ତରଖ୍ାନାକୁ ଗ ା l ଦାନ୍ତ ଚକିତି୍ସକ ତାର ଦାନ୍ତର ବର୍ଦ୍ଧତି ପ୍ରତବିେିବ ରକଉଁ ଦପଷଣ 
ସାହାଯୟରର ରଦଖିରବ? 

i.ଉର୍ତ୍ଳଦପଶଣ                                                         ii.ସମତଳଦପଶଣ 

iii ଅବତଳଦପଶଣ                                                     iv.ଏଥି ମଧ୍ୟରୁ ଲକୌଣସଟି ିନୂଲହଁ 

14. ଯାେିନୀ ଶ୍ୀତଋତୁରର ପଶ୍େ ବସ୍ତ୍ରବୟବହାର କରୁଥି ା l ଏହାର କାରଣ କଣ? 

i.ପଶମତାପକୁ ପରିବାହୀ                                ii.ପଶମତାପ ସୁପରିବାହୀ 

iii.ପଶମତାପ ବକିରିଣକଲର                               iv.ଲକୌଣସଟି ିନୂଲହଁ 

15. ନେିନ ଚତି୍ରରର ଦଆିଯାଇଥିବା ଫୂଳର ଚହି୍ନତି ଅଂଶ୍ଫୁ ର ରକଉଁ ଅଂଶ୍କୁ ସୂଚତି କରର? 

 

i.ଲକଶଧାରିକା                                    ii.ଫ୍ଳିକାଶୀଷଶ 

iii.ଶଳାକା                                iv.ଡମିବାଶୟ 

16. ରୀତା ମନ୍ଦାର ଗଛର ଫୁ୍  ଆଣି ମଝଲିର ଥିବା ହଳଦଆି ଅାଂଶ କୁ ଛଣି୍ଡାଇ ଲଦ ା lସୀତା ଛଣି୍ଡାଇ ଥିବା ହଳଦଆିଅାଂଶ ର ନାମ 
କଣ? 
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i. ଶଳାକା                     ii.ଫ୍ଳିକାଶୀଷଶ 

iii.ପରାଗଲପଟକିା  iv.ଫ୍ଳିକାଶ 

17. ନରରଶ୍ ତାଙ୍କ ଘର ବାଡରିର ଏକ ସୁନ୍ଦର କେଳା ଗଛ  ଗାଇ ଥି ା l କେଳା ପାକଳ ରହବା ପୂବଷରୁ ରତାଳ ିଆଣି ଖ୍ାଇ ା, 
ଫଳରର ତାହା ଖ୍ଟା ିଆ  ଗି ା l କେଳାରର ରକଉଁ ଅେଳ ଥିବାରୁ ତାହା ଖ୍ଟା  ଗି ା? 

i.ଟାଟଶାରିକଅମଳ                             ii.ସାଇଟ୍ରକିଅମଳ 

iii.ଅକଜା ିକ୍ଅମଳ                                iv.ଏସଟିକିଅମଳ 

18.  ରରାହନ ବାବୁ ତାଙ୍କ େ ୁରର ଏକ ଅେର ରପାଇ ଗଛ ରଦଖିର  l ରସ ଖ୍ୁସରିର ରଗାଟଏି ପତ୍ର ଆଣି ବାଡରିର ରପାତ ି
ରଦଇଥିର  l କଛି ିଦନି ପରର ରସଥିରୁ ଏକ ନୂଆ ଅେର ରପାଇ ଗଛ ଉଠୁଥିବାର ରଦଖିର  l ରକଉଁ ଜନନ ଫଳରର ପତ୍ରରୁ ଗଛ 
ଉଠବିା ସମ୍ଭବ ରହ ା? 

i.ଅଙ୍ଗୀୟ ଜନନ                                      ii.ଆ ିଙ୍ଗୀଜନନ 

iii. ିଙ୍ଗୀୟଜନନ                                        iv.ଏଥିମଧ୍ୟରୁଲକୌଣସଟିନୂିଲହଁ 

19. ବରଫ ତରଳିବା ରବରଳ ରକଉଁଟରି ପରିବର୍ତ୍ଷନ ରହାଇନ ଥାଏ? 

i.ସାନ୍ଧ୍ରତା                              ii.ଆୟତନ 

iii.ତାପମାତ୍ରା                   iv. ପ୍ରାବସ୍ଥା 

20. ନେିନରର ଥିବା ଗ୍ରାଫିଧ୍ୟରୁ ରକଉଁଟ ିଦଶ୍ଷା ଏରଯ ବସୁ୍ତଟ ିସ୍ଥିର ଅଛ?ି 

ହଳଦଆିଅଂଶ୍ 
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21. ନମିନ ିଖିତ ମଧ୍ୟରୁ ଲକଉଁଟ ିକଳଙି୍କ  ାଗିବାର କାରକ ଅଲଟ? 

i.ଜଳ  ii.ବାୟୁ 

iii.ତାପ  iv.ଜଳଓବାୟୁ 

22.ପି୍ରୟା ପଶୁ୍କୁ ହତୟା ନକରି ପ୍ରାପ୍ତ ତନୁ୍ତରର ନେିିତ ଉପହାର କଣିିବାକୁ ଚାହୁଁଥିର । ନେିନ ିଖିତ େଧ୍ୟରୁ ରକଉଁ ଉପହାର କଣିିବା 
ପାଇ ଁଉପଯୁକ୍ତ ରହବ? 

i.ଉଲ୍ରଶାଳ                       ii.ଲରଶମସ୍କାଫ୍ଶ 

iii.ଚମଡା ଲବ ଟ                         iv.ଚମଡାଜୟାଲକଟ୍ 

23. ପୂଜାଙ୍କ ୋ ଗରେ ପାଣିରର ଚନି ିେିଶ୍ାଇ ଏକ ଗାଢ଼ ଚନି ିସରିା ତଆିରି କରିଥିର । ଥଣ୍ଡା ରହବା ପରର ଚନିରି ସ୍ପଟକି ଅ ଗା 
ରହାଇଗ ା। ଏହା ସୂଚତି କରର ରଯ :- 

i.ଲଭୌତକି ପରିବର୍ତ୍ଶନ ଯାହା ପୂବଶା ବସ୍ଥାକୁ ଲଫ୍ରିପାଲର 

ii.ରାସାୟନକି ପରିବର୍ତ୍ଶନ ଯାହା ପୂବଶା ବସ୍ଥାକୁ ଲଫ୍ରିପାଲର 

iii.ଲଭୌତକି ପରିବର୍ତ୍ଶନ ଯାହା ପୂବଶାବସ୍ଥାକୁ ଲଫ୍ରି ପାଲରନାହିଁ 

iv.ରାସାୟନକି ପରିବର୍ତ୍ଶନ ଯାହାପୂବଶା ବସ୍ଥାକୁ ଲଫ୍ରିପାଲର ନାହିଁ 

24. 1  ିଟର କ୍ଷୀର ଦହରିର ପରିଣତ ରହ ା ପରର - 

i.ଏହାର ଓଜନ ବୃଦ୍ଧଲିହବ                            ii. ଓଜନ ଲର ହ୍ରାସ ଲହବ 

iii.ଓଜନଲର ପରିବର୍ତ୍ଶନ ଲହବାନାହିଁ                                 iv.ଓଜନ ଦ୍ଵ ିଗୁଣିତ ଲହବ 

i 

https://ssvmkalamachhuin.in/



25. ପରୀକ୍ଷା ଗାରରର ପରୀକ୍ଷା କରୁଥିବା ସେୟରର ଯଦ ିଗାଢ଼ ଗନ୍ଧକ େଳତୁ କପଡାରର ପଡଯିାଏ ତା ରହର  କ’ଣ ରହବ? 

i.କପଡା ଟ ିଧୂସର ରଙ୍ଗର ଲହାଇଯିବ                              ii.କପଡା ଟ ିଜଳିଯିବ 

iii.କପଡା ଟ ିବାଇଗଣୀ ରଙ୍ଗର  ଲହାଇଯିବ                             iv.କପଡାର ଲକୌଣସ ିପରିବର୍ତ୍ଶନ ଲହବନାହିଁ 

26. ନେିନପାଇ- ଚାଟଷରର ବାୟୁର ସଂରଯାଜନ ଦଶ୍ଷାଯାଇଛ।ି W, x, y ଗୟାସ୍ କୁ ଚହି୍ନଟ କର। 

i.ଯବକ୍ଷାରଜାନ - ବରିଳଗୟାସ୍ - ଅମଳଜାନ 

ii.କାବଶନ - ଅମଳଜାନ - ବରିଳଗୟାସ୍ 

iii.ଯବକ୍ଷାରଜାନ - ଅମଳଜାନ - ବରିଳଗୟାସ୍ 

iv.ବରିଳଗୟାସ୍ - ଉଦଜାନ - ଅମଳଜାନ 

 

 

 

27. ତୁେ ଘରକାନ୍ଥ ଚୂନ ଦଆିଗ ା ସେୟରର କାନ୍ଥ ପ୍ରଥରେ ପାଣିଚଆି ଏଵଂ ପରର ଧଳା ରଦଖ୍ାଯାଏ, ଏହ ିପରି କାହିଁକି ହୁଏ 
କାରଣ:- 

i. ଚୂନ ରରଙ୍ଗ ଧଳା                                                        ii. ଚୂନଲର କୟା ସୟିମ ହାଇଡ୍ରକ୍ସାଇଟ୍ ଜଗଁୁ 

iii. ଚୂନ ବାୟୁ ସାଂସ୍ପଶଶଲର ଆସ ିକୟା ସୟିମ କାଲବଶାଲନଲଟ୍ର  ପରିଣତ ଲହବା iv. ଚୂନ ଲର ଅଙ୍ଗାରକାମଳ ଥିବାରୁ 

28. ତନୁ୍ତରୁ ପଶ୍େ ରକଉଁରକଉଁ ରସାପାନ ରଦଇ ପ୍ରସୁ୍ତତ ରହାଇ ଥାଏ, ତାହା କ୍ରେ ଅନୁସାରର ସଜାଇ ର ଖ୍ I 

କ) ଅତ ିଲଛାଟ ଲ ାମକୁ ଅ ଗା କରି  ଶୁଖାଇବା 

ଖ) ତନୁ୍ତକୁ ପରିଷ୍କାର କରିବା 

ଗ) ତନୁ୍ତ ପୃଥକ୍କରି ସଜାଇବା 

i. (ଗ), (କ), (ଖ)ii. (ଖ), (କ), (ଗ) 

iii. (କ), (ଖ), (ଗ)                                                      iv. (ଖ), (ଗ), (କ) 

29. ରରଶ୍େ ରପାକଟ ିରକାର୍ାରୁ ବାହାରି ଆସବିା ପୂବଷରୁ ରକାର୍ା ଗୁଡକୁି ଖ୍ରାରର କାହିଁକ ିଶୁ୍ଖ୍ାଯାଏ? 

i. ଲକାଷା ଗୁଡକୁି ସାଂଗ୍ରହ ପାଇଁ  ii. ଲକାଷା ଗୁଡକି ରୁ ଲରଶମ ସୂତା ବାହାର କରିବା ପାଇ ଁ
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iii. ଲକାଷାକୁ କାଟ ିସୂତା ନଷ୍ଟ କରିବ              iv. ଲକାଷା ଗୁଡକି ଖରାପ ନଲହବା ପାଇଁ 

30.ନେିନ ିଖିତ ପରିବର୍ତ୍ଷନ ଗୁଡକି େଧ୍ୟରୁ ରକଉଁଟ ିଅ ଗା, ଚହି୍ନଟକର I 

i. ଜଳବରଫ୍ଲରପରିଣତଲହବ ii.  ୁହାଲରକଳଙି୍କ ାଗିବା 

iii. କ୍ଷୀରରୁଲଛନାଲହବାiv. ଇନ୍ଧନରଦହନ 

31. 

 

ଉପରରାକ୍ତ ଚତି୍ରରର ଯଦ,ି ରଦାଳକଟ ିକୁ A ରୁ C କୁ ଯିବା ପାଇ ଁT1 ସେୟ, C ଠାରୁ O କୁ ଯିବା ପାଇ ଁT2 ସେୟ  ାରଗ ରତରବ 
ଏହ ିସାଧାରଣ ରଦାଳକର ସେୟ ସୀୋ ରକରତ? 

i.  (t1+t2)                                                                    ii. 2(t1+t2) 

iii. 3(t1+t2)                                                                 iv. 4(t1+t2) 
 

32.ଦର୍ତ୍ ଘଣ୍ଟାୋନଙ୍କ େଧ୍ୟରର ଘଣ୍ଟା A ର ଘଣ୍ଟାକଣ୍ଟା ଓ େିନଟିକଣ୍ଟା ଏବଂ B ଘଣ୍ଟାର ଘଣ୍ଟାକଣ୍ଟା, େିନଟିକଣ୍ଟା ଓ ରସରକଣ୍ଡକଣ୍ଟା ଅଛ ି
ରତରବ ନରିେନାକ୍ତ ଉକି୍ତ େଧଯରୁ ଠକି୍ ଉକି୍ତଟ ିକଣ? 

 

   A                                       B 

i. 30 ରସରକଣ୍ଡର ସେୟବୟବଧାନ କୁ ଘଣ୍ଟା A ରର େପା ଯାଇ ପାରିବ। 

ii. 30 ରସରକଣ୍ଡର ସେୟବୟବଧାନ କୁ ଘ ଣ୍ଟା B ରର େପା ଯାଇ ପାରିବ ନାହିଁ I 

iii. 5 େିନଟି ସେୟ ବୟବଧାନ କୁ ଉଭୟ ଘଣ୍ଟା A ଓ B ରର େପା ଯାଇ ପାରିବ। 
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iv. 5 େିନଟି୍ 30 ରସରକଣ୍ଡ ସେୟବୟବଧାନ କୁ ଘଣ୍ଟା A ରର େପା ଯାଇ ପାରିବ I 

33. ତରଳ ଚାରରାଟ ିସେୟ – ଦୂରତା ଗ୍ରାଫିି ଆଯାଇଛ।ିରସଥିେଧ୍ୟରୁ ରକଉଁଟ ିରଗାଟଏି କାରଷ ଅସେ ଗତରିର ସେୟ ଦୂରତା ଗ୍ରାଫ୍ 
ଅରଟ?- 

 

34.  

 

ଉପଲରାକ୍ତ ଚତି୍ରଲର ଆୟତାକାର ବାକ୍ସ A ଦ୍ଵାରା ଲ ନସ ମଧ୍ୟଲର ଆଲ ାକର ପଥକୁ ଦଶଶାଯାଇଛ।ିଏହା ଲକଉଁ ପ୍ରକାରର ଲ ନସ 
ଅଲଟ? 

i. ଉର୍ତ୍ଳର ନସ                     ii. ଅବତଳର ନସ 

iii. ସେତଳର ନସ                     iv. ରକୌଣସଟିନୂିରହଁ 

35.ଲଗାଟଏି ସାଧାରଣ ଲପଣୁ୍ଡ ମ୍ 20 ଥର ଲଦାଳନ ପୂର୍ଣ୍ଶକରିବାକୁ 32 ଲସଲକଣ୍ଡସମୟ ନଏି। ଲତଲବ ଲସହ ିଲପଣୁ୍ଡ ମ୍ର 
ଲଦାଳନସମୟ ଲକଲତ? 

i. 0.625                                                              ii.  1.065 
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iii. 1.65                                                             iv ରକୌଣସଟିନୂିରହଁ 

36. ବାଇଗଣ କାଟ ିରଖି ରଦର  ତାର ରଙ୍ଗ ପରିବର୍ତ୍ଷନ ହୁଏ କାହିଁକ ି- 

i.ରାସାୟନକି ପରିବର୍ତ୍ଶନ ପାଇଁ  ii.ଲଭୌତକି ପରିବର୍ତ୍ଶନ ପାଇଁ 

iii.ଆଲୟାଡନିର ମାତ୍ରା କମିବାରୁ             iv.ଉପଲରାକ୍ତ ଲକୌଣସଟି ିନୂଲହଁ 

37.    a.  ଆ ପାକାରୁ ରରଶ୍େ ପ୍ରସୁ୍ତତ ହୁଏ I 

  b.ତୁତରରଶ୍େରପାକର ରକାର୍ାରୁ ବାହାରୁ ଥିବା ରରଶ୍େ ତନୁ୍ତ ନରେ, ନେନୀୟ ଓ ଚକି୍କଣ I 

ଏଥି େଧ୍ୟରୁ ରକଉଁଟ ିଠକି୍? 

i.(a) ବାକୟଟଠିକି୍ଓ (b) ବାକୟଟଭୁି                       ii. ଉଭୟ (a) ଓ (b)ବାକୟଟଠିକି୍ 

iii.ଉଭୟ (a) ଓ (b) ବାକୟଟଭୁି                        iv. (a) ବାକୟଟଭୁି ଓ (b) ବାକୟଟଠିକି୍ 

38. ତୁରେ ଘରର ଜIଳୁଥିବା େହେବତୀ ଜଳିର  ଆର ାକ ରଦବା ସହତି ତରଳରର ପରିଣତ ରହାଇ କଛି ିସେୟପରର ପୁଣି କଠନି 
ପଦାଥଷରର ପରିଣତ ରହାଇଥାଏ।ଏହା କପି୍ରକାର ର ପରିବର୍ତ୍ଷନ? 

i.ଲଭୌତକି ଓ ରାସାୟନକି ପରିବର୍ତ୍ଶନ              ii.ଲକବଳ ଲଭୌତକି ପରିବର୍ତ୍ଶନ 

iii.ଲକବଳ ରାସାୟନକି ପରିବର୍ତ୍ଶନ                    iv.ନୁୟକିିୟ ପରିବର୍ତ୍ଶନ 

39. ନରିେନାକ୍ତ େଧ୍ୟରୁ ରକଉଁଟ ିରଭୌତକି ପରିବର୍ତ୍ଷନ ର ଉଦାହରଣ ଅରଟ? 

i.କାଠ କୁ ଲଛାଟଲଛାଟ ଖଣ୍ଡ କରି କାଟବିା    ii.ଗଛଲର ଫ୍ଳ ପାଚବିା 

iii. ୁହାଲର କଳଙି୍କ  ାଗିବା                            iv.କାଠ ଜାଳିବା 

40. ତନୁ୍ତ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ନରିେନାକ୍ତ ରକଉଁଟ ିଭିନ୍ନ? 

i.ଚମରୀଗାଈ          ii.କପାଗଛ 

iii.ଓଟ  iv.  ାମା 

41. ହରିଶ୍ ର ୋ ଦରିନ ରାତ ିରର କ୍ଷୀର କୁ ବାହାରର ରଖି ରଦଇଥିର ।ତାରହର  ରକଉଁ ପରିବର୍ତ୍ଷନ ରଯାଗଁ ୁକ୍ଷୀର ଦହରିର 
ପରିଣତ ରହ ା? 

i.ରାସାୟନକି ପରିବର୍ତ୍ଶନ                                                           ii.ଲଭୌତକି ପରିବର୍ତ୍ଶନ 

iii.ଉଭୟ (i) ଓ (ii)                                                                     iv.ଲକୌଣସଟି ିନୂଲହଁ 
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42. ସୀତା ବଦିୟାଳୟରୁ ରଭୌତକି ଓ ରାସାୟନକି ପରିବର୍ତ୍ଷନ ବରି୍ୟରର ପଢ ିଘରକୁ ଆସ ିା। ରସ ଘରର ରହଉଥିବା ରଭୌତକି 
ପରିବର୍ତ୍ଷନ ବରି୍ୟରର ଜାଣିବାକୁ ଚାହିଁ ା। ରସ ଅରନକ ଗୁଡଏି ପରିବର୍ତ୍ଷନ କୁ  କ୍ଷୟ କ ା। ତାରହର  ରକଉଁଟ ିଏକ ରଭୌତକି 
ପରିବର୍ତ୍ଷନ ରହାଇଥିବା? 

i. ପାଣି ବରଫ୍ଲର ପରିଣତ ଲହବା 

ii.କଢ଼ରୁ ଫୁ୍  ଲହବା 

iii.କ୍ଷୀରରୁ ଦହ ିଲହବା 

iv.ଅଟାରୁ ରୁଟ ିଲହବା 

43. ଘରର ରହଉଥିବା ରାସାୟନକି ପରିବର୍ତ୍ଷନ ରହ ା :-- 

i. ୁହାଲର କଳଙି୍କ  ାଗିବା                                   ii.ପାଣିଲର  ୁଣ ମିଶବିା 

iii.ପାଣି ଜଳୀୟ ବାଷ୍ପଲର ପରିଣତ ଲହବା                        iv. କାଗଜ ଫ୍ାଡବିା 

44. େିନ ିତାର ପରିବାର ସହତି ଜମ୍ମକୁାଶି୍ୀର ବୁ ିବାକୁ ଯାଇଥି ା। ନେିନ ିଖିତ େଧ୍ୟରୁ ରକଉଁ ଜନିରି୍ଟ ିରଦଖିନ ଥିବ? 

i.ବରଫ୍                                                ii.ଵଖାର୍ଶଳପ୍ରଜାତରି ଲମଣ୍ଢା 

iii.ଲ ାହ ପ୍ରଜାତରି ଲମଣ୍ଢା                         iv.ସା  ପଶମଲର ତଆିରି ବସ୍ତ୍ର 

 

45.  

 

ଉପଲରାକ୍ତ ଚତି୍ରଲର ଆୟତାକାର ବାକ୍ସ  A ଦ୍ଵାରା ଲ ନସ ମଧ୍ୟଲର ଆଲ ାକର ପଥକୁ ଦଶଶାଯାଇଛ।ିଏହା ଲକଉଁ ପ୍ରକାରର ଲ ନସ? 

i. ଉର୍ତ୍କର ନସ                   ii. ଅବତଳର ନସ 

iii. ସେତଳର ନସ                    iv. ରକୌଣସଟିନୂିରହଁ 
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46.ରାେ ରେଣ୍ଢାଚାର୍ କରି ରସଥିରୁ ପଶ୍େ ବକି୍ରିକରର। ରେଣ୍ଢାରୁ ପଶ୍େ ପ୍ରସୁ୍ତତ ିକରିବା ପ୍ରକ୍ରିୟା ତାକୁ ନେିନ ିଖିତ ରକଉଁ ରରାଗ 
ରହବାର ସମ୍ଭାବନା ରହଛି?ି 

i.ଥଣ୍ଡା                        ii.ଚମଶଲରାଗ 

iii.ଆନ୍ଥ୍ରାକ୍ସ iv.କୟାନସର୍ 

47.ନରିବଦତିା ଓ ଉେିଳା ବୁ ିବାପାଇଁ ବରଗଡ ରୁ ସେବ ପୁର ବାହାରିର ।ଦର୍ତ୍ଚତି୍ର ବକିଳ୍ପ େଧଯରୁ ସଠକି ଉକି୍ତ ଟ ିବାଛ। 

 

i. ଅଧାଘଣ୍ଟାରର 20 କେିି ଅତକି୍ରେ କରିଛନ୍ତ ି

ii. 40 କେିି ଅତକି୍ରେ କରିବାକୁ 45 େିନଟି ସେୟ  ଗି ା 

iii. ଅଧାଘଣ୍ଟାରର 30 କେିି ଅତକି୍ରେ କରିଛନ୍ତ ି

iv. ରଗାଟ ିଏଘଣ୍ଟାରର 60 କେିି ଅତକି୍ରେ କରିଛନ୍ତ ି

 

48.ଜଲଣ ବୟକି୍ତ ଶରୀରର ତାପମାତ୍ରା ଲକଲତରୁ ଲକଲତ ମଧ୍ୟଲର ରହବି? 

i. 37° ରୁ 42 ° ରସ ସଅିସ୍                                                    ii. 36° ରୁ 41° ରସ ସଅିସ୍ 

iii. 38° ରୁ 45° ରସ ସଅିସ୍                                                   iv. 35° ରୁ 42° ରସ ସଅିସ୍ 

49.39° c କୁ ଫ୍ାଲରନହଟିଲସ୍କଲଲ୍ର ରୂପାନ୍ତରଣ କଲ  ଲକଲତ ଲହବ ? 

i. 38.2° f                                                                     ii. 53.66° f 

iii. 102.2°f                                                                  iv. ଉପରରାକ୍ତରକୌଣସଟିନୂିରହଁ 

50.30 °c ତାପମାତ୍ରାଲର ଥିବା 1  ିଟର ପାଣି ମିଶାଗ ା। ଲତଲବ ଏହ ିମିଶ୍ରଣ ର ସବଶଲଶଷ ତାପମାତ୍ରା ଲକଲତ? 

i. 20°c ରୁ କମ୍ ରହବ                                                         ii. 50°c ରୁରବଶ୍ ିରହବ 
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iii. 80°c ରହବ                                                             iv. 30°c ରୁ ରବଶ୍ ିଓ 50°c ରୁ କମ୍ ରହବ 

51. ତୃଷ୍ଣା ରଗାଟଏି ପାତ୍ରରର ପାଣି ଫୁଟାଇର , ନେିନ ିଖିତ ଉକି୍ତ େଧ୍ୟରୁ ରକଉଁ ପରିବର୍ତ୍ଷନ ରହବ? 

କ.ପାଣିରସ୍ତରକମିବଖ. ପାଣରିସ୍ତରବଢବି 

ଗ.ପାଣିବାଷ୍ପଲରପରିଣତଲହବଘ.ପାଣିଅପରିବରି୍ତ୍ତରହବି 

i. କ, ଖ, ଗ ଠକି୍                               ii.  ଘ, କ,ଗଠକି୍ 

iii. ଖ, ଗ ଉଭୟ ଠକି୍                  iv.  କ, ଗ ଉଭୟ ଠକି୍ 

52.ଜଲଣ ବୟକି୍ତ 600 m  ମବା ରାସ୍ତା କୁ 5 ମିନଟି୍ ଅତକି୍ରମ କ ା, ଲତଲବ ଲସହ ିବୟକି୍ତ ଲକଲତଲବଗଲର ଗତ ିକରୁଥି ା? 

i. 6.2 km/h                                                                 ii. 8.2 km/hr 

iii. 7.2 km/hr                                                             iv. 5.6 km/ hr 

53.  ିପି ଭାତଖ୍ାଇ ା ରବରଳ  ୁଣରର କଟା ର େବୁଟଏି ରଖିରଦ ା ଓ  ୁଣରର କଛି ିପରିବର୍ତ୍ଷନ ରହବାର ରଦଖି ା।ରତରବ ରସ 
ରକଉଁ ରଙ୍ଗ ରଦଖିଥିବ? 

i.ହଳଦଆି ରଙ୍ଗ                         ii.ବାଇଗଣୀ ରଙ୍ଗ 

iii.ବାଦାମୀ ା                             iv.କମଳାରଙ୍ଗ 

54.'A' ଦ୍ରବଣ ରର ରସାଡୟିମ୍ ହାଇଡ୍ରକ୍ସାଇଡ ର ପ୍ରତକି୍ରିୟା ରହର  ଖ୍ାଇବା  ୁଣ ଓ ଜଳ ର ଉତ୍ପନ୍ନ ରହାଇଥାଏ। ରତରବ 'A' 
ଦ୍ରବଣ ଟ ିର ନାେ କଣ? 

i. Na                                                                             ii. Cl2 

iii. HCl                                                                           iv. H2 

55.ଏସଟିକି ଏସଡି ସହ ଖ୍ାଇବା ରସାଡIର ପ୍ରତକି୍ରିୟାଦ୍ଵାରା ରକଉଁ ଗୟାସ ଉତ୍ପନ୍ନ ହୁଏ ? 

i.ଅମଳଜାନ    ii.ଅଙ୍ଗାରକାମଳ 

iii.ଯବକ୍ଷାରଜାନ                                                           iv.ଉଦଜାନ 

56. ତୁତଆି ଦ୍ରବଣ ସହ କାହାର ପ୍ରତକି୍ରିୟା ରଯାଗୁ ତାହାର ରଙ୍ଗ ସବୁଜ ରହାଇଯାଏ ? 

i.ଲସାଡୟିମ                                                                 ii.ତମବା 

iii. ୁହା                                                                      iv.ମାଙ୍ଗାନଜି  

57. ନେିନରର ଦଆିଯାଇଥିବା ସେୀକରଣର ଉତ୍ପାଦଟକୁି ବାଛ I 
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                        Mg + O2       ? 

i.MgO2 

 ii. MgO 

iii. Mg2O                                                              

 iv. OMg 

58. ସେତୁ  ସେୀକରଣଟକୁି ବାଛ I 

i. 6CO2 + H2O  =  C6 H12 O6 + O2                                ii. 2Al + 6HCl = 2AlCl3 + 3H2 

iii. Na2CO3 + HCl = 2NaCl + H2O+ CO2                   iv. H2 SO4 + HI = H2S + I2 + H2O 

59. କଠନି ବୟାୟାେ ପରର ୋଂସରପଶ୍ୀର ଆକୁଞ୍ଚନ ଜନତି ବୟଥାର କାରଣ କଣ ? 

a.ମାାଂସଲପଶୀ ଲର  ାକ୍.ଟକି୍ ଏସଡି୍ ଜମା ଲହବା b.ଅଙ୍ଗାରକାମଳର ପରିମାଣ ଲବଶୀ ଲହାଇଯିବା 

c.ରକ୍ତ ସଞ୍ଚାଳନ ଧିର ଲହାଇଯିବାd.ଲପଶୀର ଅବାୟୁ ଶ୍ୱାସନ 

ଉପଲରାକ୍ତ ଉକି୍ତ ଗୁଡକି ମଧ୍ୟରୁ ଲକଉଁ ଟ ିଠକି୍ ଅଲଟ I 

i.  b, c, d                                                      ii. a, b, c    

iii. a, c, d                                                     iv. ଉପଲରାକ୍ତ 

60. ନରିଜ  ିଟେସ ରପପର ପ୍ରସୁ୍ତତ କରିବା ପାଇ ଁରକଉଁ ଗଛର ପତ୍ରକୁ ବୟବହାର କରିବ? 

i.ଶଉିଳି                                   ii. ାଇଲକନ୍ 

iii.କମଣ୍ଡଳୁଗଛ                             iv.ଚଙୁି୍ଗଡଆିଦଳ 

61. େନ୍ଦାର ଫୁ  ପାଖ୍ୁଡା ରୁ ପ୍ରସୁ୍ତତ ଦ୍ରବଣରର ଅେଳୀୟ ଦ୍ରବଣ େିଶ୍ାଇର  ରକଉଁ ରଙ୍ଗ େିରଳ? 

i.ସବୁଜ                  ii.ନାରଙ୍ଗୀରଙ୍ଗ 

iii.ପାଟଳରଙ୍ଗ         iv.ନୀଳରଙ୍ଗ 

62. ନରିେନାକ୍ତ େଧ୍ୟରୁ ରକଉଁଟକୁି ଆରେ ସୂଚକ ରୂରପ ବୟବହାର କରି ପାରିବା ନାହିଁ? 

i.ହଳଦୀ                           ii. ିଟମସ୍ 

iii.ଚନିପିାଣି               iv.ସାବୁନପାଣି 
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63. ପିମୁ୍ପଡ ିକାେୁଡରି  ଆେକୁ ପୀଡା ହୁଏ, ଏଥିରୁ େୁକି୍ତ ପାଇବା ପାଇ ଁରସହ ିସ୍ଥାନରର କ’ଣ  ଗାଇବା? 

i.ସ୍ପରିିଟ୍                                         ii.ଖାଇବାଲସାଡା 

iii.ମହୁ                                            iv.ଚୂନ 

64. କାଚ ସଫା କରିବା ପାଇଁ ଆରେ ରକଉଁ ଦ୍ରବଣ ବୟବହାର କରିବା? 

i.କୟା ସୟିମ ହାଇଡ୍ରକ୍ସାଇଡ 

ii.ଲସାଡୟିମହାଇଡ୍ରକ୍ସାଇଡ 

iii.ଏଲମାନୟିମହାଇଡ୍ରକ୍ସାଇଡ 

iv.ମୟାଗଲନସୟିମହାଇଡ୍ରକ୍ସାଇଡ 

65. ପୁରୀ ରବଳା ଭୂେିରର ଥିବା ଘର ଗୁଡକିର ଝରକା ଓ ଦ୍ଵାର ସେୁଦ୍ର ଆଡକୁ େୁହଁ କରିବାର କାରଣ - 

i.ସ୍ଥଳବାୟୁ ପାଇବା ପାଇଁ   

ii ସମୁଦ୍ରବାୟୁ ପାଇବା ପାଇଁ 

iii ସମୁଦ୍ରର ସୁନ୍ଦର ଦୃଶୟ ଉପଲଭାଗ କରିବା ପାଇ ଁ

iv ପ୍ରାକୃତକି ବପିଯଶୟୟର ପୂବଶ ସଚୂନା ପାଇବା ପାଇଁ 

66. ନେିନରର ଦଆିଯାଇଥିବା ପଶୁ୍ ୋନଙ୍କର ରକରତାଟ ିଉପରଯାଜନର  ରବୈଶ୍ଷି୍ଟୟ ଗୁଡକି ପଢ଼ I 

a.ଚମଶ ତଲଳ ଚବରି ସ୍ତର 

b.ଲମାଟ ଧଳା ଲ ାମ ଥାଏ 

c.ସନ୍ତରଣ କରିପାରନ୍ତ ି ନାହିଁ 

d.ଏହାର ପାଦ ପାପୁ ି ଲଛାଟ ଆକାରର, ଲମାଟା ନଖ ଥାଏ 

ଉପଲରାକ୍ତ ଲବୈଶଷି୍ଟୟ ମଧ୍ୟରୁ ଲକଉଁଟ ିଲମରୁ ଭା ୁର ଉପଲଯାଜନ ନୁଲହଁ  I 

i.ଲକବଳa                                                                                  ii. a, bଏବାଂ c 

iii.c ଏବାଂ d                                                                                iv.ଲକବଳ d 

67. ପିଙୁ୍କ ଓ ରିଙୁ୍କ ଉଭୟଙୁ୍କ ଯଥାକ୍ରରେ ହଳଦଆି ଓ କଳାରଙ୍ଗର ରପାର୍ାକ ପିନ୍ଧାଇ ଖ୍ରାରର 15 େିନଟିପଯଷୟନ୍ତ ଠଆି କରାଗ ା I 

a.ପିଙୁ୍କ ଓ  ରିଙୁ୍କ ଉଭୟ ସମାନ ଗରମ୍ ଅନୁଭବ କରିଲବ 
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b.ପିଙୁ୍କ କମ୍ ଗରମ୍ ଅନୁଭବ କରିବ 

c.ପିଙୁ୍କ ରିଙୁ୍କ ଠାରୁ ଅଧିକ ଗରମ ଅନୁଭବ କରିବ 

d.ରିଙୁ୍କ ଅଧିକ ଗରମ ଅନୁଭବ କରିବ 

i. bଠକି୍                                                                                      ii. b, c, dଠକି୍ 

iii. b,ଓc ଠକି୍                                                                             iv. b, dଉଭୟଠକି୍ 

 68. ରସାନଆି ଗତବର୍ଷ କପା ଚାର୍ କରିଥି ା।ରସହ ିବର୍ଷ ଭ  ଫସ  ରହ ା।ରତରବ ରସ ରକଉଁ ପ୍ରକାରର ୋଟରିର ଫସ  
କରିଥି ା? 

i.ଲଦାରସା                                    ii.ମଟାଳ 

iii.କଳାମାଟ ି                           iv. ା ମାଟ ି

69.ରଗାଟଏି କାଚ ଗଲାସରର 125 ଗ୍ରାେ ୋଟ ିଗୁଣ୍ଡ ରଖି ରସଥିରର 8 େି. ି. ଜଳ ପକାଗ ା। ଜଳର ଆୟତନ 3 େି. ି.  ରହାଇ 
ଥିର  ରତରବ ଶ୍ତକଡା ଜଳ ରଶ୍ାର୍ଣ ର ପରିୋଣ ରକରତ ରହବ? 

i. 8.8%                                                                                       ii. 4% 

iii. 2500%iv. 5% 

70. ଗୁରୁ ପଲ୍ଲୀପ୍ରାଥେିକ ବଦିୟାଳୟର ସପ୍ତେ ରେଣୀର ଛାତ୍ରୋରନ ରେଘାଳୟର ରଚରା ପୁଞି୍ଜ ଅଞ୍ଚଳ କୁ ବୁ ିବାକୁ ଯାଇଥିର । 
ରସଠାରର ଜାଣିବାକୁ ପାଇର  ରଯ ରସଠାରର ଅଧିକ ପରିୋଣର ବର୍ଷା ହୁଏ, ରତରବ ରସଠାକାର ଜଳବାୟୁ କପିରି ରହାଇଥିବ? 

i.ଆଦ୍ରଶଓଶୁଷ୍କ                            ii.ଉଷମଓଆଦ୍ରଶ 

iii.ଶୁଷ୍କଓଉଷମ                      iv.ଆଦ୍ରଶ 

71. ରଷ୍ଟନ ର ସିଟି ପୟାନର ତଳ ପୃଷ୍ଠ ସାଧାରଣତଃ ତେବାରର ତଆିରି କରାଯାଇଥାଏ, କାରଣ-- 

i.ତମବାଲର ତଆିରି ତଳ ପୃଷ୍ଠ ପୟାନର ସ୍ଥାୟିତ୍ଵ ବଢ଼ାଇଥାଏ 

ii.ପୟାନଟ ିରଙ୍ଗୀନ ଓ ସୁନ୍ଦର ଲଦଖାଯାଏ 

iii.ତମବା ଏକ ସୁପରି ବାହୀ ଅଲଟ 

iv.ଲଷ୍ଟନ ଲ ସିଟିଲ୍ ଅଲପକ୍ଷା ତମବାର ପୃଷ୍ଠ ସହଜଲର ସଫ୍ାକରି ହୁଏ 

72. ରଗାଟଏି ପଲାଷ୍ଟିକ ଚାେଚ ଆଇେିେି କପ୍ ରର ପୁରାଇର  ତାର ଅନୟ ପ୍ରାନ୍ତଟ ି- 

i.ଲମାଲଟ ଶୀତଳ ଲହବ ନାହିଁ 
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ii.ପରିବହନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଲଯାଗଁୁ ଶୀତଳ ଲହାଇ ଯିବ 

iii.ବକିରିଣ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଲଯାଗଁୁ ଶୀତଳ ଲହାଇଯିବ 

iv.ପରିଚଳନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଦ୍ଵାରା ଶୀତଳ ଲହାଇଯିବ 

73. 40°C ତାପୋତ୍ରାରର ଥିବା 10 ଗ୍ରାେର ରଗାଟଏି  ୁହାକଣ୍ଟା 40°C ତାପୋତ୍ରା ରର ଥିବା 1  ିଟର ପାଣିରର ପକାଇ 
ଦଆିଗ ା, ରତରବ - 

i.ପାଣିରୁ  ୁହାକଣ୍ଟା କୁ ତାପ ସଞ୍ଚରିତ ଲହବ 

ii. ୁହାକଣ୍ଟାରୁ ପାଣିକୁ ତାପ ସଞ୍ଚରିତ ଲହବ 

iii.ପାଣିରୁ  ୁହାକଣ୍ଟାକୁ ବା ୁହା କଣ୍ଟାରୁ ପାଣିକୁ ତାପ ସଞ୍ଚରିତ ଲହବ ନାହିଁ 

iv.ପ୍ରଥମ ଅବସ୍ଥାଲର ପାଣିଲର  ୁହାକଣ୍ଟାକୁ ଓ କଛିସିମୟପଲର  ୁହାକଣ୍ଟାରୁ ପାଣିକୁ ତାପ ସଞ୍ଚରିତ ଲହବ 

74. ତାରା ୋରନ କାହିଁକି ରାତରିର ଚକେକ କରୁଥାନ୍ତ?ି 

I ତାରାମାନଙ୍କର ଆଲ ାକ ଭିନ୍ନ ମାଧ୍ୟମ ଲଦଇ ଗତକିଲର 

ii ପୃଥିବୀର ଘୂର୍ଣ୍ଶନ ଲଯାଗଁୁ 

iii ତାରାମାଲନ ସ୍ଥାନ ପରିବର୍ତ୍ଶନ କରିଥାନ୍ତ ି

iv ବାୟୁମଣ୍ଡଳଲର ଭିନ୍ନଭିନ୍ନ ଲକାଣଲର ଆଲ ାକ ପ୍ରତଫି୍ଳିତ କରିଥାଏ 

75. ସୂରଯଷୟାଦୟ ଓ ସୂଯଷୟାସ୍ତ ସେୟରର ସୂଯଷୟ ର ାହତି ବର୍ଣ୍ଷର ରଦଖ୍ାଯାଏ କାରଣ- 

i. ା  ରଙ୍ଗ ଲବଶୀ ବଚୁି୍ଛରିତ ହୁଏ 

ii.ସୂଯଶୟଏବାଂପୃଥିବୀର ଦୂରତା କମି ଥାଏ 

iii. ା ରଙ୍ଗର ତରଙ୍ଗ ଲଦୈଘଶୟ ଲବଶୀ 

iv.ସାଲତାଟ ିରଙ୍ଗ ମଧ୍ୟରୁ ଧଳାରଙ୍ଗ ଅଦୃଶୟ ମାନ ଅଲଟ, ଲକବଳ  ା ରଙ୍ଗ ବାୟୁମଣ୍ଡଳ କୁ ପ୍ରଲବଶ କରିଥାଏ। 

76. େଧ୍ୟାହ୍ନରର ସୂଯଷୟଧଳା ରଦଖ୍ାଯାଏ, କାରଣ - 

i.ଆଲ ାକ କମ୍ମାତ୍ରାଲର ବଚୁି୍ଛରିତ ହୁଏ 

ii.ଧଳା ଆଲ ାକର ସବୁରଙ୍ଗ ଗୁଡକି ଦୂରକୁ ବଚୁି୍ଛରିତ ହୁଏ। 

iii.ନୀଳରଙ୍ଗ ସବୁଠାରୁ ଅତୟଧିକ ବଚୁି୍ଛରିତ ହୁଏ 
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iv. ା ରଙ୍ଗ ସବୁଠାରୁ ଅତୟଧିକ ବଚୁି୍ଛରିତ ହୁଏ 

77. ନେିନଉକି୍ତ ଗୁଡକି େଧ୍ୟରୁ ରକଉଁଟ ିତାପକୁ ରନଇ ସଠକି ଉକି୍ତ ଅରଟ ? 

i.ଏକ ଲ ୌହ ଖଣ୍ଡ ଥଣ୍ଡା ଅାଂଶଠାରୁ ଉର୍ତ୍ପ୍ତ ଅାଂଶକୁ ପ୍ରବାହ ଲହାଇଥାଏ। 

ii.ତାପ ପ୍ରବାହ ଲହାଇନ ଥାଏ 

iii.ଉର୍ତ୍ପ୍ତ ଅାଂଶ ଠାରୁ ଥଣ୍ଡା ଅାଂଶକୁ ପ୍ରବାହ ଲହାଇଥଏ 

iv.ଉପଲରାକ୍ତ ସମସ୍ତ  

78.ରେଗାରଫାନ୍  ,ରଷ୍ଟରଥାରୋପ, େବଣ ଉପକରଣ ଆଦ ିଗୁଡକି ରକଉଁସରି୍ଦ୍ଧାନ୍ତ ଉପରର କାଯଷୟ କରିଥାଏ। 

i.ପ୍ରତଧି୍ଵନ ି   ii.ପ୍ରତବିମିବ 

iii.ପ୍ରତସିରଣ                    iv.ଅବଲଶାଷଣ 

 79. ରବୈଜ୍ଞାନକି ଗା ି ିଓ ତାଙ୍କ ଶ୍ରୀରର ରକଉଁ ଅଙ୍ଗ ବୟବହାର କରି ରଦାଳକର ରଦାଳନ ସେୟ ନରି୍ଣ୍ଷୟ କରିଥିର  

i.ହୃତପିଣ୍ଡର ସ୍ପନ୍ଦନ                       ii.ଫୁ୍ସଫୁ୍ସର ସ୍ପନ୍ଦନ 

iii.ନାଡରିସ୍ପନ୍ଦନ iv.ଉଭୟ a ଓ c 

80. ଇଟା ିଓ ରବୈଜ୍ଞାନକି ଗା ି ିଓ 1592 େସହିାରର ରଯଉଁ ତାପୋନ ଯନ୍ତ୍ର ଉଦ୍ଭାବନ କରିଥିର  ତାହା ବାୟୁର ରକଉଁଧେଷ 
ଅନୁସାରର କାଯଷୟକାରୀ ରହଉଥି ା? 

i.ସାନ୍ଦ୍ରତା                           ii.ଚାପ 

iii.ଆଦ୍ରଶତା                          iv.ଶୁଷ୍କତା 

81.ବର୍ତ୍ଷୋନ ତାପୋନ ଯନ୍ତ୍ରରର ପାରଦ ବୟବହାର କରାଯାଉଛ ି।କନୁି୍ତ 1592 େସହିାରର ଗା ି ିଓ ଉଦ୍ଭାବନ କରିଥିବା ତାପୋନ 
ଯନ୍ତ୍ରରର ପାରଦ ବଦଳରର କ’ଣ ବୟବହାର ରହାଇଥି ା ? 

i.ଇଥାନ  ii.ରଙ୍ଗୀନ ଆ ଲକାହ    

iii.ସ୍ପରିିଟ୍                iv.ଲରାମିନ 

 

82. ପାକସ୍ଥଳୀ ଭିତରର କ’ଣ ସବୁ କାଯଷୟ ଚା ିଛ ିପ୍ରଥରେ କଏି ରଦଖିଥିର ? 

i.ର୍ି ିୟମହାଲଭଶ 

ii.କା ଶଲ ନଡଲଷ୍ଟନର୍ 
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iii.ରି୍ ିୟମବୁୟଲମାଣ୍ଟ  

iv.ଲଡଭି 

83. ନଳାଗୁଡକୁି ରଘାଡଣୀ ରଦଇ ବନ୍ଦକରାଇବା ଆବଶ୍ୟକ କାରଣ- 

I ନଳାରୁ ବାହାରୁ ଥିବା ଦୁଗଶନ୍ଧକୁ ଲରାକବିା 

ii ମସା ମାଛ ିବାଂଶ ବସି୍ତାର କୁ ଲରାକବିା 

iii ନଳାଲର ଅଧିକ ପାଣି ପଶଲି  ଏହା ରାସ୍ତା ଉପଲର ଜମା ଲହାଇପାଲର 

iv ଉପଲରାକ୍ତ ସମସ୍ତ 

84. ନଳାରର ଅଦରକାରୀ ରତୈଳ ଜାତୀୟ ପଦାଥଷ କାହିଁକ ିପକାଇ ବାନାହିଁ? 

i.ଏହା ଜଳଲଶାଷଣଲର ବାଧା ସୃଷ୍ଟି କଲର                              ii.ମାଟରି ଉପର ସ୍ତରଲର  ାଗି ରଲହ 

iii.ଉଭୟiଓ ii                                                              iv.ଉପଲରାକ୍ତ ମଧ୍ୟରୁ ଲକୌଣସିଟ ିନୁଲହଁ  

85. ନରିେନାକ୍ତ େଧ୍ୟରୁ ଅପଚୟିତ ଜଳରର ଥିବା ରକଉଁ ଉପାଦାନ ଟ ିପ୍ରଦୂର୍ଣ କାରରୀ ନୁରହଁ ? 

i.ନାଇଲଟ୍ରାଲଜନ                           ii.ହାଇଲଡ୍ରାଲଜନ୍ 

iii.ଫ୍ସଫ୍ରସ                                 iv.ଲପାଟାସୟିମ୍ 

86. ନରିେନାକ୍ତ େଧ୍ୟରୁ ରକଉଁଟ ିଠିକ୍ ରହଁ ? 

ଜଙ୍ଗ  କ୍ଷୟ ଲହବା ଦ୍ଵାରା :- 

i.ଜଙ୍ଗ ରୁ ହାତୀ ପ  ଗାଆଁକୁ ଆସୁଛନ୍ତ ି  ii.ତାପମାତ୍ରା ହ୍ରାସ ପାଉଛ ି

iii.ଅନୟିମିତ ବଷଶା ଲହଉଛ ି                                   iv.ମରୁଡଲିହଉଛ ି

87. ଯଦ ିସୋନ ଫସ  ଏକ ରକ୍ଷତରର ବାରେବାର ଚାର୍ କରାଯାଏ ରତରବ- 

i.ମାଟରି ଜଳ ସ୍ତର ହ୍ରାସ ପାଇବ 

ii.ନାଇଲଟ୍ରାଲଜନ ର ପରିମାଣ କମିଯିବ 

iii.ମୃରି୍ତ୍କାର ଉବଶରତା ବଢଯିିବ  

iv.ନରି୍ଦ୍ଦଷି୍ଟ ଖଣିଜ ଅଭାବ ଲଦଖାଯାଇ ପାଲର 

88. େୃରି୍ତ୍କା କ୍ଷୟକୁ ନୟିନ୍ତ୍ରଣ କରିବାରର ନେିନ ିଖିତ ଫସ  େଧ୍ୟରୁ ରକଉଁଟ ିଅଧିକ ପ୍ରଭାବଶ୍ାଳୀ- 
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i.ମକା                                         ii.କପା 

iii.ଗଜାମୁଗ iv.ମଟର 

89.ପ୍ରାକୃତକି ସମ୍ପଦର ଅପବୟବାହାର କୁ ରରାକବିା ପାଇ ଁଆରେ କପିରି ସରଚତନତା ସୃଷ୍ଟି କରିପାରିବା- 

i.ଜଳର କମ୍ ବୟବହାରପାଇଁକହବିା 

ii. L.E.D  ାଇଟ ବୟବହାର କରିବା ପାଇ ଁଲପ୍ରାତ୍ସାହତି କରିବା 

iii. 3R ପଦ୍ଧତରି ଅବ ମବନ ପାଇ ଁପ୍ରଚାର କରିବା 

iv.ଉପଲରାକ୍ତ ସମସ୍ତ 

90. ନେିନ ଗାରଙ୍ଗୟ ଉପତୟ କାରର େୁଖ୍ୟତଃ ଆଦ୍ରଷ ଜଳବାୟୁ ଏବଂ ଉଚ୍ଚତାପୋତ୍ରା ରହ ିଥାଏ। ଏହ ିୋଟରିର ନରିେନାକ୍ତ ରକଉଁରକଉଁ 
ଫସ  ଉତ୍ପାଦନ ରହାଇ ପାରିବ? 

i.ଧାନ ଓ କପା 

ii.ଧାନ ଓ ଜଡା 

iii.ଚନିାବାଦାମ ଓ କପା 

iv.ଚନିାବାଦାମ ଓ ଜଡା 

91. ସୀତା ର ରଜରଜ ବାପା ସୀତାକୁ କହୁଥିର , ଆଗକାଳରର ଶ୍ୀତ ଋତୁରର ଶ୍ୀତ  ାଗୁଥି ା କନୁି୍ତ ଆଜ ିକା ି ଶ୍ୀତ ଋତୁରର େଧ୍ୟ 
ଗରେ ଅନୁଭୂତ ରହଉଛ।ିଏହାର କାରଣ- 

i.ଆଦ୍ରଶତା ହ୍ରାସ ଲଯାଗଁୁ 

ii.ତାପ ବକିରିଣ ହ୍ରାସ ଲଯାଗଁୁ 

iii.ଅଙ୍ଗାରକାମଳ ର ବୃଦ୍ଧ ିଲଯାଗଁୁ 

iv.ଉପଲରାକ୍ତ ସମସ୍ତ ଠକି୍ 

92. େରହଶ୍ ବଜାର କୁ ସଉଦା କଣିିବାକୁ ଯାଇଥି ା।ରକଉଁବୟାରଗ୍ର ସଉଦା ଆଣିର  ତାହା ପରିରବଶ୍ ପାଇ ଁଉପରଯାଗୀ 
ରହାଇପାରିବ ନାହିଁ? 

i.କାଗଜବୟାଗ୍                                          ii.ଲଝାଟରୁତଆିରିବୟାଗ୍ 

iii.କପଡାତଆିରିବୟାଗ୍                           iv.ପ ିଥିନବୟାଗ୍ 

93. ଆରେ ରକୌଣସ ିପଶୁ୍ଚେଡା ତଆିରି ସୋଗ୍ରୀ ବୟବହାର କରିବା ଉଚତି ।କାରଣ- 
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a.ବନୟ ଜନୁ୍ତଙ୍କ ସାଂଖୟା ହ୍ରାସ ଲହବ                                                   b.ସମାଗ୍ରୀ ଗୁଡକି ର ଦର ବୃଦ୍ଧ ିଲହବ 

c.ପ୍ରାକୃତକି ଭାର ସାମୟ ନଷ୍ଟ ଲହବ                                                   d.ଜଙ୍ଗ  ସମ୍ପଦର ଧ୍ଵାଂସ ଲହବ 

i. a, b, c                                                                ii. a, bଓ d 

iii. a, c, d iv.ଉପଲରାକ୍ତ ସମସ୍ତ 

94. ଧଳାଭା ୁ ଆସ ିଗ୍ରୀର୍ି େଣ୍ଡଳୀୟ ଅରଣୟରର ରହରି  ଉପରଯାଜନରର ବୟତକି୍ରେ ରହତୁ ତା’ର କ’ଣ ଅସୁବଧିା ରହବ? 

i. ଠକି୍ ଭାଲବ ଶକିାର କରିପାରିବ ନାହିଁ 

ii.ପରିଲବଶ ସହତି ଖାପଖୁଆଇ ଚଳିପାରିବ ନାହିଁ 

iii.ଚବକୁି ବୟବହାର କରିପାରିବ ନାହିଁ 

iv.ଠକି୍ ଭାଲବଚଳି ପାରିବ ନାହିଁ 

95. ଜରଣ ଉର୍ତ୍େ ନାଗରିକ ଭାବରର ପରିେଳ ବୟବସ୍ଥାରର ତୁେର ଦାୟିତ୍ଵ କ’ଣ ରହବା ଉଚତି୍? 

i.ନଜି ଚତୁୁଃପାଶ୍ୱଶକୁ ପରିଷ୍କାର ରଖିବା 

ii.ବଶୁିଦ୍ଧ ପାନୀୟ ଜଳର ବୟବହାର କରିବା 

iii.ନୟିମିତ ବୟବଧାନଲର ପାଇଖାନା ସଫ୍ା କରିବା 

iv.ଉପଲରାକ୍ତ ସମସ୍ତ 

96. ଗତକଛିବିର୍ଷ ରହ ା େୀରାେପୁର ଗାଆଁକୁ ନକିଟସ୍ଥ ଜଙ୍ଗ ରୁ ହାତୀ ଆସବିା ଦ୍ଵାରା ଫସ  ସହତି ଅରନକ ଧନ ଜୀବନ ନଷ୍ଟ 
ରହଉଛ।ିଏହ ିସେସୟାର ସୋଧାନ ପାଇ ଁଗାଆ ଁର ାରକ ନରିେନାକ୍ତ ରକଉଁ ଉର୍ତ୍େ ପଦରକ୍ଷପ ରନବା ଉଚତି୍? 

i.ହାତୀ ଆସୁଥିବା ରାସ୍ତାଲର ବଦୁିୟର୍ତ୍ାର ବଛିାଇଲବ 

ii.ଜଙ୍ଗ  କ୍ଷୟନ କରି ବୃକ୍ଷଲରାପଣ କରିଲବ 

iii.ଗାଆ ଁଲ ାଲକ ମିଶ ିହାତୀ ସହ  ଲଢଇ କରିଲବ 

iv.ହାତୀ ଭୟଲର ଲ ାଲକ ଘଲର  ୁଚ ିରହବି 

97. ତଲଳ ଚାଲରାଟ ିସମୟ – ଦୂରତା ଗ୍ରାଫ୍ ଦଆଯାଇଛ।ିଲସଥି ମଧ୍ୟରୁ ଲକଉଁଟ ିଲଗାଟ ିଏକାର୍ ର ଅସମ ଗତରି ସମୟ – 
ଦୂରତାଗ୍ରାଫ୍ ଅଲଟ। 
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98. ନରିେନାକ୍ତଚତି୍ରରର (i) କୁ ସୂଚାଉ ଥିବା ଅଙ୍ଗର ନାେ କ’ଣ? 

 

i.କ୍ଷୁଦ୍ରାନ୍ତ୍ର  ii.ବୃହଦନ୍ତ୍ର 

iii.ପାକସ୍ଥଳୀ            iv.ଖାଦୟନଳୀ 

99. ସରରାଜ େନ୍ଦରିକୁ ଯିବା ରାସ୍ତାରର ତା’କୁ ସାପ କାେୁଡରିଦ ା I ରସ କ’ଣ କରିବା ଉଚତି୍? 

i. ତାନି୍ତ୍ରକ ପାଖକୁ ଯିବ  

ii. କ୍ଷତ ସ୍ଥାନର ଉପରିଭାଗଲର ଦଉଡ ିବାନ୍ଧ ିଲସମିତ ିରହଯିିବା  

iii. ଡାକ୍ତରଙ୍କ ପାଖକୁ ଯିବ  

iv. ନଲିଜ ଔଷଧ ଆଣି ଖାଇବ 

100. ପିଙୁ୍କ ତା’ ସାଙ୍ଗୋନଙ୍କ ସହ ପଡଆିରର ରଖ୍ଳୁଥି ା।ରସହ ିସେୟରର ବଜୁିଳି ଓ ଘଡଘଡ ିୋରିବା ସହ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା 
ରହ ା।ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତରିର ପିଙୁ୍କକ’ଣ କରିବା ଉଚତି୍? 

i.ଗଛ ତଳ କୁ ଯିବ                                ii.ନକିଟ ଲର ଥିବା ଘରକୁ ଯିବ 

iii.ପଡଆିଲର ହିଁ ଠଆି ଲହାଇ ରହବି                         iv.ପାଖଲର ଥିବା କାର୍ ଭିତଲର ପଶଯିିବ                            

 

iii 
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Answer Key- 

1. I 

2. ii 

3. ii 

4. ii 

5. iii 

6. i 

7. ii 

8. iv 

9. iv 

10. iii 

11. iii 

12. iv 

13. iii 

14. i 

15. iii 

16. iii 

17. ii 

18. i 

19. iii 

20. i 

21. iv 

22. i 

23. i 

24. ii 

25. i 

26. iii 

27. iii 

28. iv 

29. iii 

30. i 

31. iv 

32. iii 

33. iii 

34. i 

35. ii 

36. i 

37. iv 

38. i 

39. i 

40. iii 

41. i 

42. i 

43. i 

44. iii 

45. ii 

46. iii 

47. iii 

48. i 

49. iii 

50. iv 

51. iv 

52. iii 

53. ii 

54. iii 

55. ii 

56. iii 

57. ii 

58. ii 

59. iii 

60. ii 

61. iii 

62. iii 

63. ii 

64. iii 

65. ii 

66. iii 

67. iv 

68. iii 

69. ii 

70. iv 

71. iii 

72. i 

73. iii 

74. i 

75. iii 

76. i 

77. iii 

78. i 

79. iii 

80. ii 

81. ii 

82. iii 

83. iv 

84. iii 

85. ii 

86. ii 

87. iv 

88. iv 

89. iv 

90. ii 

91. iii 

92. iv 

93. iii 

94. ii 

95. iv 

96. ii 

97. iii 

98. i 

99. iii 

100. ii 
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Learning Outcome Based Questions on HISTORY for Class-VII 

CLASS-VII             HISTORY 

CHAPTER-1 

୧. ମହମ୍ମଦ ଘ ୋରୀ  କୋହିଁକ ିଭୋରତ ଆକ୍ରମଣ କରଥିିଘେ? SST.708 

(କ)ଉତ୍ତର ଭୋରତ ଜୟ କର ିନଜି ରୋଜୟ ଘର ମିଶୋଇବୋପୋଇଁ  
(ଖ)ନଜିକ ଜଘଣ ଧନୀ ଶୋସକ ଭୋଘବ ପ୍ରତବିୋଦତି କରବିୋପୋଇଁ  
(ଗ)ଭୋରତରୁ ଧନ ରତ୍ନ ଘନଇଯିବୋପୋଇଁ  
( )ଉଭୟ କ ଓ ଗ  

୨ . ଦ୍ଵତିୀୟ ତଘିରୋରୀ  ଯୁଦ୍ଧ କୋହୋ କୋହୋ ମଧ୍ୟଘର ଘହୋଇଥିେୋ ? SST.708 

(କ)ପଥୃ୍ବୀରୋଜ ଓ ଜୟଚନ୍ଦ୍ର  
(ଖ)ମହମ୍ମଦ ଘ ୋରୀ ଓ ଜୟଚନ୍ଦ୍ର  
(ଗ)ମହମ୍ମଦ ଘ ୋରୀ ଓ ପୃଥ୍ବୀରୋଜ 
( )ମହମ୍ମଦ ଘ ୋରୀ ଓ ରୋଜପୁତ ମୋନଙ୍କ ମଧ୍ୟଘର  

 
୩  . ରୋଜୟତ୍ଵର ସମୟ କ୍ରମଅନୁସୋଘର ଘକଉଁଠ ିଠକି୍। SST.708 

(କ)ଘଚୋଳ ,ପୋଣ୍ଡ୍ୟ,ହୟଶୋଳ,ପ୍ରତହିୋର 
(ଖ) ପ୍ରତହିୋର,ଘଚୋଳ,ପୋଣ୍ଡ୍ୟ,ହୟଶୋଳ 
(ଗ)ପ୍ରତହିୋର,ପୋଣ୍ଡ୍ୟ,ଘଚୋଳ,ହୟଶୋଳ 
( )ପୋଣ୍ଡ୍ୟ , ଘଚୋଳ,ହୟଶୋଳ,ପ୍ରତହିୋର 

୪ . ରୋଜଘଶଖର କଏି ? SST.708 

(କ)ପ୍ରତହିୋର ରୋଜୋ  
(ଖ)ପ୍ରସଦି୍ଧ କବ ି 
(ଗ)ଘସନୋପତ ି 
( )ଯୁବରୋଜ  

୫ . ଘଚୋଡଗଙ୍ଗଘଦବଙ୍କ ଉପୋଧି ମଧ୍ୟରୁ ଅେଗୋଟକୁି ବୋଛ। SST.708 
(କ)ମହୋରୋଜୋ ଧିରୋଜ 
(ଖ)ତ୍ରକିଳଙି୍ଗୋ ଧିପତ ି
(ଗ)ଉତ୍କଳ ଚୁଡୋମଣି 
( )ଶ୍ରୀଗଙ୍ଗ ଚୁଡୋମଣ ି 

୬  . ତୋଘଜୋର ଠୋଘର ଥିବୋ ଵଷି୍ଣ  ମନ୍ଦରି ନଘିମନୋକ୍ତ କୋହୋର କୀତ୍ତ ି? SST.708 

https://ssvmkalamachhuin.in/



(କ)ପ୍ରଥ୍ମ ରୋଜରୋଜ  
(ଖ)ମିହରି ଘଭୋଜ  
(ଗ)ପ୍ରଥ୍ମ ଜଟୋବମିନ  ସୁନ୍ଦର ପୋଣ୍ଡ୍ୟ  
( )ତୃତୀୟ ରୋଘଜନ୍ଦ୍ର ଘଚୋଳ  

୭  . ଘକଉଁ ରୋଜୋଙ୍କ ଶୋସନ ସମୟଘର ପରବି୍ରୋଜକ ମୋକକଘପୋେୋ ଭୋରତ ଭ୍ରମଣ ଘର ଆସଥିିଘେ ? SST.708 
(କ)ତୃତୀୟ ରୋଘଜନ୍ଦ୍ର ଘ ୋଳ  
(ଖ)ହୟଶୋଳ 
(ଗ)ଜଟୋବମକନ ସୁନ୍ଦର ପୋଣ୍ଡ୍ୟ 
( )ମୋରବମକନ କୁଳଘଶଖର ପୋଣ୍ଡ୍ୟ 

୮ . ରୋଜବଂଶ ଓ ଘସମୋନଙ୍କ ରୋଜଧୋନୀ ଅନୁସୋଘର ଘକଉଁ ଘଯୋଡଟି ିଠକି  ନୁଘହଁ? SST.708 

 (କ) ପ୍ରତହିୋର – କଘନୌଜ  

 (ଖ) ପୋଣ୍ଡ୍ୟ – ମଦୁରୋ 

 (ଗ) ହୟଶୋଳ – ନୋଭିଗୟୋ 

 ( ) ଘଚୋଳ – ତୋଘଜୋର 

୯ . ଗଜନୀର ସୁେତୋନ ମୋମୁଦ କୋହିଁକ ିଭୋରତ ଆକ୍ରମଣ କରଥିିଘେ ? SST.708 

 (କ) ଦଶମ ଶତୋବ୍ଦୀଘର ଭୋରତର ରୋଜଘନୈତକି ଅବସ୍ତୋ ଅସ୍ଥିର ଥିବୋରୁ 

 (ଖ) ଭୋରତଘର ଶୋସନ କରୁଥିବୋ ବଭିିନ୍ନ ବଂଶର ରୋଜୋମୋଘନ ପରସ୍ପର ମଧ୍ୟଘର ଯୁଦ୍ଧ କରୁଥିବୋରୁ  

 (ଗ) ଭୋରତଘର ଶୋସନ କରୁଥିବୋ ବଭିିନ୍ନ ବଂଶର ରୋଜୋମୋନଙ୍କ ମଧ୍ୟଘର ଏକତୋ ନଥିବୋରୁ 

 ( )ଉପଘରୋକ୍ତ ସମସ୍ତ 

୧୦. ଦଶମ ଶତୋବ୍ଦୀଘର ଆଫଗୋନଘର ନଘିମନୋକ୍ତ କଏି ଗଜନ ିନୋମକ ଏକ କ୍ଷୁଦ୍ର ରୋଜୟ ଗଠନ କରଥିିଘେ ? SST.708 

 (କ) ମହମ୍ମଦ ଘ ୋରି 

 (ଖ) ସୁେତୋନ ମୋମୁଦ  

 (ଗ) ଆଲପ୍ତଗିନ 

 ( ) ସୋବୁକ୍ତଗିନ 

୧୧ . ସୁେତୋନ ମୋମୁଦ ଭୋରତ ଆକ୍ରମଣ କରବିୋର କୋରଣ ଘହଉଛ ି:- SST.708 

 (କ) ଭୋରତରୁ ଧନରତ୍ନ େୁଣ୍ଠନ କରବିୋ   
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 (ଖ) ନଜିକୁ ଶକି୍ତଶୋଳୀ ରୂଘପ ପ୍ରତପିୋଦତି କରବିୋ ପୋଇ ଁ

 (ଗ) ଏକ ବଶିୋଳ ସୋମ୍ରୋଜୟ ସଷୃ୍ଟିକରବିୋ କେପନୋ କରବିୋ 

 ( ) ଉଭୟ କ ଓ ଗ  

୧୨ . ୧୦୨୫ ଖ୍ରୀଷ୍ଟୋବ୍ଦଘର ମୋମୁଦ ଘସୋମନୋଥ୍ ମନ୍ଦରି ଆକ୍ରମଣ କରବିୋର କୋରଣ କଣ ? SST.708 

 (କ) ହନୁି୍ଦ ମନ୍ଦରି ଧ୍ଵଂସ 

 (ଖ) ଧନରତ୍ନ େୁଣ୍ଠନ 

 (ଗ) ଇସେୋମ ଧମକର ଘଗୌରବ ରକ୍ଷୋ  

 ( ) ଉପଘରୋକ୍ତ ସମସ୍ତ 

୧୩ . ୧୦୩୦ ଘର ମୋମୁଦଙ୍କ ମତୁୃୟ ରୋଜଘନୈତକି ଘକ୍ଷତ୍ରଘର କିଭଳ ିପ୍ରଭୋବ ପକୋଇ ଥିେୋ ? SST.708 

 (କ) ସମଗ୍ର ଉତ୍ତର ଭୋରତ ଆକ୍ରମଣକୋରୀଙ୍କ କବଳରୁ ମୁକ୍ତ ଘହେୋ  

 (ଖ) ଗଜନ ିରୋଜୟର ପତନ  ଟେିୋ  

 (ଗ) ଆଫଗୋନସି୍ଥୋନଘର ଘ ୋର ନୋମକ ରୋଜୟ ପ୍ରତଷି୍ଠିତ ଘହେୋ  

 ( ) ଉପଘରୋକ୍ତ ସମସ୍ତ 

୧୪ . “ଭୋରତ ବଷିୟଘର ଯୋହୋ ସତୟ “ ଏହ ିଉକି୍ତଟ ିନଘିମନୋକ୍ତ ଘକଉଁ ପୁସ୍ତକ ସହ ସମ୍ପକତି ? SST.708 

 (କ) କତିୋବ୍- ଅେ-ତଫିମ୍ 

 (ଖ) ତହକକି୍ – ଇ – ହନ୍ି୍ଦ 

 (ଗ) ଦନି୍-ଇ-ଇେୋହୀ 

 ( ) ଆଇନ୍-ଇ-ଆକବରୀ 

୧୫ . ନଘିମନୋକ୍ତ ଘକଉଁ ବୋକୟଟ ିସୁେତୋନ ମୋମୁଦଙ୍କର ସବୁଠୋରୁ ମହତ୍ଵପୂଣକ କୋଯକୟଥିେୋ ? SST.708 

 (କ) ତୋଙ୍କ ରୋଜୟ ପରସିୀମୋ ବଢୋଇଥିବୋରୁ  

 (ଖ) ତୋଙ୍କ ଦରବୋରଘର ପ୍ରସଦି୍ଧ କବ ିଫିଘଦକୋସୀ ଶୋହୋନୋମୋ ଗ୍ରନ୍ଥ ରଚନୋ କରଥିିବୋରୁ  

 (ଗ) ଆେଘବରୁଣୀ ‘ତହକକି୍ – ଇ – ହନ୍ି୍ଦ’ ପୁସ୍ତକ ରଚନୋ କରଥିିବୋରୁ  

 ( ) ଉଭୟ ଖ ଓ ଗ  

୧୬ . ପ୍ରଥ୍ମ ନରସଂିହ ଘଦବ ଘକଉଁ ବଂଶର ରୋଜୋ ଥିଘେ ? SST.708 
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(କ)ଘଚୋଳ ବଂଶ  

(ଖ)ଗଙ୍ଗ ବଂଶ  

(ଗ)ଘସୋମ ବଂଶ  

( )ହୟଶୋଳୋ ବଂଶ  

୧୭ . ନଘିମନୋକ୍ତ ମଧ୍ୟରୁ ଘକଉଁଟ ିଅେଗୋ  ? SST.705 

 (କ) ଆଦଗି୍ରନ୍ଥ 

 (ଖ) ବୀଜକ 

 (ଗ) ଅମୁକ୍ତ ମୋେୟବ 

 ( ) ଘଚୈତନୟ ଚରତିୋମତୃ 

୧୮ . ଘଗୋଆଘର ଥିବୋ ଘସଣ୍୍ଟ ଜୋଭିୟସକ ଚର୍ଚ୍କ ନଥିରୁ ନଘିମନୋକ୍ତ କୋହୋର କୋଯକୟକଳୋପ ସମ୍ପକକଘର ସୂଚନୋ ମିଘଳ ? 
SST.705 

 (କ) ଇଂଘରଜ 

 (ଖ) ପତ୍ତକୁ ଗୀଜ୍ 

 (ଗ) ଦନିୋମୋର 

 ( ) ଡଚ 

୧୯ . କେିକତୋଘର ଥିବୋ ଘପୋଟକ ଉଇେିୟମ ଦୁଗକ ନଘିମନୋକ୍ତ କୋହୋର କୋଯକୟ କଳୋପ ସମ୍ପକକଘର ସୂଚନୋ ମିଘଳ ? 
SST.705 

 (କ) ଇଂଘରଜ 

 (ଖ) ପତ୍ତକୁ ଗୀଜ 

 (ଗ) ଦନିୋମୋର 

 ( ) ଫରୋସୀ 

୨୦. ଅଭିଘେଖ ଘହଉଛ ି:- SST.705 

 (କ) ତୋମ୍ର ପଟୋଘର ଘେଖୋ ଥିବୋ ତଥ୍ୟ 

 (ଖ) ପତ୍ରଘର ଘେଖୋ ଥିବୋ ତଥ୍ୟ  

 (ଗ) କପଡ଼ୋଘର ଘେଖୋ ଥିବୋ ତଥ୍ୟ 
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 ( ) ଗଛ ଘଖୋଳପୋଘର ଘେଖୋ ଥିବୋ ତଥ୍ୟ 

୨୧ . ଐତହିୋସକି ପ୍ରମୋଦ କଣ ? SST.705 

 (କ) ଜଣଙ୍କ ପୋଣୁ୍ଡ୍େିପିରୁ ଅନୟଜଘଣ ଘଦଖି ଘେଖିବୋ ଘବଘଳ ଅକ୍ଷର ପରବିତ୍ତକନ  

 (ଖ) ପୋଣୁ୍ଡ୍େିପି ଘଦଖି ଘେଖୁଥିବୋ ଘେୋକ ମନରୁ ଧୋଡଏି ଦୁଇ ଧୋଡ ିମିଶୋଇ ଘେଖିବୋ  

 (ଗ) କବ ିଓ ଘେଖକ ମୋନଙ୍କ ଘେଖୋ ଉପେବ୍ଧ ନଘହବୋ  

 ( ) ଉଭୟ କ ଓ ଖ  

୨୨ .କେିକତୋଘର ଘକଉଁ ଦୁଗକରୁ ଭୋରତଘର ଇଂଘରଜ ମୋନଙ୍କ ପ୍ରୋଥ୍ମିକ କୋୟକକୋଳପ ବଷିୟଘର ଜୋଣିବୋକୁ 
ମିଳଥି୍ୋଏ?                     SST.705  
(କ) ଉଇେିୟମ ଘଫୋଟକ  

(ଖ) ଘଫୋଟକ ଘମଦନିୋପୁର  

(ଗ) ଘଫୋଟକ ଘରଡସିନ  

( ) ବୋକ୍ସ ଘଫୋଟକ  

୨୩ . ଫିଘ୍କୋସୀଙ୍କ ରଚତି ପୁସ୍ତକ “ଶୋହୋନୋମୋ” ନଘିମନୋକ୍ତ ଘକଉଁ ସୁେତୋନଙ୍କ ଶୋସନ ସମୟଘର ସୂଚନୋ 
ପ୍ରଦୋନ   କଘର?                   SST.705 

 (କ) ମହମ୍ମଦ ଘ ୋରି 

 (ଖ) ଗିୟୋସଉ୍ନି ବେବନ  

 (ଗ) ସୁେତୋନ ଘରଜୟିୋ 

 ( ) ସୁେତୋନ ମୋମୁଦ 

୨୪ . ମିନହୋଜ-ଉ୍ନି-ସରିୋଜଙ୍କ ‘ତୋବକତ-ଇ-ନୋସରିୀ’ ଘର ନଘିମନୋକ୍ତ ଘକଉଁ ବଷିୟଘର ସୂଚନୋ ମିଘଳ ? SST.717 

 (କ) ମହମ୍ମଦ ଘ ୋରୀ  

 (ଖ) ଇଲ୍ଲତୁତ ମିସ 

 (ଗ) ବେବନ 

 ( ) ଉପଘରୋକ୍ତ ସମସ୍ତ 

୨୫ . ଦଲି୍ଲୀଘର ଶୋସନ କରଥିିବୋ ଦୋସବଂଶର ସୁେତୋନମୋନଙ୍କ ଠିକ କ୍ରମ :- SST.709 

 (କ) କୂତବୁ୍ନି ଆଇବୋକ->ସୋମୋସୁ୍ନି ଇେତୁତମିସ->ଘରଜୟିୋ ସୁେତୋନ-> ଗିୟୋସଉ୍ନି ବେବନ 
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 (ଖ) କୂତବୁ୍ନି ଆଇବୋକ->ଗିୟୋସଉ୍ନି ବେବନ->ଘରଜୟିୋ ସେୁତୋନ->ସୋମୋସୁ୍ନି  ଇେତୁତମିସ 

 (ଗ) ସୋମୋସୁ୍ନି ଇେତୁତମିସ->) କୂତବୁ୍ନି ଆଇବୋକ->ଗିୟୋସଉ୍ନି ବେବନ->ଘରଜୟିୋ ସୁେତୋନ 

 ( ) ଗିୟୋସଉ୍ନି ବେବନ->କୂତବୁ୍ନି ଆଇବୋକ->ଘରଜୟିୋ ସୁେତୋନ->ସୋମୋସୁ୍ନି  ଇେତୁତମିସ 

 

୨୬ . ନଘିମନୋକ୍ତ ମଧ୍ୟରୁ ଘକଉଁ ଘଯୋଡଟି ିଭୁଲ୍ ଅଘଟ ? SST.705 

 (କ) ଫିଘ୍କୋସୀ - ଶୋହୋନୋମୋ 

 (ଖ) ମିନହୋଜ-ଉ୍ନି-ସରିୋଜ-ତୋବକତ-ଇ-ନୋସରିୀ 

 (ଗ) ଅମିର ଖୁସୁ – ବୋବର ନୋମୋ 

 ( ) ଆବୁେ ଫୋଜେ – ଆକବର ନୋମୋ  

୨୭ . ଘକଉଁ ଘମୋଗେ ଶୋସକଙ୍କ ରୋଜତୟ କୋଳଘର କଳୋ ଓ ସ୍ଥୋପତ୍ଵ ବକିୋଶର ଚରମ ସୀମୋଘର ପହଞ୍ଚେିୋ ? SST-709 

(କ)ଜୋହୋଙ୍ଗୀର  

(ଖ)ଶୋହୋଜୋହନ୍  

(ଗ)ଔରଙ୍ଗଘଜବ  

( )ହୁମୋୟୁନ   

 ୨୮  . ଘମୋଗେ ସୋମ୍ରୋଜୟର ଘକଉଁ କଳୋକୃତ ିବଶି୍ଵଘର ସପ୍ତଶ୍ଚଜକୟ ମଧ୍ୟଘର ସ୍ଥୋନ ପୋଇଛ ି? SST-709 

(କ)ତୋଜମହେ  

(ଖ)େୋେକଲି୍ଲୋ  

(ଗ)ଘମୋତମିହେ 

( )ଜୁମୋମସଜଦି 

୨୯ . ଘକଉଁ ଘମୋଗେ ଶୋସକଙ୍କ ସମୟଘର ପ୍ରଚଳତି ମୁଦ୍ରୋଘର ସମ୍ରୋଟଙ୍କ ସହ ତୋଙ୍କ ପତ୍ନୀଙ୍କ ନୋମ ରହୁଥିେୋ ? SST719 

(କ) ଶୋହୋଜୋହୋନ 

(ଖ) ଆକବର  

(ଗ) ଔରଙ୍ଗଘଜବ  

( ) ଜୋହୋଙ୍ଗୀର 
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୩୦. ସୁର ସୋଗର କଏି ରଚନୋ କରଥିିଘେ ? SST. 705 

(କ )ସୁର ଦୋସ  

(ଖ )ସୁର  ଖୋନ  

(ଗ )ରସ ଖଁୋ  

(  )ବସିନ ଦୋସ  

 
୩୧  . ଆକବର ହନୁି୍ଦ ମୋନଙ୍କ ଉପରୁ ଉଠୋଇଥିବୋ ଜଜିୀୟୋ ଓ ତୀଥ୍କଯୋତ୍ରୀଙ୍କର ପୁନଃ ଘକଉଁ ଘମୋଗେ ଶୋସକ େୋଗୁ 
କରଥିିଘେ ? SST-709 

(କ)ଔରଙ୍ଗଘଜବ୍  

(ଖ)ଶୋହଜୋହନ  

(ଗ)ଜୋହୋଙ୍ଗୀର  

( )ବୋବର  

୩୨   . କୋହୋ ଘନତୃତବଘର ମରହଟ୍ଟୋ ମୋଘନ ଦକି୍ଷଣୋତ୍ଵଘର ଘନତୃତବ ବସି୍ତୋର କରଥିିଘେ ? SST-709 

(କ)ଘଗୌବନି୍ଦ ସଂିହ  

(ଖ)ଘବୈରବ ଖୋନ  

(ଗ)ରୋଜୋ ଜୟସଂିହ 

( )ଶବିୋଜୀ  

୩୩ . ମନସବ୍ ର ଅଥ୍କ --- SST709  

କ.ଏକ ପଦବୀ  

ଖ ଏକ ଘସୈନୟ ଦଳ ର ନୋମ  

ଗ ଏକ ମୁଦ୍ରୋ ର ନୋମ  

  .ଏକ ଗ୍ରନ୍ଥ ର ନୋମ  

୩୪ . ଔରଙ୍ଗଘଜବ ଶଖି ମୋନଙ୍କ ନବମଗୁରୁ “ଘତଗ  ବୋହୋଦୁର”ଙୁ୍କ କୋହିଁକ ିହତୟୋ କରଥିିଘେ ?SST.709  

(କ)ହନୁି୍ଦ ଧମକ ଗ୍ରହଣ କରବିୋରୁ 

(ଖ)ଇସେୋମ ଧମକ ଗ୍ରହଣ କରବିୋରୁ  
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(ଗ)ହନୁି୍ଦ ଧମକ ଗ୍ରହଣ ନ  କରବିୋରୁ  

( )ଇସଲୋମ ଧମମ ଗ୍ରହଣ ନ କରିବୋରୁ  

CHAPTER-4 

୩୫ . ଇଉଘରୋପୀୟ ମୋଘନ ଘକଘବ ଭୋରତକୁ ଜଳପଥ୍ ଆବଷି୍କୋର କରଥିିଘେ ? SST.706  

(କ)ଚତୁଦକଶ ଶତୋବ୍ଦୀ 

(ଖ)ପଞ୍ଚଦଶ ଶତୋବ୍ଦୀ  

(ଗ)ଘଷୋଡଶ ଶତୋବ୍ଦୀ  

( )ସପ୍ତଦଶ ଶତୋବ୍ଦୀ  

୩୬  . ମୋଘକକୋଘପୋଘେୋ  ଘକଉଁ ଉଘ୍ଶୟଘର ଭୋରତ ଆସଥିିଘେ ? SST.706 

(କ)ସୋମ୍ରୋଜୟ ବସି୍ତୋର ଉଘ୍ଶୟଘର  

(ଖ)ବୋଣିଜୟ ଉଘ୍ଶୟଘର  

(ଗ)ଧନରତ୍ନ େୁଣ୍ଠନ ଉଘ୍ଶୟଘର  

( )ଭ୍ରମଣ ଉଘେଶୟଘର  

୩୭  . ଘରୋମର ଘକଉଁ ଶୋସକଙ୍କ ସମୟଘର ଘରୋମ ଓ ଭୋରତର ବୋଣିଜୟ ସମ୍ପକକ ଚରମ ସୀମୋଘର ପହଞ୍ଚଥିିେୋ ? 
SST.706 

(କ)ଅଗଷ୍ଟସ  ସଜିର  

(ଖ)ଜୁେିୟଶ ସଜିର  

(ଗ) ମୋକକ ଆଘଣ୍ଟୋନୀ  

( )ପଘମ୍ପ  

୩୮  . ତୁକକ ମୋଘନ ଘକଘବ କୋନଷ୍ଟୋଣ୍ଟଘିନୋପେ ଅଧିକୋର କରଥିିଘେ ? SST.706 

(କ )୧୪୫୪ ଖ୍ରୀଷ୍ଟୋବ୍ଦ  

(ଖ)୧୪୬୦ ଖ୍ରୀଷ୍ଟୋବ୍ଦ  

(ଗ)୧୪୫୬ ଖ୍ରୀଷ୍ଟବ୍ଦ  

( )୧୪୫୩ ଖ୍ରୀଷ୍ଟବ୍ଦ  
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୩୯  . ଘକଉଁ ମୋନଙ୍କ କନଷ୍ଟୋଣ୍ଟଘିନୋପେ ଅଧିକୋର ଫଳଘର ଇଉଘରୋପୀୟ ଘଦଶ ମୋନଙ୍କ ସହତି ଭୋରତର ବୋଣିଜୟ 
କୋରବୋର ବନ୍ଦ ଘହୋଇଯୋଇଥିେୋ ? SST.708  

(କ)ଫରୋସୀ  

(ଖ)ଡଚ  

(ଗ)ତୁକମ  

( )ଅଫଗୋନ  

୪0 . ଇଉଘରୋପୀୟ ମୋନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଭୋରତକୁ ଜଳପଥ୍ ଆବଷି୍କୋର କରବିୋଘର ଘକଉଁ ମୋଘନ ଆଗଘର ଥିଘେ ? SST.708  

(କ)ଡଚ  

(ଖ)ଫରୋସୀ  

(ଗ)ପତ୍ତକୁ ଗୀଜ  

( )ଇଟୋେୀୟ  

୪୧.  ଭୋଘକୋଡୋଗୋମୋ ଭୋରତକୁ ଜଳପଥ୍ ଆବଷି୍କୋର କରବିୋ ସମୟଘର କୋେିକଟଘର ଘକଉଁ ରୋଜୋ ଶୋସନ କରୁଥିଘେ ? 
SST.719 

(କ)ମୋରଥ୍ଣ୍ଡ୍ ବମକୋ  

(ଖ)ସ୍ଵୋଥି ଥିରୁନୋେ 

(ଗ)ଜୋଘମୋରିନ୍  

( )ଚଥିିରୋ ଥିରୁନୋେ 

୪୨  . ପତ୍ତକୁ ଗୀଜ ଗଭର୍ଣ୍କର ମୋନଙ୍କ ମଧ୍ୟଘର କଏି ଘଶ୍ରଷ୍ଠ ଗଭର୍ଣ୍କର ଥିଘେ ? SST.719 

(କ)ମୋରଓି ଘସଘଣ୍ଟଘନୋ  

(ଖ)ଆେବୁକକକ 

(ଗ)ଆଘଣ୍ଟୋନୀୟ  

( )ଫ୍ରୋନସସିଘକୋଡ ି ଆେମିଡୋ  

୪୩   . ନଘିମନୋକ୍ତ ମଧ୍ୟରୁ ଘକଉଁଟ ିପତ୍ତକୁ ଗୀଜ ମୋନଙ୍କ ବପିଜକୟ ପୋଇଁ ଦୋୟୀ ? SST.719  

(କ)ଦୁବକଳ ଶୋସନ ପ୍ରଣୋଳୀ  

(ଖ)ତୁଟପିୂଣକ ଶୋସନ ପ୍ରଣୋଳୀ  
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(ଗ)ହନୁି୍ଦ ମୁସେମୋନ ମନଙ୍କ ପ୍ରତ ିଘସମୋନଙ୍କ ମଘନୋଭୋବ  

( )ଉପଘରୋକ୍ତ ସମସ୍ତ  

୪୪  . ଭୋରତଘର ଡଚ୍ ମୋନଙ୍କର ବୋଣିଜୟ ସଂସ୍ଥୋ ନମିକୋଣ କରବିୋଘର ପ୍ରଧୋନ ଉଘ୍ଶୟ କ’ଣ ଥିେୋ ? SST.715  

(କ)ଗରମ ମସଲୋ ଆମଦୋନୀ  

(ଖ)ଧମକ ପ୍ରଚୋର କରବିୋ   

(ଗ)ଭୋରତ ସହ ସମ୍ପକକ ସ୍ଥୋପନ 

( )ସୋମ୍ରୋଜୟ ବସି୍ତୋର  

୪୫  .ନଘିମନୋକ୍ତ ଘକଉଁ ସ୍ଥୋନଘର ଇଷ୍ଟଇଣ୍ଡ୍ିଆ କମ୍ପୋନୀ ବୋଣିଜୟ ଘକୋଠ ିନମିକୋଣ କରପିୋରନିଥିଘେ ? SST. 715  

(କ)ରୋଜଘକୋଟ  

(ଖ)ଆଗ୍ରୋ  

(ଗ)ସୁରଟ  

( )ଅହମ୍ମଦୋବୋଦ 

୪୬ . ଇଂଘରଜମୋଘନ ଓଡ଼ଶିୋର ଘକଉଁ ସ୍ଥୋନଘର ବୋଣିଜୟ ଘକୋଠ ିନମିକୋଣ କରଥିିଘେ ? SST.715  

(କ)କଟକ 

(ଖ)ପୁରୀ  

(ଗ)ଘଖୋଦ୍ଧକୋ 

( )ବୋଘଲଶ୍ଵର 

୪୭ . କର୍ଣ୍କୋଟ ସମର ଘକଉଁ ମୋନଙ୍କ ମଧ୍ୟଘର ଘହୋଇଥିେୋ ? SST.719  

(କ)ଇଂଘରଜ -ଡଚ୍  

(ଖ)ଇଂଘରଜ –ପତ୍ତକୁ ଗୀଜ  

(ଗ)ଇଂଘରଜ –ଫରୋସୀ  

( )ଇଂଘରଜ –ମରହଟ୍ଟୋ  
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CHAPTER-5 

୪୮  . କଏି ବନୋରସ ଭକି୍ତ ଧମକର ପ୍ରମୁଖ ପ୍ରଚୋରକ ଥିଘେ ?SST.721 

(କ)ଗୁରୁ ନୋନକ  

(ଖ)କବୀର  

(ଗ)ଶ୍ରୀ ଘଚୈତନୟ  

( )ନୋମ ଘଦବ  

୪୯  . କବୀରଙ୍କ ମତଘର ଈଶ୍ଵରଙୁ୍କ ପୋଇବୋର ଏକ ମୋତ୍ର ମୋଧ୍ୟମଟ ିକଣ ? SST.721 

(କ)ଘପ୍ରମ  

(ଖ)ଘେହ  

(ଗ)ଭକି୍ତ  

( )ଶ୍ରଦ୍ଧୋ  

୫୦ . ନଘିମନୋକ୍ତ ମଧ୍ୟରୁ ଘକଉଁ ଉକି୍ତଟ ିକବୀରଙ୍କ ସହତି ସମ୍ପକତି ନୁଘହଁ ? SST.721 

(କ )ଉଭୟ ହନୁି୍ଦ ଓ ମୁସେମୋନ ଏକ ଈଶ୍ଵରଙ୍କ ସନ୍ତୋନ  

(ଖ)ପଥୃିବୀ ର ସମସ୍ତ ଜନିଷି ଅସ୍ଥୋୟୀ ଏବଂ ପଥୃିବୀ ର ସଷୃ୍ଟି କତ୍ତକୋ  

(ଗ ) ଈଶ୍ଵର ହିଁ ସବମଶକି୍ତମୋନ ଓ ପୃଥିବୀର ସୃଷ୍ଟି କର୍ତ୍ମୋ 

( )ଛୁଆଁ ଆଛୁଆଁ , ସୋନ ବଡ କଥ୍ୋ ମଣିଷ ତୟୋଗ କରବିୋ ଉଚତି  

୫୧  . କବୀରଙ୍କ ଧମକବୋଣୀ ଘକଉଁ ଗ୍ରନ୍ଥଘର େିପିବଦ୍ଧ ଘହୋଇଛ ି? SST.721 

(କ)ଗ୍ରନ୍ଥ ସୋଘହବ  

(ଖ)ରୋମ ଚରତି ମୋନସ  

(ଗ)ବୀଜକ  

( )ଆଦଗି୍ରନ୍ଥ  

୫୨   . ଏମୋନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କଏି  ଭକି୍ତ  ଆଘନ୍ଦୋଳନର ସନ୍ଥ ନ ଥିଘେ ? SST.721 

(କ)ବୋବୋ ଫରିଦ  

(ଖ)କବରି  
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(ଗ)ନୋନକ  

( )ଶ୍ରୀ ଘଚୈତନୟ  

୫୩  . ‘’ଈଶ୍ଵର ହିଁ  ସବକଶକି୍ତମୋନ ଏବଂ ଏ ପଥୃିବୀର ସଷୃ୍ଟି କତ୍ତକୋ ‘’ ଏହ ିଉକି୍ତଟ ିକଏି କହଥିିଘେ ? SST.721 

(କ)ଶ୍ରୀ ଘଚୈତନୟ . 

(ଖ)ନୋମ ଘଦବ  

(ଗ)ଜ୍ଞୋଘନଶ୍ଵର  

( )ଗୁରୁ ନୋନକ  

୫୪ . ପ୍ରକୃତ ଈଶ୍ଵର ଉପୋସନୋ ଘପ୍ରମ ,ଭକି୍ତ , ଗୀତ ଏବଂ ନୃତୟ ଉପଘର ନଭିକର କଘର -  ଏ କଥ୍ୋ କଏି  କହଥିିଘେ ? 
SST.721 

(କ)କବୀର  

(ଖ) ଶ୍ରୀ ଘ ୈତନୟ  

(ଗ)ତୁକୋରୋମ  

(  )ନୋନକ 

୫୫ . କଏି  ମହୋଭୋରତ ଓ ରୋମୋୟଣକୁ ବଙ୍ଗଳୋ  ଭୋଷୋଘର ଅନୁବୋଦ କରଥିିଘେ ? SST.721 

(କ ) ନସରତ ଶୋହ  

(ଖ) ମୋଳୋଧର ବୋସ ୁ

(ଗ)ମଘହଶ୍ଵତୋ ଘଦବୀ  

( ) ରୂପୋ ଘଗୋସ୍ଵୋମୀ  

୫୬ . ସୁଫୀ ସନ୍ଥ ମୋେିକ ମହମ୍ମଦ ଜୟସୀ ଘକଉଁ ଭୋଷୋଘର ‘ପଦମୋବତୀ’ କୋବୟ ରଚନୋ କରଥିିଘେ ? SST.721 

(କ )ହନି୍ଦୀ  

(ଖ)ମରୋଠୀ  

(ଗ)ଓଡଆି  

(  )ବଙ୍ଗଳୋ  

୫୭ . ବଜିୟ ନଗରର ରୋଜୋ କୃଷ୍ଣଘଦବ ରୋୟ ଘତେଗୁ  ଭୋଷୋଘର ଘକଉଁ କୋବୟ ରଚନୋ କରଥିିଘେ ? SST.721 
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(କ)ରୋଗ ଦପକଣ  

(ଖ)ଅମୁକ୍ତ ମୋଲୟଦୋ  

(ଗ)ଉଭୟ ‘କ ‘ ଓ  ‘ଖ’ 

( )ଘକୌଣସଟି ିନୁଘହଁ  

୫୮ . ଜଗନ୍ନୋଥ୍ ଦୋସ:ଭୋଗବତ ::ବଳରୋମ ଦୋସ :-------------- | SST.721 

(କ )ରୋମୋୟଣ  

(ଖ)ଦୋଣ୍ଡି ରୋମୋୟଣ  

(ଗ)ମହୋଭୋରତ  

(  ) ସୁର ସୋଗର  

୫୯ . ମଧ୍ୟ ଯୁଗର ସୋହତିୟ କୃତ ିଏବଂ ଭକି୍ତ  ସୋହତିୟ କୃତ ିଗୁଡକିର ରଚୟିତୋଙ୍କ ଘଯୋଡ ିମଧ୍ୟରୁ ଘକଉଁ ଘଯୋଡଟି ି ଭୁଲ୍ ? 
SST.721 

(କ)ସୁର ଦୋସ – ସୁର ସୋଗର  

(ଖ)ରୋମୋନୁଜ – ଘବଦୋନ୍ତ ସଂଗ୍ରହ  

(ଗ)ଚୋନ୍ଦ ବରଦୋଇ – ପଥୃ୍ୀରୋଜ ରୋଘସୋ 

( )ଶ୍ରୀ ଘ ୈତନୟ – ଆଦ ିଗ୍ରନ୍ଥ ସୋଘହବ  

 
୬୦ . ଜ୍ଞୋଘନଶଶ୍ଵର ଘକଉଁ ଭୋଷୋଘର ଗୀତୋକୁ ଘେଖି ସୋଧୋରଣ ଘେୋକଙୁ୍କ ବୁଝୋଇଥିଘେ ? SST.721 

(କ)ଉ୍କୁ    

(ଖ)ତୋମିେ  

(ଗ)ହନି୍ଦୀ  

( )ମରୋଠୀ  

 
  

୬୧ . ମୁସେମୋନ ମୋଘନ ଘକଉଁ ହନୁି୍ଦ ଘଦବତୋ ପ୍ରତ ିଭକି୍ତ ପ୍ରଦଶକନ କରଥିିଘେ ? SST.721  

(କ)ଶବି  
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(ଖ )ରୋମ  

(ଗ)ଗଘଣଷ  

( )ନୋରୋୟଣ  

୬୨।  ‘ସତୟ ପୀର ‘ ଉପୋସନୋ ଘକଉଁ ଶୋସକ ଙ୍କ ସମୟଘର ଘହୋଇଥିେୋ ? SST.721  

(କ )ଜଆିରୁଦନି  

(ଖ)ନସରତ ଶୋହ 

(ଗ)ଫିଘରୋଜ ଶୋହ  

( )ସୁଲତୋନ ହୁଘସନ  

୬୩  . ଭକି୍ତ ଧମକର ପ୍ରଚୋରକ ମୋଘନ ଘସମୋନଙ୍କ ଧମକ ବୋଣୀକୁ ଘକଉଁ ଭୋଷୋଘର ପ୍ରଚୋର କରୁଥିଘେ ? SST.721  

(କ )ଘବୈଘଦଶକି ଭୋଷୋ  

(ଖ)ଆଞ୍ଚଳିକ ଭୋଷୋ  

(ଗ)ଉଭୟ ‘କ’ ଓ ‘ଖ’  

( )ଘକୌଣସଟି ିନୁଘହଁ  

  CHAPTER-6 

 
୬୪  . ଘକଉଁ ଘମୋଗେ ସମ୍ରୋଟ ଜଘଣ ଉଦୋର ଓ ସୁଶୋସକ ? SST.719  

(କ)ଔରଙ୍ଗଘଜବ  
(ଖ )ବୋବର  
(ଗ)ଆକବର  
(  )ଜୋହୋଙ୍ଗୀର  

୬୫  . ନଘିମନୋକ୍ତ ମଧ୍ୟରୁ ଘକଉଁ ଉକି୍ତଟ ିଠକି୍ ? SST.719 

(କ)ଔରଙ୍ଗଘଜବ ଜଜିୟିୋ କର ଉଠୋଇଥିଘେ   

(ଖ)ଆକବର ଜଘଣ ଉଦୋର ସୁଶୋସକ ଥିଘଲ  
(ଗ)ଜୋହୋଙି୍ଗରଙ୍କ ସମୟଘର ଅଘନକ ରୋଜପ୍ରସୋଦ ଓ ଘସୌଧ ନମିକୋଣ ଘହୋଇଥିେୋ  
( )ଶୋହୋଜୋହୋନଙ୍କ ହନୁି୍ଦ ବଘିଦ୍ଵଷ ନୀତ ିଘମୋଗେ ସୋମ୍ରୋଜୟର ପତନର କୋରଣ ଥିେୋ  

୬୬  . କଏି ହନୁି୍ଦ ମୋନଙ୍କ ଉପଘର ଜଜିୀୟୋ କର ଓ ତୀଥ୍କଯୋତ୍ରୀ କର ବସୋଇଥିଘେ ? SST.719  
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(କ)ଔରଙ୍ଗଘଜବ  
(ଖ)ଆକବର  
(ଗ)ଜୋହୋଙ୍ଗୀର  
( )ଶୋହୋଜୋହୋନ   
୬୭  . ଘକଉଁ ଘମୋଗେ ସମ୍ରୋଟ ଭୂ- ରୋଜସ୍ଵ ଶତକଡୋ ୫୦ ଭୋଗକୁ ବୃଦ୍ଧ ିକରଥିିଘେ ? SST.719  

(କ)ଆକବର  
(ଖ)ଶୋହୋଜୋହୋନ  

(ଗ)ଜୋହୋଙ୍ଗୀର  
( )ଔରଙ୍ଗଘଜବ  

୬୮  . ନୋଦରିଶୋହୋ ଘକଉଁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟୋବ୍ଦଘର ଭୋରତ ଆକ୍ରମଣ କରଥିିଘେ ? SST.719  

(କ)୧୭୪୯  
(ଖ)୧୭୩୯  
(ଗ)୧୭୫୯  
( )୧୭୬୯  

୬୯ . ଘମୋଗେ ସମ୍ରୋଟ ମୋନଙ୍କର ରୋଜଘକୋଷ କୋହିଁକ ିଶୂନୟ ଘହୋଇଗେୋ ? SST.719  

(କ)ନଜି ଘଦଶକୁ ରକ୍ଷୋ କରିବୋ ପୋଇଁ କ୍ରମୋଗତ ଯୁଦ୍ଧ କରିବୋ ଫଳଘର  
(ଖ)ଅଘନକ ରୋଜପ୍ରସୋଦ ଓ ଘସୌଧ ନମିକୋଣ ଘହୋଇଥିବୋରୁ  
(ଗ)ଅଥ୍କ ନୀତ ିପ୍ରତ ିଦୃଷ୍ଟି ଦଆିନଯିବୋରୁ  
( )ନଜିର ବଳିୋସ ସମୟ ଜୀବନ ଯୋପନ କରଥିିବୋରୁ  

୭୦  . ଘକଉଁ ଶୋସକଙ୍କ ସମୟଘର ନୁରଜୋହୋନ ପ୍ରକୃତ ଶୋସନ ଭୋର ଗ୍ରହଣ କରଥିିଘେ ? SST.719  

(କ)ବୋବର  
(ଖ)ଶୋହୋଜୋହୋନ୍  
(ଗ)ଜୋହୋଙ୍ଗୀର  
( )ଔରଙ୍ଗଘଜବ  

୭୧  . ଘକଉଁ ସୋମ୍ରୋଟଙ୍କର ହନୁି୍ଦ ବଘିଦ୍ଵଷ ନୀତ ିଘମୋଗେ ସୋମ୍ରୋଜୟ ପତନର କୋରଣ ଥିେୋ ? SST.719  

(କ)ଔରଙ୍ଗଘଜବ   
(ଖ)ଜୋହୋଙ୍ଗୀର  
(ଗ)ଶୋହୋଜୋହୋନ  
( )ନୁରଜୋହୋନ  
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୭୨ . ଘକଉଁ ଘମୋଗେ ଶୋସକଙ୍କ ସମୟଘର ରୋଜପ୍ରସୋଦ ଓ ଘସୌଧ ନମିକୋଣ ଘଯୋଗଁୁ ବହୁ ଅଥ୍କ ଖର୍ଚ୍କ ଘହୋଇଥିେୋ ? 
SST.719  

(କ)ଆକବର 
(ଖ) ଶୋହୋ ଜୋହୋନ  

(ଗ) ଔରଙ୍ଗଘଜବ  
( )ଜୋହୋଙ୍ଗୀର  

୭୩  . ଶଖି ମୋଘନ ଔରଙ୍ଗଘଜବଙ୍କର ଶତୁ ଘହବୋର କୋରଣ କ’ଣ ଥିେୋ ? – SST.719  

(କ)ଘସମୋନଙ୍କ ଧନ ରତ୍ନ ଘନଇଯୋଇଥିଘେ  
(ଖ)ଘସମୋଙୁ୍କ ଭଲ ବୟବହୋର ଘଦଖୋଉନଥିଘଲ  
(ଗ)ଘସମୋନଙୁ୍କ ଅକଥ୍ନୀୟ ଅତୟୋଚୋର କରୁଥିଘେ  
( )ଘସମୋନଙ୍କର ଧମକ କୁ ବଘିରୋଧ କରୁଥିଘେ  
୭୪  . ନଘିମନୋକ୍ତ ମଧ୍ୟରୁ ଘକଉଁ ଉକି୍ତଟ ିସତୟ ଅଘଟ ? SST.719  

(କ)ଶଖି,ରୋଜପୁତ,ଜୋଠ ଓ ଘରୋହଲିୋମୋଘନ ଘମୋଗଲ ମୋନଙ୍କ ସହ ସମ୍ପକମ ଚ୍ଛନି୍ନ କରିଥିଘଲ  
(ଖ)ଘମୋଗେ ସମ୍ରୋଟ ଜୋହୋଙ୍ଗୀର ଙ୍କ ଦବୋରୋ ଘମୋଗେ ସୋମ୍ରୋଜୟର ଅଥ୍କନୀତ ିସୁଦୃଢ ଘହୋଇପୋରଥିିେୋ  
(ଗ)ଜୋହୋଙ୍ଗୀର ହନୁି୍ଦ ବଘିଦ୍ଵଷ ନୀତ ିଗ୍ରହଣ କରଥିିଘେ  
( )ଜୋହୋଙ୍ଗୀରଙ୍କ ସମୟଘର ଅଘନକ ରୋଜପ୍ରସୋଦ ଓ ଘସୌଧ ନମିକୋଣ ଘହୋଇଥିବୋରୁ ବହୁଅଥ୍କ ଖର୍ଚ୍କ  ଘହୋଇଥିେୋ  

୭୫ . ଘକଉଁ ଘମୋଗେ ଶୋସକ ନଜିର ଶୋସନ ସମୟଘର ଅଥ୍କନୀତ ିପ୍ରତ ିଦୃଷ୍ଟି ଘଦଉନଥିଘେ ? SST.719  

(କ)ହୁମୋୟୁନ  
(ଖ)ଜୋହୋଙ୍ଗୀର  
(ଗ)ଔରଙ୍ଗଘଜବ  
( )ଶୋହୋଜୋହୋନ  

୭୬  . ନୋଦୀରଶୋହୋ ଭୋରତ ଆକ୍ରମଣ କର ିଘକଉଁ ଅଞ୍ଚଳକୁ ପୋରସୟ ସୋମ୍ରୋଜୟଘର ମିଶୋଇ ନ ଥିଘେ ? SST.719  

(କ )ସନୁି୍ଧପ୍ରଘଦଶ  
(ଖ )େୋଘହୋର  
(ଗ)ପଞ୍ଜୋବ  
( )କୋବୁେ  
୭୭  . ଶବିୋଜୀଙ୍କ ଘନତୃତ୍ଵଘର ଘକଉଁ ମୋଘନ ଦୋକି୍ଷଣୋତୟଘର କ୍ଷମତୋ ବସି୍ତୋର କରବିୋକୁ େୋଗିଘେ ? SST.719  

(କ)ଘମୋଗେ  
(ଖ)ମରହଟ୍ଟୋ  
(ଗ)ତୁକକୀ  
( )ପତ୍ତକୁ ଗୀଜ  
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 ୭୮   . ନଦୀର ଶୋହୋଙ୍କ ପଘର ଘକଉଁ ଶୋସକ ୧୭୪୮ ଖ୍ରୀଷ୍ଟୋବ୍ଦରୁ ୧୭୬୧ ଖ୍ରୀଷ୍ଟୋବ୍ଦ ମଧ୍ୟଘର ଭୋରତ ଆକ୍ରମଣ କରଥିିଘେ 
? SST.719  

(କ)ଶବିୋଜୀ  
(ଖ)ମହମ୍ମଦ ଶୋହୋ  
(ଗ)ଔରଙ୍ଗଘଜବ  
( )ଅହମ୍ମଦ ଶୋହୋ ଅବଦଲି  

୭୯।  ଘକଉଁ ଘମୋଗେ ଶୋସକଙ୍କ ଶୋସନ କୋଳଘର ହନୁି୍ଦ ମୋନଙୁ୍କ ରୋଜକୋଯକୟରୁ ବୋହୋର କରଘିଦଇଥିଘେ ? SST.719  

(କ)ଜୋହୋଙ୍ଗୀର  
(ଖ)ହୁମୋୟୁନ 
(ଗ)ଔରଙ୍ଗଘଜବ  
( ) ଆକବର  

୮୦ . ତୃତୀୟ ପୋନପିଥ୍ ଯୁଦ୍ଧଘର କଏି ବଜିୟ ହୋସେ କରଥିିଘେ ? SST.719  

(କ)ଔରଙ୍ଗଘଜବ  
(ଖ)ଅହମ୍ମଦ ଶୋହୋ ଅବଦଲି  
(ଗ)ଶବିୋଜୀ  
( )ନୋଦୀର ଶୋହୋ 

୮୧ . ତୃତୀୟ ପୋନପିଥ୍ ଯୁଦ୍ଧ କୋହୋ କୋହୋ ମଧ୍ୟଘର ଘହୋଇଥିେୋ ? SST.719  

(କ)ଶୋହୋଜୋହୋନ ଓ ପତ୍ତକୁ ଗୀଜ  
(ଖ)ନୋଦରିଶୋହୋ ଓ ଔରଙ୍ଗଘଜବ  
(ଗ)ଅହମ୍ମଦ ଶୋହୋ  ଅବଦଲି ଓ ମରହଟ୍ଟୋ  
( )ଇଂଘରଜ ଓ ପତ୍ତକୁ ଗୀଜ  

୮୨  . ଘକଉଁ ଘବୈଘଦଶକି ଆକ୍ରମଣ ଘମୋଗେ ସୋମ୍ରୋଜୟର ବଘିଶଷ କ୍ଷତ ି ଟୋଇଥିେୋ ? SST.719  

(କ)ପତ୍ତକୁ ଗୀଜ  
(ଖ)ଇଂଘରଜ  
(ଗ)ଓେନ୍ଦୋଜ  
( )ଇଉଘରୋପୀୟ  

୮୩  .ଆକବରଙୁ୍କ ଜଘଣ ସୁଶୋସକ କୁହୋଯିବୋର କୋରଣ କ’ଣ ? – SST.719  

(କ)ଘସ ସବୁ ଧନକୁ ସମ୍ମୋନ ଘଦଉଥିଘେ  
(ଖ)ଅଘନକ ଜନମଙ୍ଗଳ କୋଯକୟ କରଥିିଘେ  
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(ଗ)ଘଦଶଘର  ଶଙୃ୍ଖଳତି ଶୋସନ ଚୋେିଥିେୋ  
( )ଉଘପୋରକ୍ତ ସମସ୍ତ  

CHAPTER-7 

 
୮୪ . ସୂଯକବଂଶର ପ୍ରତଷି୍ଠୋତୋ _________ ଥିଘେ |SST.719  

 (କ) ଭୋନୁଘଦବ 

 (ଖ) ପୁରୁଘଷୋତ୍ତମ ଘଦବ 

 (ଗ) କପିଘଳନ୍ଦ୍ର ଘଦବ  

 ( ) ଘଚୋଡଗଙ୍ଗ ଘଦବ 

୮୫ . ଗଙ୍ଗବଂଶର ପତନ ପଘର ଓଡଶିୋଘର ଘକଉଁ ବଂଶର ଅଭୁୟଦୟ  ଟଥିିେୋ ? SST.717 

 (କ) ଘଭୋଇ ବଂଶ  

 (ଖ) ସୂଯମୟ ବଂଶ 

 (ଗ) ର ୁ ବଂଶ  

 ( ) ଘସୋମ ବଂଶ  

୮୬ . ଗଙ୍ଗବଂଶର ଘଶଷ ରୋଜୋ କଏି ଥିଘେ ? SST.719  

 (କ)  ତୁଥ୍ମ ଭୋନୁଘଦବ 

 (ଖ) ପ୍ରଥ୍ମ ଭୋନୁଘଦବ 

 (ଗ) ଘଚୋଡଗଙ୍ଗ ଘଦବ 

 ( )  ଅନଙ୍ଗଭୀମ ଘଦବ 

  

୮୭ . ବୋହୋମନୀ ରୋଜୟର ରୋଜଧୋନୀ ନୋମ କଣ ଥିେୋ ? SST.717 

 (କ) କଳବଗମ 

 (ଖ) ଗୁେବଗକୋ ସହର 

 (ଗ) କର୍ଣ୍କୋଟକ  

 ( ) ବଜିୟନଗର 
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୮୮ . ନଘିମନୋକ୍ତ ମଧ୍ୟରୁ ଘକଉଁ ଉପୋଧିଟ ିଗଜପତଙି୍କର ନୁଘହଁ ? SST.717 

 (କ) ସୋମନ୍ତ ସଂିହୋର 

 (ଖ) ନବଘକୋଟ ିକର୍ଣ୍କୋଟ 

 (ଗ) ଘଗୌଘଡଶ୍ଵର 

 ( ) କଳବଘଗକଶ୍ଵର 

୮୯ . ଭୁବନଶ୍ଵରର ଘକଉଁ ମନ୍ଦରି କପିଘଳନ୍ଦ୍ର ଘଦବଙ୍କ ସମୟଘର ନମିିତ ଘହୋଇଥିେୋ | SST.717 

 (କ) େିଙ୍ଗରୋଜ ମନ୍ଦରି 

 (ଖ) ରୋଜୋରୋଣୀ ମନ୍ଦରି   

 (ଗ) କପିଘଳଶ୍ଵର ଶବି ମନ୍ଦରି  

 ( ) ରୋମ ମନ୍ଦରି 

୯୦ . କପିଘଳନ୍ଦ୍ର ଘଦବ ଘକଉଁ ଭୋଷୋଘର ପୋଣ୍ଡ୍ିତୟ  ଅଜକନ କରଥିିଘେ ? SST.717 

 (କ) ତୋମିେ 

 (ଖ) ଗୁଜୁରୋଟୀ 

 (ଗ) ଘତେୁଗୁ 

 ( ) ସଂସ୍କୃତ 

୯୧ . କପିଘଳନ୍ଦ୍ର ଘଦବ ସଂକତୃ ଭୋଷୋଘର ଘକଉଁ ନୋଟକ ରଚନୋ କରଥିିଘେ ? SST.717 

 (କ) ସ୍ଵପନବୋସବଦତ୍ତମ  

 (ଖ) ଅଭିଜ୍ଞୋନ ଶକୁନ୍ତଳମ 

 (ଗ) ପଶମୁରୋମ ବଜିୟ 

 ( ) ଶବିରୋଜ ବଜିୟ  

୯୨ . ସଂକତୃଘର ଶୋରୀରକି ‘ବତ୍ତକିୋ’ ନୋମକ ଏକ ପୁସ୍ତକ କଏି ରଚନୋ କରଥିିଘେ ? SST.717 

 (କ) କପିଘଳନ୍ଦ୍ର ଘଦବ 

 (ଖ) ସରଳୋ ଦୋସ 

 (ଗ) ପୁରୁଘଷୋତ୍ତମ ଘଦବ  
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 ( ) ନୃସଂିହ ବୋଜଘପୟୀ 

୯୩ . କପିଘଳନ୍ଦ୍ର ଘଦବଙ୍କ ରୋଜତ୍ଵ କୋଳଘର ଓଡଆି ଭୋଷୋଘର କଏି ‘ମହୋଭୋରତ’ ରଚନୋ କରଥିିଘେ? SST.717 

 (କ) ଶୂଦ୍ର ମୁନ ିସୋରଳୋ ଦୋସ 

 (ଖ) ନୃସଂିହ ବୋଜଘପୟୀ 

 (ଗ) ବେରୋମ ଦୋସ  

 ( )  ଜଗନ୍ନୋଥ୍ ଦୋସ  

୯୪ . ପୁରୁଘଷୋତ୍ତମ ଘଦବ ଘକଉଁ ପୁସ୍ତକ ରଚନୋ କରଥିିଘେ ? SST.717 

 (କ) ଅଭିନବ ଗୀତଘଗୋବନି୍ଦ  

 (ଖ) ହଷକଚରତିମ 

 (ଗ) କୋଦମି୍ବନୀ 

 ( ) ଘମ ଦୂତମ 

୯୫ . ଓଡ଼ଶିୋର ସୂଯକୟବଂଶୀ  ରୋଜୋମୋନଙ୍କର ରୋଜତ୍ଵର ଘକଉଁ  କ୍ରମଟ ିଠକି୍ ? SST.717 

 (କ) ପୁରୁଘଷୋତ୍ତମ ଘଦବ, କପିଘଳନ୍ଦ୍ର ଘଦବ, ପ୍ରତୋପରୁଦ୍ର ଘଦବ  

         (ଖ) କପିଘଳନ୍ଦ୍ର ଘଦବ , ପ୍ରତୋପରୁଦ୍ର ଘଦବ, ପୁରୁଘଷୋତ୍ତମ ଘଦବ 

 (ଗ) ପୁରୁଘଷୋତ୍ତମ ଘଦବ, ପ୍ରତୋପରୁଦ୍ର ଘଦବ, କପିଘଳନ୍ଦ୍ର ଘଦବ  

 ( ) କପିଘଳନ୍ଦ୍ର ଘଦବ , ପୁରୁଘଷୋର୍ତ୍ମ ଘଦବ , ପ୍ରତୋପରୁଦ୍ର ଘଦବ 

 
୯୬ . ଘକଉଁ ରୋଜୋ ସଂକତୃ ଭୋଷୋଘର “ସରସ୍ଵତୀ ବଳିୋସ” ନୋମକ ଗ୍ରନ୍ଥ ରଚନୋ କରଥିିଘେ ? SST.717 

 (କ) ପୁରୁଘଷୋତ୍ତମ ଘଦବ 

 (ଖ) ପ୍ରତୋପରୁଦ୍ର ଘଦବ 

 (ଗ) କପିଘଳନ୍ଦ୍ର ଘଦବ 

 ( )  ମୁକୁନ୍ଦ ହରଚିନ୍ଦନ 

୯୭  . ଘକଉଁ ରୋଜୋଙ୍କ ସମୟଘର ପଞ୍ଚସଖୋଙ୍କର ଆବଭିକୋବ ଘହୋଇଥିେୋ ? SST.717 

 (କ) ପୁରୁଘଷୋତ୍ତମ ଘଦବ 
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 (ଖ) ପ୍ରତୋପରୁଦ୍ର ଘଦବ 

 (ଗ) କପିଘଳନ୍ଦ୍ର ଘଦବ 

 ( )  ମୁକୁନ୍ଦ ହରଚିନ୍ଦନ 

 
୯୮  . ପ୍ରତୋପରୁଦ୍ର ଘଦବଙ୍କ ପଘର ଓଡଶିୋର ରୋଜୋ କଏି ଘହୋଇଥିଘେ ? SST.717 

 (କ) ପୁରୁଘଷୋତ୍ତମ ଘଦବ 

 (ଖ) ଘଗୋବନି୍ଦ ବଦିୟୋଧର 

 (ଗ) କପିଘଳନ୍ଦ୍ର ଘଦବ 

 ( )  ମୁକୁନ୍ଦ ହରଚିନ୍ଦନ 

୯୯  . ଘଗୋବନି୍ଦ ବଦିୟୋଧର ଘକଉଁ ବଂଶ ପ୍ରତଷି୍ଠୋ କରଥିିଘେ ? SST.717 

 (କ) ସୂଯକୟବଂଶ 

 (ଖ) ଘଭୋଇବଂଶ 

 (ଗ) ଘସୋମବଂଶ 

 ( ) ଗଙ୍ଗବଂଶ 

୧୦୦  . କଏି ଓଡଶିୋର ଘଶଷ ସ୍ଵୋଧୀନ ରୋଜୋ ଥିଘେ ? SST.717 

 (କ) ଘଗୋବନି୍ଦ ବଦିୟୋଧର 

 (ଖ) ଚକ୍ର ପ୍ରତୋପ 

 (ଗ) ବୀରଭଦ୍ର  

 ( ) ମୁକୁନ୍ଦ ହରି ନ୍ଦନ  

  

୧୦୧ . କଏି ବଜିୟର ସ୍ମୃତ ି ସ୍ଵରୂପ ଗଙ୍ଗୋ ନଦୀ କୂଳଘର ତ୍ରଘିବଣୀ  ୋଟ ନମିକୋଣ କରଥିିଘେ ? SST.717 

 (କ) ମୁକୁନ୍ଦ ଘଦବ 

 (ଖ) ଭୋନୁ ଘଦବ  

 (ଗ) ପୁରୁଘଷୋତ୍ତମ ଘଦବ 
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 ( ) କପିଘଳନ୍ଦ୍ର ଘଦବ 

୧୦୨ . ବଙ୍ଗଘଦଶ ଜୟ କରବିୋ ପୋଇଁ _________ ମୁକୁନ୍ଦ ଘଦବଙ୍କ ସହ ସମ୍ପକକ ସ୍ଥୋପନ କରଥିିଘେ | SST.717 

 (କ) ବୋବର 

 (ଖ) ଆକବର 

 (ଗ) ଜୋହୋଙ୍ଗୀର  

 ( ) ହୁମୋୟୁନ 

Answer Key_Class-VII_ History 

1.(D), 2. (C), 3. (B), 4. (B), 5. (C), 6. (A), 7. (A), 8. (C), 9. (D), 10. (Not available), 11. (D), 12. (D), 13. (D), 

14. (Not available), 15. (D), 16. (B), 17. (C), 18. (D), 19. (A), 20. (A), 21. (D), 22. (A), 23. (D), 24. (D), 25. 

(A), 26. (C), 27. (B), 28. (A), 29. (D), 30. (A), 31. (A), 32. (D), 33. (A), 34. (D), 35. (B), 36. (D), 37. (A), 38. 

(D), 39. (C), 40. (C), 41. (C), 42. (B), 43. (D), 44. (A), 45. (A), 46. (D), 47. (C), 48. (B), 49. (C), 50. (C), 51. 

(C), 52. (A), 53. (D), 54. (B), 55. (A), 56. (A), 57. (B), 58. (B), 59. (D), 60. (D), 61. (D), 62. (D), 63. (B), 64. 

(C), 65. (B), 66. (A), 67. (B), 68. (B), 69. (A), 70. (C), 71. (A), 72. (B), 73. (B), 74. (A), 75. (B), 76. (C), 77. 

(B), 78. (D), 79. (C), 80. (B), 81. (C), 82. (B), 83. (D), 84. (C), 85. (B), 86. (A), 87. (A), 88. (A), 89. (C), 90. 

(D), 91. (C), 92. (D), 93. (A), 94. (A), 95. (D), 96. (B), 97. (B), 98. (B), 99. (B), 100. (D), 101. (A), 102. (B) 

 

https://ssvmkalamachhuin.in/



Learning Outcomes based Question on Geography for Class VII 

 
                    

ଭୂଗ ୋଳ ଆଧୋରିତ  ବହୁବକିଳ୍ପ ପ୍ରଶ୍ନ (ସପ୍ତମ ଗେଣୀ) 

୧. ଗକଉଁଟ ିଗ ୋଟଏି ପ୍ରୋକୃତକି ପରିସଂସ୍ଥୋ ନୁଗହଁ ?  LO- SST 702  

କ) ମରୁଭୂମ ି  

ଖ) ଜଙ୍ଗଳ  

 ) ଆକବୋରିୟମ 

 ଘ) ନଦୀ 

୨. ଗକଉଁଟ ିଗ ୋଟଏି ମୋନବୀୟ ପରିଗବଶ୍ର ଏକ ଅଙ୍ଗ ନୁଗହଁ ? LO- SST 704  

(କ) ଭୂମ ି

(ଖ) ଧମମ 

(  ) ସମ୍ପ୍ରଦୋୟ 

 (ଘ) ଶ୍କି୍ଷୋ 

୩. ଗକଉଁଟ ିଏକ ମୋନବକୃିତ ପରିଗବଶ୍ ?  LO- SST 704  

(କ) ପବମତ 

 (ଖ) ସମୁଦ୍ର 

 ( ) ରୋସ୍ତୋ 

(ଘ) ଜଙ୍ଗଳ 

୪. ଗକଉଁଟ ିପରିଗବଶ୍ ନମିଗେ ବପିଦ ? LO- SST 701  

(କ) ବଡୁଥିବୋ ଉଦି୍ଭଦ 

 (ଖ) ବଢୁଥିବୋ ଜନସଂଖୟୋ 

 ( ) ବଢୁଥିବୋ ଶ୍ସୟ 
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(ଘ) ବଡୁଥିବୋ ପଶୁ୍ ପକ୍ଷୀ 

୫. ଗକଉଁ ତୋରିଖଗର ବଶି୍ଵ ପରିଗବଶ୍ ଦବିସ ପୋଳନ କରୋଯୋଏ ? LO- SST 702  

(କ) ଜୁନ୍ ୫ 

(ଖ)  ଜୁନ୍  ୧୦ 

( ) ଜୁଳୋଇ ୧୫ 

 (ଘ) ଅ ଷ୍ଟ ୧୫ 

୬. ଗଭୌତକି ପରିଗବଶ୍ କୋହୋକୁ ଗନଇ  ଠତି? LO- SST 702 

(କ) ଜଳ 

 (ଖ) ସ୍ଥଳ 

( ) ବୋୟୁ 

(ଘ) ଜଳ, ସ୍ଥଳ, ବୋୟୁ 

୭. ପୃଥିବୀର କଠନି ଉପର ଭୋ କୁ କଣ କୁହୋଯୋଏ ? LO- SST 701  

କ) ଅଶ୍ମମଣ୍ଡଳ 

 ଖ) ବୋୟୁମଣ୍ଡଳ 

  ) ବ।ରିମଣ୍ଡଳ 

 ଘ) ଗଜୈବମଣ୍ଡଳ 

୮.ଗଜୈବମଣ୍ଡଳ କୋହୋକୁ ଗନଇ  ଠତି? LO- SST 701  

କ) ପ୍ରୋଣୀ 

ଖ) ଉଦି୍ଭଦ 

 ) ପ୍ରୋଣୀ ଓ ଉଦି୍ଭଦ 

 ଘ)ଖଣିଜ ଦ୍ରବୟ 

୯.ପରିଗବଶ୍ର ଗକଗତୋଟ ିପରିସର ଅଛ?ି LO- SST 702   

କ) ୨ 
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ଖ) ୪ 

  ) ୩ 

ଘ) ୫ 

୧୦.ପୃଥିବୀର ସମସ୍ତ ଜଳରୋଶ୍କୁି ଗନଇ ଗକଉଁ ମଣ୍ଡଳ  ଠତି ? LO- SST 705 

କ) ବୋରିମଣ୍ଡଳ 

ଖ) ଅଶ୍ମମଣ୍ଡଳ 

  ) ଗଜୈବମଣ୍ଡଳ 

 ଘ) ବୋୟୁମଣ୍ଡଳ 

୧୧.ଅର୍ଦ୍ମତରଳ ମୋ ମୋରୁ ଗକଉଁ ଶ୍ଳିୋ ସୃଷ୍ଟି ଗହୋଇଥୋଏ ? LO- SST 701   

କ) ଆଗେୟ 

ଖ) ଅଵକି୍ଷପ୍ତ 

 )ରୁପୋେରିତ 

ଘ)ମୋ ମୋ 

୧୨. ପୃଥିବୀର  ଭୀରତମ ସ୍ତରକୁ କଣ କୁହୋଯୋଏ? LO- SST 701 

କ) ଭୁତ୍ଵକ 

 ଖ)  ମୋଣ୍ଟଲ 

  )ଗକୋର୍ 

ଘ) ଶ୍ଳିୋ 
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୧୩.ଜୀବୋଶ୍ମ ମୁଖୟତଃ ଗକଉଁ ଶ୍ିଳୋଗର ମିଳିଥୋଏ ? LO- SST 701  

କ) ଅଵକି୍ଷପ୍ତ 

 ଖ)ରୂପୋେରିତ 

 ) ଆଗେୟ 

 ଘ) ଗକୌଣସଟି ିନୁଗହଁ 

୧୪.ଗକଉଁ ସ୍ତରଟ ିପୃଥିବୀର ସବୁଠୋରୁ ପତଳୋ ସ୍ତର ? LO- SST 702  

କ) ଭୂତକ୍ 

ଖ) ମୋଣ୍ଟ।ଲ 

  )ଗକୋର 

ଘ) ଶ୍ଳିୋ 

୧୫. ମଧ୍ୟମଣ୍ଡଳ/ମୋଣ୍ଟଲ  ଗକଗତ କ.ିମି  ଭୀରତୋ ପଯମୟେ ବସୃି୍ତତ ? LO- SST 702 

କ) ୧୭୦୦ km 

ଖ) ୨୯୦୦km 

 )୧୫୦୦km 

ଘ)୧୩୦୦km 

୧୬.ପୃଥିବୀର  ଭୀରତମ ଖଣି ଗକଉଁଠୋଗର ଅଛ?ି LO- SST 702  

କ) ଦକି୍ଷଣ ଆଫି୍ରକୋ 

ଖ)ଭୋରତ 

 ) ଆଗମରିକୋ 

 ଘ)ଏସଆି 

୧୭.ସଆିଲ  କୋହୋକୁ ଗନଇ  ଠିତ? LO- SST 703  

କ) ସଲିିକୋ 

ଖ)ଆଲୁମିନୋ 
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 ) ସଲିିକୋ ଓ ଆଲୁମିନୋ 

 ଘ) ସଲିିକ ଓ ମୋଗେସଅିମ  

୧୮. ଆଗେୟଶ୍ଳିୋ ଗକଗତ ପ୍ରକୋର ?  LO- SST 703  

କ) ୨    

ଖ)୩   

  )୪  

 ଘ)୮ 

୧୯. ଗକଉଁଟ ିପୃଥିବୀର ତ୍ଵରିତ୍ ଶ୍କି୍ତ ଗଯୋ ଁୁ ଗହୋଇଥୋଏ ?  LO- SST 703 

କ) ଅେି ଉଦ ୀରଣ 

 ଖ) ପବମତ  ଠନ 

 ) ମହୋଗଦଶ୍ୀୟସଞ୍ଚୋଳନ 

ଘ) ହମିବୋହ 

୨୦. ଗକଉଁ ନଦୀଟ ିଏକ ଗ୍ରସ୍ତ ଉପତୟକୋ ଗଦଇ ପ୍ରବୋହତି ଗହଉଛ?ି LO- SST 704  

କ) ମହୋନଦୀ 

ଖ) ନମମଦୋ 

  ) କୋଗବରୀ 

ଘ) କୃଷ୍ଣ 

୨୧. ଉତ୍ତର ଆଗମରିକୋ  ପୃଥିବୀର ଗକଉଁ ପୁରୋତନ ଭୂଖଣ୍ଡର ଅଂଶ୍ ଥିଲୋ ? LO- SST 704  

କ) ପୋନ୍ଥୋଲୋସୋ 

ଖ)  ଣ୍ଡୱ।ନୋଲୋଣ୍ଡ 

 ) ଆଙ୍ଗରଲୋଣ୍ଡ 

ଘ )  ଫିନଲୋଣ୍ଡ 
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୨୨.ଭୂମିକମ୍ପ ଉତ୍ପତି୍ତସ୍ଥଳକୁ କଣ କୁହୋଯୋଏ ? LO- SST 704  

କ)ଉପଗକନ୍ଦ୍ର 

ଖ) ଗକନ୍ଦ୍ର 

 ) ଗ୍ରସ୍ତ ଉପତୟକୋ 

ଘ) ଗକୌଣସଟି ିନୁଗହଁ 

୨୩.ଅଶ୍ଵଖୁରୋକୃତ ିହ୍ରଦ ଗକଉଁଠ ିଗଦଖୋଯୋଏ ? LO- SST 704 

କ) ନଦୀ ଉପତୟକୋ 

ଖ) ନଦୀର ଉପରିସ୍ଥଳ 

 )  ନଦୀ ସମତଳ ଶ୍ଯୟୋ  

ଘ) ନଦୀ ଉପକୂଳ  

୨୪.ପୃଥିବୀର ଗକଉଁ ଶ୍କି୍ତ ଦ୍ଵୋରୋ ଛତୁ ଶ୍ଳିୋ ସୃଷ୍ଟି ହୁଏ ? LO- SST 704 

କ) ନଦୀ 

ଖ) ପବନ 

 ) ହମିବୋହ 

 ଘ) ନୋଳ 

୨୫.ଗକଉଁଟ ିସୋମୁଦି୍ରକ ତରଙ୍ଗ ଦ୍ଵୋରୋ ସୃଷ୍ଟି ହୁଏ ? LO- SST 704 

କ) ଗବଳୋଭୂମ ି

 ଖ) ପ୍ଳୋବନଭୂମ ି

 ) ତ୍ରଗିକୋଣଭୂମ ି

ଘ)ମରୁଭୂମ ି
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୨୬.ପଟୁବୟଜନ ପୋହୋଡର ଗକଉଁ ଅଂଶ୍ଗର ସୃଷ୍ଟି ଗହୋଇଛ?ି  LO- SST 704 

କ) ଶ୍ୀର୍ମଗଦଶ୍ 

ଖ) ମଧ୍ୟଅଂଶ୍ 

 ) ପୋଦଗଦଶ୍ 

ଘ) ପୋହୋଡର ପ୍ରଗତୟକ ଅଂଶ୍  

୨୭.ଚୂନପଥର ଅଞ୍ଚଳର ଭୂପୃଷ୍ଠସ୍ଥ ଶୁ୍ଷ୍କ ନଦୀ ଉପତୟକୋକୁ କଣ କୁହୋଯୋଏ? LO- SST 704  

କ) ଅଦୃଶ୍ୟ ଉପତୟକୋ 

ଖ) U ଉପତୟକୋ 

 ) V ଉପତୟକୋ 

 ଘ) Z ଉପତୟକୋ  

୨୮. ବୋୟୁମଣ୍ଡଳଗର ଥିବୋ ଯବକ୍ଷୋରଜୋନ ପରିମୋଣ ଶ୍ତକଡୋଗର  ଗକଗତ ରହଥିୋଏ ? LO- SST 704 

କ)୭୮% 

ଖ)୧୨% 

 )୦.୫୪% 

ଘ)୦.୦୩% 

୨୯.ବୋୟୁମଣ୍ଡଳକୁ ଗକଗତୋଟ ିସ୍ତରଗର ବଭିକ୍ତ କରୋଯୋଇଛ?ି LO- SST 705 

କ) ୫     

 ଖ) ୬      

 )୪       

 ଘ)୯ 
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୩୦.ବ।ୟୁମଣ୍ଡଳର  ଗକଉଁଟ ିସବମନମିନ ସ୍ତର  ? LO- SST 705 

କ)ଟ୍ରଗପୋସ୍ପୟିର 

 ଖ) ଷ୍ଟ୍ରୋଗଟୋସିିୟର 

 ) ଗମଗସୋସିିୟର 

 ଘ) ଏଗସୋସ୍ପୟିର 

୩୧. ବୋୟୁମଣ୍ଡଳର ବୋହୟସ୍ତର  ମୁଖୟତଃ ଗକଉଁ  ୟୋସ ଗନଇ  ଠତି? LO- SST 705 

କ) ହଲିିୟମ 

 ଖ) ଉଦଯୋନ 

 ) ଯବକ୍ଷୋରଜୋନ 

 ଘ) ହଲିିୟମ ଓ ଉଦଜୋନ 

୩୨.ଗକୌଣସ ିସ୍ଥୋନଗର ପୋଣିପୋ ର ବହୁବର୍ମଧରି ହୋରୋହୋରି ଅବସ୍ଥୋକୁ କଣ କୁହୋଯୋଏ? LO- SST 703  

କ) ପୋଣିପୋ  

ଖ) ପୋ  

 )ଜଳବୋୟୁ 

ଘ) ଜଳୀୟବୋଷ୍ପ 

୩୩.ସମୁଦ୍ର ପତ୍ତନ ଠୋରୁ ପ୍ରତ ି୩୩୦ ମିଟର ପିଛୋ  ବୋଯୁମଣ୍ଡଳର ତୋପମୋତ୍ରୋ ଗକଗତ ଗସଲସୟିସ କମିଯୋଏ ?   

LO- SST 703  

କ) ୧° 

 ଖ)  ୨°         

 ) ୪°      

 ଘ) ୫° 
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୩୪.ପୃଥିବୀକୁ ଗକଗତୋଟ ିତୋପମଣ୍ଡଳଗର ବଭିକ୍ତ କରୋଯୋଇଛ ି? LO- SST 703  

କ) ୪   

ଖ)  ୭   

 )୮   

ଘ) ୧୨ 

୩୫. ଗମଘ ଉଚ୍ଚତୋ ଗଭଦଗର ଗକଗତୋଟ ିଭୋ ଗର ବଭିକ୍ତ ? LO- SST 703  

କ) ୨  

 ଖ) ୩          

 ) ୪         

 ଘ) ୫ 

୩୬. ଲୁ, ଚନୁିକ୍ ,କୋଳଗବୈଶ୍ୋଖୀ ଗକଉଁ ଗେଣୀୟ ବୋୟୁପ୍ରବୋହ ଅଗଟ  ? LO- SST 703  

କ) ସ୍ଥୋନୀୟ ବୋୟୁପ୍ରବୋହ 

ଖ) ଆକସି୍ମକ ବୋୟୁପ୍ରବୋହ 

 ) ନୟିତ ବୋୟୁପ୍ରବୋହ 

 ଘ) ସୋମୟିକ ବୋୟୁପ୍ରବୋହ  

୩୭.ପୃଥିବୀର ସୋ ର ୁଡକି ମଧ୍ୟରୁ ଗକଉଁ ସୋ ର ସବୁଠୋରୁ ବଡ ?  LO- SST 705 

କ) ଗଲୋହତି ସୋ ର 

ଖ) ଗବରିଂସୋ ର 

 ) ଦକି୍ଷଣ ଚୀନ ସୋ ର 

 ଘ) ଭୂମଧ୍ୟ ସୋ ର  

୩୮.ପୃଥିବୀର  ଭୀରତମ ସୋମଦିୁ୍ରକ  ଖୋତ ଗକଉଁ ମହୋସୋ ରଗର ଅବସ୍ଥିତ ? LO- SST 705 

କ) ପ୍ରଶ୍ୋେ 

ଖ) ଆଟଲୋଣ୍ଟକି 
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  ) ଭୋରତ 

ଘ) ସୁଗମରୁ  

୩୯. ପୃଥିବୀଗର ଉପଲବ୍ଧ ମଧୁର ଜଳର ସବମୋଧିକ ଭୋ  ଗକଉଁଠୋଗର ରହଅିଛ ି? LO- SST 702 

କ) ଭୂତଳ ଜଳ   

  ଖ) ନଦୀ     

 ) ହମିଗଟୋପର 

ଘ)ବୋୟୁମଣ୍ଡଳ  

୪୦.ବଶି୍ଵ ଜଳ ଦବିସ ଗକଉଁ ତୋରଖିଗର ପୋଳିତ ହୁଏ? LO- SST 702 

କ) ଗସଗପେମବର ୨୩ 

 ଖ) ମୋଚ୍ଚମ ୨୨ 

 ) ଅଗକେୋବର ୨୪ 

ଘ) ନଗଭମବର ୧୫ 

୪୧.ପୃଥିବୀ ପୃଷ୍ଠଗର ଗକଗତୋଟ ିମହୋସୋ ର ଅଛ?ି LO- SST 705 

କ) ୪    

 ଖ) ୫         

 ) ୬        

ଘ)୭  

୪୨. ଗକଉଁ ମହୋସୋ ର ପୃଥିବୀର ସବମବୃହତ ମହୋସୋ ର ? LO- SST 705 

କ) ପ୍ରଶ୍ୋେ ମହୋସୋ ର 

ଖ) ଭୋରତ ମହୋସୋ ର 

  ) ଆଟଲୋଣ୍ଟକି ମହୋସୋ ର 

ଘ) ଉତ୍ତର ମହୋସୋ ର  

୪୩. ସମୁଦ୍ର ତରଙ୍ଗକୁ ଜୋପୋନୀ ଭୋର୍ୋଗର କଣ କୁହୋଯୋଏ ?  LO- SST 701  
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କ) ସୁନୋମ ି  

 ଖ) ବୋତୟୋ   

  )ଅସୋନୀ  

  ଘ) ତତିଳି  

୪୪.ତରଙ୍ଗ ପୋଦରୁ ତରଙ୍ଗର ଶ୍ୀର୍ମ ପଯମୟେ ଉଚ୍ଚତୋକୁ କଣ କୁହୋଯୋଏ ? LO- SST 706 

କ)ତରଙ୍ଗ ଗଦୈଘମୟ 

ଖ) ତରଙ୍ଗ ଉଚ୍ଚତୋ 

 ) ତରଙ୍ଗ ପୋଦ 

ଘ)ତରଙ୍ଗ ଶ୍ୀର୍ମ  

୪୫.ପୃଥିବୀର ସବୁଠୋରୁ ଗଛୋଟ ମହୋସୋ ର ର ନୋମ କଣ?  LO- SST 706 

କ) ଉତ୍ତର ମହୋସୋ ର 

ଖ)ଭୋରତ ମହୋସୋ ର 

 ) ପ୍ରଶ୍ୋେ ମହୋସୋ ର 

ଘ) ଦକି୍ଷଣ ମହୋସୋ ର 

୪୬.ଆଗଜମଣ୍ଟନିୋର ନୋତଶି୍ୀଗତୋଷ୍ଣ ତୃଣଭୂମି କୋହୋକୁ କୁହୋଯୋଏ ? LO- SST 707   

କ) ଡୋଉନ୍ ସ 

ଖ)ପମ୍ପୋସ 

 ) ଗପ୍ରରୀ 

 ଘ) ଗଷ୍ଟପ  

୪୭.ଗକଉଁ ତୃଣଭୂମିକୁ   ‘’ ପୃଥିବୀର ପଶୁ୍ଶ୍ୋଳୋ’’ କୁହୋଯୋଏ ?  LO- SST 707   

କ) କୋଗମ୍ପୋସ୍ 

ଖ) ସୋଭୋନୋ 

 )ଲିଆଗନୋସ 
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ଘ) ଗଷ୍ଟପ  

୪୮. କ୍ରୋେୟି ତୃଣଭୂମି ଅଞ୍ଚଳଗର  ଗକଉଁ ପ୍ରୋଣୀ ଗଦଖୋଯୋଏ  ?  LO- SST 707   

କ) ବୋଇସନ 

ଖ) ୱ।ଲରସ୍ 

 ) ୟଳ 

ଘ) ଜରିୋଫ  

୪୯.ପୃଥିବୀର ରୁଟଝୁିଡ ିଗକଉଁ ତୃଣଭୂମି ଅଗଟ? LO- SST 707  

କ) ସୋଭୋନୋ 

ଖ) ଲିଆଗନୋସ 

 ) ପମ୍ପୋସ 

ଘ) କୟୋମ୍ପସ  

୫୦. ସୋଧୋରଣ କଥୋବୋତ୍ତମ।  ଶ୍ବ୍ଦର ତୀବ୍ରତୋ  ଗକଗତ ଗଡସଗିବଲ  ?  LO- SST 707  

କ) ୨୫       

ଖ) ୫୫      

 )୧୦୦     

 ଘ) ୧୦୫ 

୫୧.ବଶି୍ଵ ସ୍ଵୋସ୍ଥୟ ସଂ ଠନ ସଗବମକ୍ଷଣରୁ ପୃଥିବୀର ଗକଗତ ଭୋ  ଗଲୋକ ବଶୁି୍ଦ୍ଧ ପୋନୀୟ  ଜଳ ପୋଆେ ିନୋହିଁ?  

 LO- SST 702  

କ) ୨୫   

 ଖ) ୭୫    

 )    ୫୫     

ଘ) ୭୮  
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୫୨.ଗକଉଁ ପ୍ରୋଣୀକୁ “ମରୁଭୂମିର ଜୋହୋଜ” କୁହୋଯୋଏ?  LO- SST 707  

କ) ଓଟ   

ଖ) ଗ ୋରୁ ୋଈ   

 ) ମଇଁର୍ି   

ଘ)ଗଛଲି  

୫୩. ଉପକ୍ରୋେୟି ତୃଣଭୂମି ଅଞ୍ଚଳଗର ଗକଉଁ ଚୋର୍ ପ୍ରଚୁର ପରିମୋଣଗର ଗହୋଇଥୋଏ ? LO- SST 707  

କ) ମକ୍କୋ   

ଖ)   ହମ   

 ) ବୋଦୋମ  

ଘ) ବୋଜ୍ରୋ  

୫୪.ପ୍ରୋକୃତକି ଉଦି୍ଭଦକୁ ଗକଗତୋଟ ିଗେଣୀଗର ବଭିକ୍ତ କରୋଯୋଇଛ?ି LO- SST 705   

କ) ୨   

 ଖ) ୩    

 )   ୪  

  ଘ) ୫ 

୫୫. ପୃଥିବୀଗର ଶ୍ତକଡୋ ଗକଗତ ଭୋ  ଜଳ ଅଛ?ି LO- SST 702   

କ) 21% 

ଖ) 71% 

 ) 70% 

 ଘ) 30% 

୫୬. ଗକଉଁଠୋଗର ବୟୋଘ୍ର ସଂରକ୍ଷଣ ପ୍ରକଳ୍ପ ରହଅିଛ ିl LO- SST 702  

କ )  ୀର 

ଖ ) ଚନ୍ଦକୋ 
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  ) ଶ୍ମିିଳିପୋଳ 

ଘ ) ଭିତରକନକିୋ  

୫୭.ଗକଉଁଟ ିପ୍ରୋକୃତକି ଦୁବପିୋକ ଅଗଟ?  LO- SST 701  

କ) ସୁନୋମ ି 

ଖ) ମରୁଡ ି 

  ) ବନୟୋ  

 ଘ) ଉପଗରୋକ୍ତ ସମସ୍ତ  

୫୮. ଭୂମିକମ୍ପ ତୀବ୍ରତୋ ଗକଉଁ ଯନ୍ତ୍ର ସୋହୋଯୟଗର ମପୋଯୋଏ ? LO- SST 701 

କ) ଗରକେର ଗେଲ  

 ଖ) ଆନଗିମୋମିଟର 

 ) ଚୋପମୋନ ଯନ୍ତ୍ର 

ଘ) ବୋଗରୋମିଟର  

୫୯.ପୋଣିପୋ ର ଭୋବୀ ସୂଚନୋ ଗକଗତ ଭୋ ଗର ବଭିକ୍ତ? LO- SST 701  

କ)୩   

 ଖ) ୪   

 ) ୫  

 ଘ) ୬  

୬୦. ବୃଷ୍ଟିମୋପକ ଯନ୍ତ୍ରର ବୟୋସ  ଗକଗତ ରହଥିୋଏ ? LO- SST 701  

କ)୧୨.୫ ଗସ.ମି ରୁ ୨୦ଗସ.ମ ି

ଖ) ୩୦ ଗସ.ମି 

 )୪୦ଗସ.ମ ି

ଘ) ଗକୌଣସଟି ିନୁଗହଁ  

୬୧.ଗକଉଁଟ ିଗଯୋ ୋଗଯୋ ର ଏକ ମୋଧ୍ୟମ ନୁଗହଁ?  LO- SST 710  

https://ssvmkalamachhuin.in/



କ) ଗଟଲିଭିଜନ 

ଖ) ଖବରକୋ ଜ  

 )  ଫି୍ରଜ  

ଘ) ଗଟଲିଗଫୋନ  

୬୨.ରୋସ୍ତୋଗର ଉଭୟ ପୋଶ୍ଵମଗର ଥିବୋ ଜନବସତ ିକୁ କଣ କୁହୋଯୋଏ ? LO- SST 707  

କ) ସଗକନ୍ଦ୍ରକି ଜନବସତ ି 

 ଖ) ଗରୈଖିକ ଜନବସତ ି 

 ) ବକିି୍ଷପ୍ତ ଜନବସତ ି 

ଘ) ଅପଖଣ୍ଡିତ ଜନବସତ ି 

୬୩. ତବି୍ବତ ଅଞ୍ଚଳଗର କୋହୋ ସୋହୋଯୟଗର ଦ୍ରବୟ ଗନବୋ ଆଣିବୋ କରେ ି?  LO- SST 707 

କ) ଲୋମୋ 

ଖ) ଖଚର 

 ) ଚମରୀ  ୋଇ 

ଘ) ଓଟ  

୬୪.ମରୁଭୂମିର ଜୋହୋଜ କୋହୋକୁ କୁହୋଯୋଏ?  LO- SST 707 

କ) ଗଘୋଡୋ 

ଖ)ଲୋମୋ 

 ) ଓଟ 

ଘ)  ଧ  
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୬୫.ଏସଆିର ବୃହତ୍ତମ ଗରଳପଥ ଗକଉଁ ଗଦଶ୍ଗର ଅଛ ି? LO- SST 704  

କ) ଭୋରତ 

ଖ) ପୋକସି୍ତୋନ 

 ) ଚୀନ 

ଘ) ବଙ୍ଗଳୋଗଦଶ୍  

୬୬. ଆମ ଗଦଶ୍ଗର ଗରଳପଥକୁ ଗକଗତୋଟ ିମଣ୍ଡଳଗର ବଭିକ୍ତ କରୋଯୋଇଛ ି? LO- SST 704 

କ) ୧୦ 

ଖ) ୧୬ 

 ) ୨୦ 

ଘ)୩୦ 

୬୭.ଗକଉଁ ପଥଗର ଅଧିକ ଓଜନ ଦ୍ରବୟ ପରିବହନ ଗହୋଇଥୋଏ ? LO- SST 704  

କ) ସଡକପଥ 

ଖ) ଆକୋଶ୍ପଥ 

  )ଗରଳପଥ 

 ଘ) ଜଳପଥ 

୬୮.ଗକଉଁ ଯୋନ ପରିଗବଶ୍ ପ୍ରଦୂର୍ଣ କଗର ନୋହିଁ? LO- SST 702  

କ) ସୋଇଗକଲ 

ଖ) ବସ 

 ) ଗଟ୍ରନ 

ଘ) ଉଡୋଜୋହୋଜ  
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୬୯.ଗକଉଁ ପ୍ରକୋର ସଡକ ଭୂମିତଗଳ ନମିମୋଣ କରୋଯୋଇଥୋଏ? LO- SST 704  

କ) ଫଲୋଇଓଭର 

ଖ)ଭୂତଳ ସଡକ 

 ) ଜୋତୀୟ ରୋଜପଥ 

 ଘ) ରୋଜୟ ରୋଜପଥ  

୭୦.ଗକଉଁଟଗିର ନରିକ୍ଷୀୟ ଜଳବୋୟୁ ଅନୁଭୂତ ହୁଏ ନୋହିଁ?  LO- SST 703  

କ) ଇଗଣ୍ଡୋଗନସଆି 

ଖ)  ଙ୍ଗୋ ଅବବୋହକିୋ 

 ) କଗଙ୍ଗୋ ଅବବୋହକିୋ 

 ଘ)ଆମୋଜନ୍ ଅବବୋହକିୋ  

୭୧. ପି ମୀମୋଗନ ଗକଉଁ ଅଞ୍ଚଳର ଅଧିବୋସୀ ?  LO- SST 707 

କ) ବ୍ରହ୍ମପୁତ୍ର ଅବବୋହକିୋ 

ଖ)  ଙ୍ଗୋ ଅବବୋହକିୋ 

 ) କଗଙ୍ଗୋ ଅବବୋହକିୋ 

ଘ)ଆମୋଜନ ଅବବୋହକିୋ  

୭୨. ଗକଉଁ ଅଞ୍ଚଳଗର ଗବଦୁଇନ୍  ଜୋତରି ଅଧିବୋସୀ ଗଦଖୋଯୋଆେ?ି LO- SST 707 

କ) ଥର୍ ମରୁଭୂମ ି

 ଖ) ସୋହୋରୋ ମରୁଭୂମି 

 ) ଶ୍ୀତଳ ମରୁଭୂମି 

ଘ) କୋଲୋହୋରୀ  

୭୩.ଗକଉଁ ସହରଟ ି ଙ୍ଗୋ ଅବବୋହକିୋଗର ଅବସ୍ଥିତ ନୁଗହଁ?  LO- SST 707 

କ)ଗକୋଲକୋତୋ 

ଖ) ଲଗକ୍ଷନୋ 
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 ) ବୋରଣସୀ 

ଘ)  ୁଆହୋଟ ି 

୭୪.ଦକି୍ଷଣ ଆଗମରିକୋ ର ମୁଖୟ ନଦୀର ନୋମ କଣ? LO- SST 707 

କ)  କଲମି୍ବଆ  

ଖ) ଆମୋଜନ 

 ) ବ୍ରହ୍ମପୁତ୍ର 

ଘ)ନୀଳ  

୭୫. ଆଦବିୋସୀ ମୋନଙ୍କ ଦ୍ଵୋରୋ ଚୋର୍ କରୋଯୋଉଥିବୋ ସ୍ଥୋନୋେରିତ କୃର୍ିକୁ କଣ କୁହୋଯୋଏ? LO- SST 707 

କ)  ଧୋନ ଚୋର୍ 

ଖ) ଗପୋଡୁ ଚୋର୍ 

 ) ମକ୍କୋ ଚୋର୍ 

ଘ) କପୋ ଚୋର୍ 

୭୬.ତୋଜମହଳ ଗକଉଁ ସହରଗର ଅବସ୍ଥିତ ? LO- SST 704  

କ) ଆଗ୍ରୋ 

ଖ) ମଥୁରୋ 

 ) ଦଲି୍ଲୀ 

ଘ) କଲିକତୋ  

୭୭ .ଗ୍ରୋବଗରଖୋ ସୃଷ୍ଟି ପୋଇଁ ନଗିମନୋକ୍ତ ଗକଉଁ କୋରକଟ ିଦୋୟୀ  ? LO- SST 702  

କ) ନଦୀ  

ଖ) ହମିବୋହ  

 ) ପବନ  

ଘ) ଉପଗରୋକ୍ତ ସମସ୍ତ  

 

https://ssvmkalamachhuin.in/



୭୮ .ସକମ ଭୂମିରୁପ ଗକଉଁ କୋରକ ଦ୍ଵୋରୋ ସୃଷ୍ଟି ହୁଏ ? LO- SST 702 

କ) ନଦୀ  

ଖ) ହମିବୋହ  

 ) ପବନ  

ଘ) ଉପଗରୋକ୍ତ ସମସ୍ତ  

୭୯ .ହମିବୋହ ଦ୍ଵୋରୋ ନଗିମନୋକ୍ତ ଗକଉଁ ପ୍ରକୋର ଉପତୟକୋ ସୃଷ୍ଟି ହୁଏ ? LO- SST 702 

କ) U ଉପତୟକୋ  

ଖ) V ଉପତୟକୋ   

 ) C ଉପତୟକୋ  

ଘ) S ଉପତୟକୋ  

୮୦ . ପଲୋବନ ଭୂମି ସୃଷ୍ଟି ଗହବୋର କ’ଣ ? LO- SST 702 

କ) ନଦୀର ବନୟୋ   

ଖ) ନଦୀର ଗରୋତ    

 ) ସମୁଦ୍ର ଜୁଆର   

ଘ) ନଦୀ ବନ୍ଧ  

  

୮୧ .ନଦୀର ଉପର ମୁଣ୍ଡଗର V  ଉପତୟକୋ କୋହିଁକ ିସୃଷ୍ଟି ହୁଏ ? LO- SST 702 

କ) ବନୁ୍ଧର ଓ ଢୋଲୁ ଭୂମି   

ଖ) ବନୁ୍ଧର ଓ ସମତଳ ଭୂମି   

 

 ) ଦେୁରିତ  

ଘ) ନଦୀ  ଅଙ୍କୋ ବଙ୍କୋ  ତ ି 

୮୨. ମରୁଭୂମିଗର ଛତୁ ଶ୍ଳିୋ ସୃଷ୍ଟି ଗହବୋ ପୋଇଁ ନମିନକିତୋ ମଧ୍ୟରୁ ଗକଉଁ କୋରକଟ ିଦୋୟୀ ? LO- SST 702 
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କ)ପବନର ସଞ୍ଚୟକୋରୀ ଶ୍କି୍ତ   

ଖ) ପବନ କ୍ଷୟକୋରୀ ଶ୍କି୍ତ    

 ) ନଦୀର ସଞ୍ଚୟକୋରୀ ଶ୍କି୍ତ   

ଘ) ନଦୀର  କ୍ଷୟକୋରୀ ଶ୍କି୍ତ    

୮୩. ସୋମୁଦି୍ରକ ଗତୋରଣ କପିରି ସୃଷ୍ଟି ହୁଏ ? LO- SST 702 

କ) ସମୁଦ୍ର ପୋଶ୍ଵମବତ୍ତମୀ ପହଡର  ୁମ୍ଫୋ  ୁଡକିର ମିଲନ ଦ୍ଵୋରୋ  

ଖ)  ସମୁଦ୍ର ଜୁଆର ଦ୍ଵୋରୋ   

 ) ସମୁଦ୍ରର ତ୍ଵରଣ ସୃଷ୍ଟି ଦ୍ଵୋରୋ    

ଘ) ନଦୀର  ଜଳ ଗରୋତ ଦ୍ଵୋରୋ     

1.(C), 2. (A), 3. (C), 4. (B), 5. (A), 6. (D), 7. (A), 8. (C), 9. (B), 10. (A), 11. (A), 12. (C), 13. (A), 14. (A), 15. (B), 

16. (A), 17. (C), 18. (A), 19. (A), 20. (B), 21. (C), 22. (A), 23. (A), 24. (B), 25. (A), 26. (A), 27. (A), 28. (A), 29. 

(A), 30. (A), 31. (D), 32. (C), 33. (A), 34. (B), 35. (B), 36. (A), 37. (C), 38. (A), 39. (A), 40. (B), 41. (B), 42. (A), 

43. (A), 44. (B), 45. (A0, 46. (B), 47. (B), 48. (D), 49. (C), 50. (A), 51. (A), 52. (A), 53. (B), 54. (B), 55. (B), 56. 

(C), 57. (D), 58. (A), 59. (A), 60. (A), 61. (C), 62. (B), 63. (C), 64. (C), 65. (A), 66. (B), 67. (C), 68. (A), 69. (B), 

70. (D), 71. (C), 72. (B), 73. (D), 74. (B), 75. (B). 76. (A), 77. (D), 78. (B), 79. (A), 80. (A), 81. (B) 82. (B), 83. 

(C)  
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